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سنگ‌اندازی بانک‌ها 
زیر چرخ وام فرزندآوری

درخواست‌کنندگان وام فرزندآوری از بی‌توجهی بانک‌ها به پرداخت تسهیلات گلایه می‌کنند
05 جامعه

 مشکلات 
یک شهرک
‌شماره سی‌ونهم »هم‌محله«

ضمیمه روزنامه »اصفهان‌زیبا« منتشر شد

یمه 
ضم

تگی
هف

داستان شکل‌گیری محله ولی‌عصر)عج( 

 اینجا چراغی روشن است

 هرچه دارم، همه از دولت قرآن است

 خدا خیرت بدهد؛ کاری برای ما بکن!

 تفاوت طب سنتی با طب اسلامی

 گره‌های نگارگری

 هیچ‌کس جای حسین را برایم نمی‌گیرد 

 دغدغه‌های بسیج برای محله

 مأمنی برای مردم محله

 شهیدی که دو بار تشییع شد

احداث فروشگاه کوثر در دستورکار است

 مناسب‌سازی شش گذرگاه عابرپیاده 

 قرآن؛ داروی شفابخش برای همه مشکلات زندگی

سعید محسنی، نویسنده اصفهانی
به »اصفهان‌زیبا« درباره
ادبیات بومی و مؤلفه‌های آن می‌گوید

خلاقیت؛ غایب بزرگ
در روایت‌های بومی

اردوی جهادی
وسط نقاط بمباران‌شده تهران!

06 پایداری

وقتی میدان جنگ رنگ عوض می‌کند و آدم‌‎ها به نقطه اثرگذاری‌شان می‌روند و کار فرهنگی‌شان نقطه‌زن می‌شود

07 کتاب

سعید محسنی، نویسنده، نمایشنامه‌نویس و کارگردان تئاتر، متولد ۱۳۵۵ در اصفهان، 
از چهره‌های فرهنگی‌ است که در کنار فعالیت‌های هنری، سال‌هاست به تدریس 
نیز مشغول است. او که تحصیلات خود را در رشته کارگردانی تئاتر در دانشگاه سوره 
اصفهان و دانشگاه تربیت مدرس تهران به پایان رسانده، در گفت‌وگو با ما نگاهی 
انتقادی و تأمل‌برانگیز به مفهوم »ادبیات بومی« دارد. محسنی معتقد است ادبیات 
گر صرفا به گذشته و داشته‌های تاریخی متوسل شود، از روایت واقعی امروز  بومی ا
بازمی‌ماند. او در این گفت‌وگو از مرزهای میان ادبیات شهری و بومی، اهمیت 
زبان محلی در داستان و تجربه‌اش از نوشتن در بستر اصفهان سخن گفته است. 

گفت‌وگوی »اصفهان‌زیبا« را با سعید محسنی بخوانید...

ت‌وگو
گف

پاسخ بهپاسخ به
مطالبه‌های بحقمطالبه‌های بحق

کشاورزانکشاورزان
کشاورزانی از اصفهان که گندم خود را تحویل داده‌اند
02 به‌تدریج مطالبه‌هایشان را دریافت می‌کنند     سیاست



سیاست2
POLITICS

5 1 6 0   ه ر ــا ــمـ شـ

ــه ــ ــب ــ ــن ــ ــه‌ش ــ س
1404  /  05  /  14

ویراستار  و دبیر صفحه / پگاه ظاهری

ـــتم  ـــرن بیس ـــای ق ـــت: ابزاره ـــان گف ـــتاندار اصفه اس
پاسخگوی شبهات قرن بیست‌ویکم نیست 
و روش‌های تبلیغی برای نسل‌های جدید 

انقاب نیازمند تحول است. 
به گزارش اداره‌کل روابط‌عمومی و امور بین‌الملل 
استانداری اصفهان، مهدی جمالی‌نژاد به 
مناسبت گرامیداشت سالروز تأسیس شورای 
هماهنگی تبلیغات اسامی با اشاره به نقش 
محوری این نهاد اظهار کرد: شورای تبلیغات 
اسامی مولود انقاب و سد فولادی دفاع از 
نظام در جنگ ترکیبی و شناختی دشمن است 

که امروز تمام جهان پشت آن ایستاده‌اند.

 او افزود: بنابر تجربه، برنامه‌های فرهنگی زمانی 
ماندگار می‌شوند که محل‌محور و مردمی باشند 

و نمونه زنده آن اربعین عظیم جهانی است.

ارتباط با نسل‌های جدید انقلاب 
نیازمند خلق تجربه‌های تعاملی

 استاندار اصفهان با بیان اینکه ارتباط 
با نسل‌های جدید انقاب نیازمند خلق 
تجربه‌های تعاملی است، گفت: تولید محتوای 
دیجیتال خلاقانه مانند موشن‌گرافی و 
سریال‌های وب کوتاه، ادغام هنرهای مدرن 
با مفاهیم دینی و راه‌اندازی استارتاپ‌های 

فرهنگی می‌تواند مفاهیم انقلابی را به قلب 
جوانان برساند. 

اد مشارکت دادن جوانان در  جمالی نژ
سیاست‌گذاری برنامه‌ها را رمز موفقیت 
در جامعه کنونی دانست و عنوان کرد: از 
پلتفرم‌های ایده‌پردازی تا رویدادهایی مانند 

جشنواره بازی‌های رایانه‌ای که اخیراً با 
حضور ۱۵ هزار جوان در استان برگزار 

شد در واقع همان سفره مشترک 
ـــاع  ـــینه‌زنی در دف ـــرای س ـــل‌ها ب نس

از انقاب است.

ارتباط با نسل‌های جدید نیازمند خلق تجربه‌های تعاملی است

سیاست خارجی

هر طرحی که بتواند حق 
غنی‌سازی ایران را تأمین کند 

قابل بررسی است

سخنگوی وزارت خارجه با بیان این که »مکلفیم 
بر مبنای مصوبه مجلس تعاملات خود را با آژانس 
تنظیم کنیم« از سفر مقام آژانس بین‌المللی انرژی 
کید  اتمی به ایران کمتر از ۱۰ روز آینده خبر داد و تا
کرد: هر طرحی که بتواند حق غنی‌سازی ایران را 
تأمین کند قابل بررسی است. به گزارش ایسنا، در 
نشست خبری روز گذشته اسماعیل بقائی به مناسبت 
، سردبیر  ، خانواده شهید نیما رجب‌پور روز خبرنگار
شبکه خبر صدا و سیمای جمهوری اسلامی ایران 
که در جریان حمله تروریستی رژیم صهیونیستی به 
شهادت رسید، حضور داشتند. بقائی در این نشست 
ح »مناره« که از سوی »محمد  خبری با اشاره به طر
جواد ظریف« وزیر خارجه پیشین و »محسن بهاروند« 
دیپلمات پیشین کشورمان در روزنامه گاردین در مورد 
ح شده است، گفت:  قطعاً پیشنهاد  غنی‌سازی مطر
ح بهتر از همه می‌توانند در ارتباط  کنندگان این طر
با آن صحبت کنند. آنچه که مربوط به وزارت خارجه 
است، این است که موضوع کنسرسیوم چیز جدیدی 
نیست و قبلاً نیز در سال‌های قبل و در مذاکرات مطرح 
بوده است ولی ما هیچگاه وارد جزئیات این ابتکار 
نشدیم. او افزود: طبیعی است در کشوری که ۱۰ الی 
۲۰ سال موضوع هسته‌ای در دستور کارش بوده است 
اندیشمندان و صاحب 
نظران دغدغه‌مند 
نظرات خود را در این 
زمینه بیان کنند. او 
عنوان کرد: موضوع 
غنی‌سازی در داخل 
ایران جزء حق لاینفک 
ــق معاهده  ــبـ ما طـ
ــت.  ــه اسـ ــاعـ ــع اشـ ــن م
ــوی وزارت  ــگ ــن ــخ س
ــاره  ــور خارجه دربـ امـ
شروط ایران در ارتباط 
با همکاری با آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی 
و نحوه همکاری ایران 
با این نهاد با توجه 
به سفر در پیش روی 
یک مقام آژانس به 
ــارات  ــهـ ایران  و اظـ
وزیر خارجه در مورد 
نحوه همکاری ایران 
و آژانس بین‌المللی 
ــی نیز  ــ ــم ــ انرژی ات
گفت: در حال حاضر 
موضوع مورد بحث، 
مربوط به نحوه 
ــان در  ــازرسـ حضور بـ
سایت‌های ما نیست؛ 
که طبق مصوبه  چرا
مجلس شورای اسلامی، همکاری ما با آژانس در 

حالت تعلیق قرار دارد. 
 او ادامه داد: سفر نمایندگان آژانس به تهران برای 
بررسی موضوع صورت می‌گیرد. ما با یک وضعیت 
استثنایی مواجه هستیم؛ برای نخستین بار در 
تاریخ آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، تأسیسات در 
حال فعالیت یک کشور عضو معاهده منع اشاعه، 
تأسیساتی که به‌صورت ۲۴ ساعته تحت نظارت 
آژانس بوده‌اند؛ هدف حمله غیرقانونی از سوی 

دو رژیم مجهز به سلاح هسته‌ای قرار گرفته‌اند. 
بقائی در پاسخ به سوالی با بیان این که »در حال 
حاضر هیچ بازرسی از آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
در ایران  حضور ندارد«، اظهار کرد: طبعاً همکاری 
ایران با آژانس باید طبق آخرین مصوبه مجلس 
شورای اسلامی تنظیم شود و دولت و وزارت خارجه 
خودشان را مکلف می‌دانند که بر مبنای این مصوبه 

تعاملات خود را با آژانس تنظیم کنند. 
او همچنین با بیان این که »ما گلایه و اعتراضات 
خود را به عملکرد سیاست‌زده آژانس خیلی روشن 
بارها و به کرات اعلام کردیم«، گفت: ما همچنان 
عضو معاهداتی همچون معاهده منع اشاعه هستیم 
و ایران به عنوان یک کشور مسئولیت‌پذیر تا زمانی 
که در این معاهدات حضور دارد به اسناد مربوط 

به آن پایبند است.

سیاست خارجی

برخی از گرانی‌ها حقیقتاً 
غیرمتعارف است

رئیس قوه قضاییه گفت: 
قابل کتمان نیست که 
ــت بواسطه  ممکن اسـ
تحریم‌ها یا کم‌آبی‌ها و 
یا سایر علل، در برخی از 
خ دهد، اما  اقلام، گرانی ر
برخی از گرانی‌ها، حقیقتاً 
غیرمتعارف است. به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه، 
حجت‌الاسلام غلامحسین محسنی اژه‌ای، روز گذشته 
طی سخنانی در نشست شورای عالی قوه قضاییه با 
اشاره به لزوم مقابله با گرانی‌های غیرمتعارف گفت: در 
قضیه گران شدن غیرمتعارف برنج، من با وزیر جهاد 
کشاورزی صحبت کردم و موضوعِ برخی گزارش‌های 
واصله ناظر بر احتکار قابل توجه برنج توسط یک شرکت 
را مطرح کردم؛ وزیر مربوطه، به سرعت موضوع را رسیدگی 
کرد و اعام داشت که همان شرکت مدنظر، مقدار 
معتنابهی از برنج ایرانی را خریداری کرده و در انبارهایی 
جدا از سامانه جامع انبارهای کشور، نگهداری کرده و 
به همین سبب و همچنین به جهت عرضه کالای فاقد 
ج شده در بازار، برای شرکت مزبور در تعزیرات  قیمت در
پرونده تشکیل شده است. در همین راستا، خطاب به 
کید دارم که نسبت  وزیر دادگستری و سازمان تعزیرات تا
به تعیین تکلیف سریع این پرونده اقدامات عاجل را 
انجام دهید. او بیان داشت: همانطور که صدا و سیما 
هم در گزارش خبری منعکس کرد؛ در قضیه برنج وارداتی 
نیز ظاهراً تخلفاتی صورت گرفته است که سازمان تعزیرات 
در این رابطه نیز ورود داشته است؛ بر همین اساس، 
کید دارم که پرونده مربوطه در این حوزه نیز به سرعت  تا
و دقت، منتهی به صدور رأی شود. محسنی اژه‌ای 
همچنین با اشاره به موضوع مطالبات گندمکاران، گفت: 
کشاورزان و گندم‌کاران در نقاط مختلف کشور با مشکلاتی 
از قبیل کم‌آبی و تسویه مطالبات‌شان بابت فروش 
محصول مواجه‌اند؛ بر همین اساس، از وزیر دادگستری 
می‌خواهیم که موضوع پرداخت مطالبات گندمکاران 
کید  را با جدیت پیگیری کنند. او تصریح کرد: به کرات تا
کید دارم که وظیفه ما خدمت‌رسانی  کرده‌ام و بازهم تا
بی‌منت و خالصانه به مردم است؛ مردمی که در جریان 
وقایع اخیر، پایمردی خود را در راه دفاع از ایران اسلامی 
به منصه ظهور رساندند. بخش‌های مختلفی در دستگاه 
قضا طی مدت اخیر، حقیقتاً خدمات‌رسانی‌های مطلوبی 
به مردم داشتند و در پیشبرد امورات حقوقی و قضایی 
کان باید با  مردم، الحق مجاهدت کردند؛ این روند کما
قوت و قدرت بیشتری ادامه پیدا کند؛ در این میان، 
شایسته است که مشخصاً از دیوان‌عالی کشور، معاونت 
قضایی و دادگستری تهران به سبب خدمات سریع و 
دقیقی که طی مدت اخیر به مردم و مراجعان به دستگاه 

قضایی ارائه دادند، تقدیر و تشکر کنم.

دولت

تأکید معاون اول رئیس‌جمهور 
بر شفاف‌سازی بودجه سال جاری

معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به وظیفه قانونی راهبری 
برنامه هفتم پیشرفت توسط شورای عالی راهبری این 
کید کرد: راه‌های تأمین منابع اجرای اهداف  برنامه تا
و بندهای برنامه هفتم و همچنین راهبرد اصلاح این 
برنامه در طول چهار ماه آتی پیگیری و به شورای عالی 
راهبری ارائه شود. به گزارش ایسنا، محمدرضا عارف 
همچنین در این جلسه که روسای سازمان برنامه و بودجه 
و امور اداری و استخدامی، وزرای نفت، دادگستری و 
امور اقتصادی و دارایی، دبیر هیات دولت، سخنگوی 
دولت، معاون علمی، ‌فناوری و اقتصاد دانش بنیان 
رئیس جمهور، رئیس شورای اطاع رسانی دولت و 
مسئولان دستگاه‌های امر حضور داشتند، بر لزوم 
کید کرد.  شفاف سازی در تدوین بودجه سال جاری تا
در ادامه گزارش برنامه اجرایی »شفاف سازی درآمدها 
و هزینه‌های شرکت ملی نفت ایران« موضوع جزء ۱۸ 
ماده ۱۱۹ و همچنین تعیین تکلیف بدهی‌های دولت به 
سازمان تأمین اجتماعی،‌ شهرداری‌ها، قرارگاه سازندگی 
خاتم‌الانبیاء و موارد مشابه موضوع بند ۱۷ ماده ۱۱۹ قانون 
برنامه هفتم ارائه و بحث و تصمیم‌گیری شد. همچنین 
اعضای این جلسه درخصوص راهکارهای رفع تعهدات 
و بدهی‌های دولت و تسویه بدهی‌ها بحث، تبادل نظر 

و تصمیم گیری کردند.

همه دستگاه‌ها موظفند رضایت 
زائران اربعین را تأمین کنند

وزیر کشور از رفع بسیاری از مشکلات اربعین سال گذشته 
و تلاش برای ارائه خدمات مطلوب‌تر به زائران در پایانه 
مرزی مهران خبر داد و گفت: همه دستگاه‌ها باید با 
رصد لحظه‌ای وضعیت و ارائه خدمات بی‌وقفه در 
راستای رفاه، رضایت و امنیت زائران وارد عمل شوند. 
اسکندر مؤمنی در نشست ستاد ویژه اربعین استان 
ایلام که با حضور جمعی از مسئولان کشوری و استانی 
در مهران برگزار شد، با اشاره به نقش کلیدی مرز مهران 
در تردد زائران اربعین اظهار کرد: در ایام اربعین، بار 
سنگین میزبانی از میلیون‌ها زائر بر دوش شهرستان 
مهران است و ارائه خدمات عمومی به‌موقع و مدیریت 
مناسب حمل‌ و نقل عمومی از مهم‌ترین وظایف همه 
دستگاه‌ها است. او با اشاره به حجم بالای تردد در این 
مرز افزود: بر اساس گزارش‌های رسمی، جمعیت شهر 
مهران تنها ۳۳ هزار نفر است، اما در اوج ترددها تا ۲۰۰ 
هزار نفر ظرف ۲۴ ساعت و سالانه حدود هشت میلیون 
نفر از مرز مهران رفت‌ و آمد می‌کنند و این آمار چشمگیر 
نشان‌دهنده مسئولیت سنگین همه نیروها در تأمین 
امنیت، نظم و خدمات‌رسانی مطلوب به زائران است. 
وزیر کشور افزود: همان گونه که دیده می‌شود، برخی 
زائران برای نخستین‌بار از این مرز عبور می‌کنند و به 
همین دلیل باید خدمات راهنمایی و اطلاع‌رسانی قوی 
و مستمری برای آن‌ها تدارک دید تا از وقوع هرگونه 

حادثه پیشگیری شود.

ــت.  ــده اسـ ــه شـ ــل توجـ ــش قابـ ــش از پیـ ــرایط بیـ شـ
آنطور که عباس مقتدایی، نماینده مردم اصفهان 
در مجلس شورای اسلامی، در تذکری 
کتبی خطاب به رئیس‌جمهور و 
وزیر جهاد کشاورزی، خواستار 
اولویت‌دهی به پرداخت مطالبات 
گندم‌کاران، به‌ویژه کشاورزان 
کید کرده  استان اصفهان شد.  او تأ
ــی از  ــادی ناشـ ــار اقتصـ ــه فشـ است کـ
خشکسالی باید با حمایت فوری، 
واقعی و بدون تأخیر دولت جبران 
شود تا اعتماد تولیدکنندگان 
کشاورزی نسبت به  بخش 
یتی حفظ ی حما ست‌ها  سیا

گردد. 

 ۲۰ هزار میلیارد تومان از 
مطالبات گندم‌کاران پرداخت 

شد
حامد یزدیان نیز دیگر نماینده 
مردم اصفهان و دبیر دوم کمیسیون 
کشاورزی مجلس نیز در بطن این 
پیگیری‌ها و در فضای فشرده 
مطالبه‌گری مجلس با حضور 
مقامات ارشد اقتصادی کشور 
برای تعیین تکلیف وضعیت 
پرداخت‌ها به گندم‌کاران حضور 
داشت و درگفت‌وگو با »اصفهان 
زیبا« جزئیات این جلسه و روند 
 پرداخت مطالبات گندم‌کاران را 

تشریح کرد.

فریبا 
سامانی

وه سیاست خبرنگار گر

درحالی‌که برخی از مناطق کشور از 
جمله استان اصفهان با خشکسالی 
گسترده، کاهش منابع آبی و افت شدید 
ـــر در  ـــت، تأخی ـــول روبه‌روس ـــت محص برداش
پرداخت مطالبات گندم‌کاران به یکی 
از اصلی‌ترین چالش‌های معیشتی 
کشاورزان تبدیل شده است. این شرایط 
ـــاورزان  ـــفره‌ کش ـــا س ـــتمرار آن، نه‌تنه ـــه اس ک
را کوچک‌تر کرده، بلکه نگرانی‌هایی 
درباره امنیت غذایی کشور را نیز به 
وجود آورده است، حالا اما با خروجی 
جلسه روز یکشنبهِ کمیسیون کشاورزی 
ـــاورزی،  ـــاد کش ـــر جه ـــور وزی ـــا حض ـــس ب مجل
رئیس سازمان برنامه و بودجه و رئیس 
بانک مرکزی مبنی بر پرداخت ۵۰ هزار 
میلیارد تومان از مطالبات گندم‌کاران تا 
10 روز آینده، به نظر می‌آید تا حدودی 
دغدغه گندمکاران در این رابطه بر طرف 
شود. مبلغی که قرار است به گندمکاران 
ـــت  ـــود باب ـــت ش ـــده پرداخ ـــای آین ـــی روزه ط

هفت میلیون و ۲۰۰ هزار تن 
گندم خریداری شده است 
که 65 همت آن پیش‌تر 
ــه از  ــت کـ ــده اسـ ــت شـ پرداخـ
مجموع 115 همت، ۳۰ همت 
ــد. پیش  ــی می‌مانـ ــر باقـ دیگـ
بینی می‌شود 9 میلیون 
ـــاورزان  ـــر از کش ـــدم دیگ ـــن گن ت
خریداری می‌شود که نیاز 
به ۱۸۰ همت پول دارد و 
دولت باید از هم‌اکنون 
خت  ا د پر ی  ا بر ی  فکر
مطالبات تا سقف خرید 
 این ۹ میلیون تن گندم را 

داشته باشد.

الزام به حمایت 
فوری،‌واقعی و بدون تأخیر 

دولت
در بسیاری از مناطق استان 
اصفهان، کشاورزان با مشکلات 
متعددی در تأمین نهاده‌ها، 
هزینه‌های تولید و حتی گذران 
زندگی روزمره مواجه‌اند؛ مشکلاتی 
که با کاهش قابل توجه بارش‌ها و 
عدم تخصیص به‌موقع منابع مالی 
از سوی دولت، شدت بیشتری یافته‌ 
است و به همین خاطر پرداخت به 
موقع مطالبات این قشر در این 

پاسخ به مطالبه‌های بحق کشاورزان
کشاورزانی از اصفهان که گندم خود را تحویل داده‌اند، به‌تدریج مطالبه‌هایشان را دریافت می‌کنند

ــات  ــی از مطالبـ ــدا از پرداخت بخشـ ــان در ابتـ یزدیـ
گندم‌کاران که در پی فشارهای نمایندگان مجلس 

صورت گرفته است، خبر داد و 
، به‌دنبال  گفت: »در روزهای اخیر
پیگیری‌های مستمر کمیسیون 
کشاورزی و با فشار مجلس بر 
دولت، جلسه‌ای مهم با حضور 
رئیس سازمان برنامه و بودجه، 
وزیر جهاد کشاورزی و رئیس کل 
بانک مرکزی در مجلس برگزار شد. 
هدف این جلسه، پیگیری وضعیت 
مطالبات گندم‌کاران و تأمین منابع 
 لازم برای پرداخت معوقات آنان 

بود.«
او ادامه داد: »خوشبختانه طی سه 
، از روز پنجشنبه تا یکشنبه  روز اخیر
ــارد تومان از  ــزار میلیـ ــز مبلغ ۲۰ هـ نیـ
مطالبات گندم‌کاران پرداخت شده 
است. این رقم، بخش عمده‌ای 
از گندمی را شامل می‌شود که در 
فروردین و اردیبهشت تحویل داده 
شده بود و با این پرداخت، حدود 
ــویه  ــال تسـ ــات امسـ ــد مطالبـ  ۵۰ درصـ

شده است.«

وعده جدید برای پرداخت   
۵۰ هزار میلیارد تومانِ دیگر

دبیر دوم کمیسیون کشاورزی 
مجلس همچنین به توضیحی در 
ـــا توافق‌های صورت‌ گرفته  رابطه ب
در جلسه روز یکشنبه کمیسیون 

کید کرد:  کشاورزی با حضور وزیر پرداخت و تأ
ـــازه زمانی ده روز آینده،  ـــر این شد که در ب »قرار ب
مبلغ ۵۰ هزار میلیارد تومان دیگر نیز 
به حساب گندم‌کاران واریز شود. 
گر این وعده محقق شود، می‌توان  ا
گفت بخش اعظم مطالبات 
 این قشر زحمت‌کش تسویه 

خواهد شد.«
 او با اشاره به اینکه این پرداخت‌ها 
برای کشاورزان استان‌هایی 
همچون اصفهان نیز می‌باشد، 
که  کشاورزانی  کرد: » اظهار 
گندم خود را در استان‌های 
مختلف از جمله اصفهان تحویل 
داده‌اند، به‌تدریج مطالباتشان 
را دریافت می‌کنند. با تخصیص 
مستمر  ی  پیگیر و  بع  منا
مجلس، امیدواریم این روند 
 به‌طور کامل تا پایان مرداد 

ادامه یابد.« 
یزدیان در پایان خاطرنشان 
ع پرداختی‌های  کرد: »مجمو
صورت‌گرفته تا این لحظه، طبق 
اعام وزارت جهاد کشاورزی، به 
بیش از ۶۵ هزار میلیارد تومان 
رسیده و با تحقق وعده جدید، 
این رقم از ۱۱۵ هزار میلیارد تومان 
عبور خواهد کرد. این اتفاق گامی 
مهم در حمایت از امنیت غذایی 
کشور و پاسخ به مطالبات به‌حق 

کشاورزان است.«

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس گفت که 
احتمالا  لایحه مربوط به حذف چهار صفر از 
پول ملی با نهایی شدن بررسی ایرادات شورای 
نگهبان در کمیسیون اقتصادی در شهریور ماه 
ــد از  ــه بعـ ــرد کـ ــرار می‌گیـ ــورد بررسی قـ در مجلس مـ
 نهایی شدن آن،‌ دولت فرصت دو ساله‌ای برای

 اجرا دارد. 
به گزارش ایسنا، هادی محمدپور با اشاره به 
مصوبه کمیسیون اقتصادی برای حذف ۴ صفر از 
، گفت: قانون پولی بانکی کشور  پول ملی کشور
مصوب سال ۱۳۵۱ است؛ مجلس دهم در سال 
۱۳۹۹ لایحه اصاح ماده ۱ قانون پولی و بانکی 
ــان  ــورای نگهبـ ــه شـ ــاند کـ ــب رسـ ــه تصویـ ــور را بـ کشـ
ایراداتی به آن گرفت و برای بررسی مجدد به 
کمیسیون ارجاع شد اما  ایرادات مورد رسیدگی 
قرار نگرفت تا اینکه کمیسیون اقتصادی مجلس 
دوازدهم بنا بر تقاضای بانک مرکزی این موارد 

را بررسی و تصویب کرد.    
او توضیح داد: یکی از نکات مهم در این 
لایحه، حذف چهار صفر از پول ملی است که 
در صورت تصویب در مجلس و تائید نهایی 
شورای نگهبان و تبدیل شدن قانون، دولت 
 دو سال برای پیاده‌سازی این قانون زمان

 خواهد داشت. 
این عضو کمیسیون اقتصادی مجلس 
اضافه کرد: با اجرایی شدن این لایحه، 
اسکناس‌ها و سکه‌های جدید طراحی 
می‌شود لذا به نظر می‌رسد که با تغییرات 
 عمده در حوزه پولی کشور مواجه خواهیم

بود.
 محمدپور درباره اینکه آیا حذف چهار صفر از 
پول ملی کشور در میزان تورم تاثیرگذار است،‌ 
ح نیست؛  گفت: در این لایحه موضوع تورم مطر
ح و به  سال‌های زیادی است که این لایحه مطر

 مجلس فرستاده شده بود اما هنوز تعیین تکلیف
 نشده است.

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس ادامه داد: 
تقاضای بانک مرکزی در این لایحه مبتنی 
بر موضوع محدودیت‌های قانونی در تولید 
اسکناس و پول کاغذی است که با حذف 
، پول ملی ارزش پیدا می‌کند  چهار صفر

 مثا هزار تومان فعلی به یک تومان تبدیل
شود.

ین تغییر  ا شت  ا ر د نتظا ا ید  نبا لبته  ا
به‌تنهایی ارزش پول ملی را متحول کند 
اما می‌تواند تاثیراتی در حوزه اقتصادی و 
 نیز در نظام محاسباتی و اداری کشور داشته

باشد.

حذف ۴ صفر از پول ملی در مسیر 
تصویب نهایی در مجلس

مجلس

طی سه روز اخیر، 
مبلغ ۲۰همت 

از مطالبات 
گندم‌کاران 

پرداخت شده 
است. این رقم، 

بخش عمده‌ای از 
گندمی را شامل 

می‌شود که 
در فروردین و 

اردیبهشت تحویل 
داده شده بود و 

با این پرداخت، 
حدود ۵۰ درصد 
مطالبات امسال 

 تسویه 
شده است

کشاورزانی که 
گندم خود را 

در استان‌های 
مختلف از جمله 
اصفهان تحویل 

داده‌اند، 
به‌تدریج 

مطالباتشان را 
دریافت می‌کنند. 

با تخصیص 
منابع و پیگیری 
مستمر مجلس، 
امیدواریم این 

روند به‌طور کامل 
تا پایان مرداد 

ادامه یابد

طبعاً همکاری 
ژانس  ایران با آ

باید طبق آخرین 
مصوبه مجلس 
شورای اسلامی 

تنظیم شود و 
دولت و وزارت 

خارجه خودشان 
را مکلف می‌دانند 

که بر مبنای این 
مصوبه تعاملات 

ژانس  خود را با آ
تنظیم کنند
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حمید قنادنیا–"
مدیرعامل سازمان زیباسازی شهر اصفهان"–

ی–" سید مهدی عسگر
رئیس ستاد اربعین شهرداری اصفهان"–

سید علی معرک‌نژاد–"
سخن‌گو و مدیرکل ارتباطات و امور "–

ی اصفهان بین‌الملل شهردار

دکتر علی قاسم‌زاده–"
شهردار اصفهان"–

سید علی عبداللهی–"
مدیرعامل سازمان مدیریت حمل‌ونقل "–

ی اصفهان بار شهردار

مهدی سلطان‌آقایی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۷ شهردار

اجرای موفق پروژه خط کلکتور 
فضای سبز بزرگراه شهید 

چمران با همراهی شهروندان
مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان گفت: به‌منظور 
توسعه و احیای فضای سبز این منطقه، پروژه خط 
کلکتور فضای سبز بزرگراه شهید چمران به طول سه 
کیلومتر آغازشده و با اعتباری بالغ‌بر ۴۰۰میلیارد ریال 
در حال اجراست. از همه ساکنان منطقه می‌خواهیم 
با صبر و همکاری خود، ما را در مسیر اجرای پروژه 
یاری کنند. مهدی سلطان‌آقایی با اشاره به آغاز 
پروژه خط کلکتور فضای سبز بزرگراه شهید چمران 
در اصفهان اظهار کرد: این پروژه گام اساسی برای 
بهبود سهم آبیاری پایدار و افزایش سرانه فضای 
سبز برای هر شهروند بوده و هدف ما خلق محیطی 
سالم و بانشاط برای نسل آینده است. مدیر منطقه۷ 
شهرداری اصفهان تصریح کرد: با توجه به اجرای این 
پروژه، ممکن است در کوتاه‌مدت شاهد اختلال‌هایی 
در تردد مسیر باشیم؛ بنابراین شهرداری اصفهان 
از شهروندان درخواست می‌کند در این مدت با 
احتیاط بیشتری در مسیرهای مربوط تردد کرده و 
از مسیرهای جایگزین استفاده کنند. سلطان‌آقایی 
گفت: ساخت شهری بهتر نیازمند همکاری و مشارکت 
کنان منطقه  امروز شهروندان است که از همه سا
می‌خواهیم با صبر و همکاری خود، ما را در مسیر 
اجرای پروژه یاری کنند. او گفت: این پروژه نه‌تنها 
به بهبود فضای سبز منطقه کمک خواهد کرد، بلکه 
به ارتقای کیفیت زندگی شهروندان و ایجاد محیطی 
سالم و پایدار برای نسل‌های آینده نیز منجر خواهد 
شد؛ شهرداری اصفهان متعهد است با اجرای این 
پروژه، گام‌های مؤثری در راستای توسعه پایدار و 

بهبود کیفیت زندگی در شهر بردارد.

 المان سه‌بعدی رویش
 نمایشی از هنر و فرهنگ ایرانی

مدیرعامل سازمان زیباسازی شهر اصفهان از نصب 
نماد رویش در منطقه۷ شهرداری این کلان‌شهر 
خبر داد و گفت: المان سه‌بعدی رویش، نمایشی 
از هنر و فرهنگ ایرانی است. حمید قنادنیا اظهار 
کرد: این المان که دو سال پیش طراحی‌شده، 
به‌عنوان نمادی از هنر معاصر و ریشه‌های تاریخی 
آن در تزیینات مذهبی و زیارتی شناخته شده است. 
او با بیان اینکه طراحی نماد رویش بر اساس خط 
بنایی انجام شده است که به‌طور سنتی برای 
کن  حک‌کردن اسامی ائمه و معصومین در اما
مذهبی به‌کار می‌رود، افزود: این المان به‌صورت 
سه‌بعدی طراحی‌شده که نشان‌دهنده پیوند هنر 
امروز با عناصر تزیینی گذشته است. قنادنیا با بیان 
اینکه المان رویش با ارتفاع ۱۲ متر و از ورق فلزی 
ساخته شده است، تصریح کرد: ساخت این المان 
با چالش‌های زیادی همراه بود؛ اما با همکاری و 
حمایت شهرداری منطقه۷، این پروژه به اتمام 

رسید و نصب آن در بلوار کاوه انجام شد. 

 ثبت‌نام ۲۶۷ نفر 
در پویش »نذر حسین«

رئیس ستاد اربعین شهرداری اصفهان 
گفت: با اعام فراخوان کار داوطلبانه در 
کربلای معا ۲۶۷ نفر در پویش »نذر حسین« 
ثبت‌نام کردند. سید مهدی عسگری اظهار 
کرد: گروه ۲۵نفره پیشرو شهرداری اصفهان 
در نخستین‌گام از اعزام خادمان اربعین، روز 
یکشنبه، پنجم مرداد، از شهر اصفهان به 
مقصد شهر مقدس کربا حرکت کرد و در 
ــم،  ــن تی ــد. ای ــتقر ش ــا مس ــرداد در کرب ــم م شش
وظیفه هماهنگی و آماده‌سازی اولیه مناطقی 
که به استان اصفهان برای خدمات‌رسانی 
گذار شده است، برعهده داشت. او با بیان  وا
اینکه بخش عمده‌ای از مسئولیت اجرایی 
شهرداری اصفهان در شهر کربا متمرکز بر 
ــا  ــه ب ــن محل ــزود: ای ــت، اف ــب« اس ــه »تعلی محل
۳۰۰هزار مترمربع وسعت، یکی از نقاط اصلی 
استقرار موکب‌های ایرانی و محل ارائه 
خدمات شهری از سوی خادمان شهرداری 
اصفهان به‌شمار می‌رود. رئیس ستاد اربعین 
کید کرد: خیابان‌هایی  شهرداری اصفهان تأ
که تحت پوشش خدمات شهرداری اصفهان 
ع‌الشهدا، خیابان  قرار دارند، شامل شار
قزوینی، میدان جمعیت، خیابان تعلیب و 
محله تعلیب هستند که از سوی تیم اجرایی 

موردبازدید و بررسی قرار گرفتند.
 عسگری گفت: محل‌های اسکان ویژه 
نیروهای شهرداری اصفهان و سایر 
شهرداری‌های استان که در کربا حضور 
دارند، پس از بازدید، به‌صورت رسمی تحویل 
گرفته و مراحل آماده‌سازی آن انجام شد. او 
ادامه داد: عملیات اجرایی و خدماتی ما از 
یازدهم مرداد در محل تعلیب آغاز شد که 
، تمرکز فعالیت‌ها بر نظافت  در نخستین روز
و آماده‌سازی محل‌های استقرار موکب‌ها 
بود. رئیس ستاد اربعین شهرداری اصفهان با 
اشاره به حجم فراوان خدمات ارائه‌شده در 
همان روز نخست آغازبه‌کار خاطرنشان کرد: 
در روز نخست فعالیت‌ها، عملیات نظافت و 
ک‌سازی محوطه‌ای به وسعت ۳۰۰هزار  پا
مترمربع که محل اسکان موکب‌های ایرانی 

است، انجام شد.
 عسگری بیان کرد: در این مرحله ۲۵ تن 
زباله و نخاله از سطح منطقه جمع‌آوری شد؛ 
همچنین ۲۰۰ چشمه سرویس‌بهداشتی و 
حمام به‌صورت کامل نظافت و سطل‌های 
زباله ۱۲۰لیتری در محوطه‌ها نصب شد 
تا مدیریت پسماند به شکل بهینه‌تری 

انجام شود.
 او افزود: خدمات موتوری و لجستیکی 
ــز از نخستین روزهای  شهرداری اصفهان نی
استقرار تیم‌ها، فعالیت خود را آغاز کرده 
است و به‌عنوان نمونه دستگاه جرثقیل 
شهرداری روزانه به‌طور میانگین ۳۰ مورد 
حمل وسایل موردنیاز موکب‌ها را انجام‌داده 
که شامل جابه‌جایی اقلام سنگین و بلندکردن 
یا جابه‌جایی سازه‌ها بوده است؛ همچنین 
تعدادی از کامیون‌های شهرداری در اختیار 
موکب‌ها قرار گرفته‌اند تا در جابه‌جایی 
 تجهیزات و لوازم موردنیاز کمک‌رسان
 باشند. رئیس ستاد اربعین شهرداری اصفهان 
با اشاره به اعام فراخوان کار داوطلبانه در 
کربای معا در قالب پویش »نذر حسین« 
کید کرد: سال جاری با توجه به استقبال  تأ
گسترده شهروندان اصفهانی، ۲۶۷ نفر 
ح ثبت‌نام کرده‌اند که  در قالب این طر
گون  ــا تخصص‌های گونا شامل نیروهایی ب
، تکنیسین  ، جوشکار همچون تعمیرکار
کبان، تعمیرکار خودرو،  فنی، راننده، پا
، نویسنده، پزشک، مشاور  مترجم، خبرنگار
پزشکی، فعال رسانه‌ای و فضای مجازی 
کنون تیمی از نیروهای اجرایی  ــوده و هم‌ا ب
ما در حال هماهنگی این داوطلبان برای 
سامان‌دهی و برنامه‌ریزی بهتر فعالیت‌ها 

در شهر کربا هستند.
 عسگری با بیان اینکه سال‌هاست بسیاری 
از مردم اصفهان آرزوی خدمت مستقیم به 
زائران امام‌حسین)ع( در شهر کربلا را داشتند، 
 ، گفت: سال جاری با فراهم‌شدن این بستر
امیدواریم بتوانیم زمینه‌ساز تحقق این 
آرزوی دیرین شویم و مردم دین‌دار و حسینی 
اصفهان بتوانند در این فرصت معنوی، به 
زائران حسینی در کربلا خدمت‌رسانی کنند که 
بر اساس برنامه‌ریزی انجام‌شده، شهروندان 
نیز می‌توانند در قالب برنامه‌های مختلف و 
ــه  ح‌های حمایتی، خدمت‌رسانی ب دیگر طر

زائران را آغاز کنند.
 او اضافه کرد: امیدواریم تمام این خدمات 
ــوص نیت انجام می‌شود،  ــا عشق و خل که ب
در پیشگاه الهی مقبول افتد و ما بتوانیم در 
حد توان، گامی در مسیر خدمت‌رسانی به 
زائران و تقویت فرهنگ اربعین برداریم. 
ــون  ــز همچ ــاری نی ــال ج ــا س ــم ت ــاش می‌کنی ت
سال‌های گذشته، نام اصفهان را در عرصه 
خدمات شهری اربعین با افتخار ثبت کنیم.

 تسهیل مجوز 
 خاک‌برداری و بازنگری 

 در تعامل شرکت‌های وابسته
 با ساختار شهرداری اصفهان

سخن‌گو و مدیرکل ارتباطات و امور بین‌الملل شهرداری 
اصفهان با اشاره به برگزاری یک‌صدوپنجاهمین 
جلسه شورای معاونان شهردار، از بررسی و اتخاذ 
تصمیم‌های مهم در حوزه تسهیل فرایندهای صدور 
مجوزات خاک‌برداری و بازنگری در نحوه تعامل‌های 
شهرداری با شرکت‌های وابسته و زیرمجموعه خبر 
داد. سید علی معرک‌نژاد اظهار کرد: در این نشست، 
دو موضوع حائزاهمیت موردبحث‌وبررسی قرار گرفت 
که لازم است در راستای شفاف‌سازی، به اطلاع عموم 
شهروندان رسانده شود. او نخستین موضوع مهم این 
جلسه را بررسی فرایند صدور مجوزهای خاک‌برداری 
در سطح شهر دانست و افزود: همان‌طور که می‌دانید، 
پس از آنکه شهروندان موفق به اخذ پروانه ساختمانی 
می‌شوند، برای ادامه روند پروژه خود نیازمند دریافت 
مجوزهای تخریب و خاک‌برداری هستند و بررسی‌ها 
نشان می‌داد این فرایند در حال حاضر نیز از نظر زمانی 
و به‌واسطه مراحل متعدد، برای مردم دغدغه‌زا و 
پیچیده‌شده و با مشکلاتی در فرایند اجرایی همراه 
بود. سخن‌گو و مدیرکل ارتباطات و امور بین‌الملل 
کید کرد: موضوع مذکور در  شهرداری اصفهان تأ
ــل تحول و نوسازی وابسته به  ــ دستورکار اداره‌ک
معاونت برنامه‌ریزی شهرداری اصفهان قرار گرفت 
و در جلسه شورای معاونان به‌طور مفصل درباره آن 
گفت‌وگو و تصمیم‌گیری شد. معرک‌نژاد گفت: یکی 
کیدهای اصلی شهردار اصفهان در این زمینه،  از تأ
اصلاح فرایندهای اداری به‌نحوی بود که کمترین 
نیاز به مراجعه حضوری شهروندان وجود داشته باشد، 
درخواست‌ها به‌صورت غیرحضوری و الکترونیکی 
پیگیری شده و مجوزهای موردنظر با سرعت و دقت 
فراوان و در کوتاه‌ترین بازه زمانی ممکن صادر شود. 
او دومین محور مهم این نشست را بررسی تعامل‌های 
شهرداری با شرکت‌های وابسته و زیرمجموعه دانست 
و ادامه داد: شهرداری اصفهان علاوه‌بر ساختار رسمی 
خود که شامل معاونت‌ها، مناطق پانزده‌گانه، ناژوان و 
سازمان‌های تخصصی است، شرکت‌های متعددی را 
در زیرمجموعه خود دارد که این شرکت‌ها با بهره‌مندی 
از اختیارهای بیشتر و قدرت اجرایی گسترده‌تر، موظف 
به ارائه خدمات تخصصی و سریع به شهروندان هستند. 
سخن‌گو و مدیرکل ارتباطات و امور بین‌الملل شهرداری 
اصفهان تصریح کرد: در این جلسه، وضعیت موجود 
و گذشته شرکت‌ها، میزان بهره‌وری، نحوه مدیریت، 
کارآمدی خدمات، ساختار ارتباطی و هماهنگی این 
شرکت‌ها با بدنه شهرداری ازجمله مناطق پانزده‌گانه، 
ستاد مرکزی و سایر معاونت‌ها و سازمان‌ها به‌صورت 
دقیق بررسی شد. معرک‌نژاد گفت: هدف از این ارزیابی، 
ارتقای سطح بهره‌وری در شرکت‌های وابسته به 
شهرداری و افزایش شفافیت و پاسخ‌گویی در نحوه 
فعالیت آن‌هاست. سخن‌گو و مدیرکل ارتباطات و 
امور بین‌الملل شهرداری اصفهان افزود: مقرر شد 
در جلسه‌های آینده شورای سیاست‌گذاری، تمرکز 
ویژه‌تری بر عملکرد شرکت‌های تخصصی‌تر صورت 
گیرد تا ضمن ارتقای بهره‌وری سازمانی، شفاف‌سازی 
فرایندها و خدمات‌رسانی دقیق‌تر به شهروندان 
در دستورکار قرار گیرد. او خاطرنشان کرد: یکی از 
رویکردهای مهم مدیریت‌شهری اصفهان، حرکت 
به‌سمت اصلاحات ساختاری در خدمات‌رسانی شهری 
و به‌روزرسانی فرایندهای سنتی و زمان‌بر به شیوه‌های 

نوین، چابک و فناورمحور است.

 اصفهان الگوی موفق 
 شهر هوشمند در سطح ملی 

و منطقه‌ای می‌‎شود
شهردار اصفهان گفت: قرارداد همکاری شهرداری 
اصفهان با بیش از ۶۰ شرکت دانش‌بنیان و تیم 
تخصصی بسته شده است تا با بهره‌گیری از ظرفیت 
بخش خصوصی، فرایند هوشمندسازی تسریع یابد. 
علی قاسم‌زاده در برنامه تلویزیونی »اصفهان من« 
با اشاره به رویکرد شهرداری در حوزه هوشمندسازی 
اظهار کرد: در ابتدای ورود به شهرداری با بررسی 
مشکلات مردم در تعامل با دستگاه‌های مختلف، 
ازجمله شهرداری متوجه شدم شهروندان همچنان 
با چالش‌هایی در حوزه‌های شفافیت، سرعت، 
دقت، سلامت اداری و کیفیت خدمات روبه‌رو 
هستند؛ ازاین‌رو نتیجه گرفتم بهترین راه‌حل 
حرکت بنیادین در مسیر هوشمندسازی است. 
او با اشاره به پنج گام اساسی به‌صورت هم‌زمان 
و هماهنگ برای تحقق شهر هوشمند افزود: 
نخستین گام، اراده مدیریت کلان شهر است که 
از همان روزهای آغازین در شهرداری و در شورای 
اسامی شهر اصفهان وجود داشت و تشکیل 
کمیسیون هوشمندسازی در شورا و راه‌اندازی میز 
هوشمندسازی در شهرداری، نمونه‌هایی از این 
اراده جدی است. شهردار اصفهان دومین گام 
را تأمین تیم انسانی متخصص دانست و گفت: 
هوشمندسازی تنها با اراده مدیریتی محقق 
نمی‌شود؛ بلکه به نیروی انسانی با دانش بالا، 
مهارت فنی و تخصص‌های روز نیاز دارد که در 
حال حاضر، سازمان فاوا شهرداری اصفهان دارای 
۸۵ نیروی متخصص دائمی در حوزه‌های مختلف 
همچون هوش مصنوعی، امنیت سایبری، تحول 
دیجیتال، مرکز داده، شبکه و مدیریت خدمات 
فناوری اطلاعات است. او سومین پیش‌نیاز را ایجاد 
زیرساخت‌های فناورانه عنوان کرد و ادامه داد: 
بدون زیرساخت‌های پایه همچون شبکه فیبر نوری 
نمی‌توان ادعای شهر هوشمند داشت. شهرداری 
اصفهان در این حوزه پیشرو بوده است و هم‌اکنون 
۴۰۰ کیلومتر فیبر نوری اختصاصی دارد؛ هرچند 
برای پوشش کامل شهر به حدود هزار کیلومتر شبکه 
نیاز است. شهردار اصفهان یادآور شد: دوراندیشی 
مدیران سابق ازجمله دکتر سقائیان‌نژاد در ایجاد 
این زیرساخت‌ها ستودنی است؛ همچنین تاکنون 
بیش از هزار دوربین نظارتی و ۲۲۰ حسگر ترافیکی در 
شهر فعال شده‌اند و ۲۳ پروژه توسعه زیرساخت‌های 
دیجیتال در حال اجراست. قاسم‌زاده تصریح کرد: 
در مقایسه با شهرهای پیشرو همچون سئول که با 
۱۰میلیون جمعیت حدود ۱۰هزار دوربین نظارتی 
فعال دارد، اصفهان هنوز به نقطه ایدئال نرسیده، 
اما زیرساخت‌های موجود به اندازه‌ای است که 
بتوانیم گام چهارم، یعنی »ارائه خدمات در بستر 
دیجیتال« را آغاز کنیم. او افزود: در این مرحله، 
خدمات شهرداری به‌صورت کامل فهرست‌برداری 
شد و از میان تمام فعالیت‌های شهرداری، ۳۰۰ 
خدمت دارای قابلیت هوشمندسازی شناسایی و 
فرایندهای مرتبط با آن‌ها بازطراحی شد. شهردار 
کنون بیش از ۲۰۰ خدمت  کید کرد: تا اصفهان تأ
به‌صورت رسمی در قالب اپلیکیشن »اصفهان 
من« ارائه‌شده و در دسترس شهروندان قرار 
گرفته است. این خدمات بدون نیاز به مراجعه 
حضوری به شهرداری و تنها با استفاده از تلفن 
همراه قابل‌دریافت هستند. قاسم‌زاده پنجمین 
گام را ارتقای »سواد استفاده از خدمات هوشمند« 
در میان شهروندان دانست و گفت: تا زمانی که 
مردم توانایی بهره‌برداری از خدمات غیرحضوری 
را نداشته باشند، حتی کامل‌ترین زیرساخت‌ها نیز 
کارایی لازم را نخواهد داشت؛ ازاین‌رو یکی از وظایف 
مهم رسانه‌ها، نهادهای فرهنگی و آموزش عمومی، 
ارتقای سواد دیجیتال شهروندان برای استفاده از 
کید بر اینکه  این ظرفیت‌های بزرگ است. او با تأ
امروز دیگر زمان عبور از بوروکراسی‌های پیچیده 
و خسته‌کننده فرا رسیده است، گفت: امیدواریم 
با همت مجموعه مدیریت‌شهری، همراهی شورا 
و مشارکت شهروندان، گام‌های مؤثری در مسیر 
تحقق شهر هوشمند اصفهان برداشته و در آینده‌ای 
نه‌چندان‌دور، اصفهان به یکی از الگوهای موفق 
شهر هوشمند در سطح ملی و منطقه‌ای تبدیل شود.

مدیریت آب و ترافیک اصفهان 
دیجیتالی شد

دستیار ویژه شهردار در امور هوشمندسازی و 
مدیرعامل سازمان فناوری اطلاعات و ارتباطات 
شهرداری اصفهان هم در این برنامه تلویزیونی 
ــن کان‌شهر می‌توانند  گفت: شهروندان ایـ
نسخه‌های قبلی برنامه کاربردی »اصفهان من« 
را حذف و از طریق بازار یا مایکت نسخه جدید را 
نصب کنند تا از امکانات تازه بهره‌مند شوند. سعید 
فردانی اظهار کرد: مردم می‌توانند به‌سادگی و تنها با 
جست‌وجوی عبارت »اصفهان من« در نرم‌افزارهای 
کاربردی همچون بازار، مایکت و دیگر بسترهای 
مشابه، آیکون رسمی برنامه کاربردی را انتخاب 
کرده و آن را روی گوشی همراه خود نصب کنند. 
او افزود: مراحل نصب بسیار ساده است و تنها با 
واردکردن شماره تلفن همراه و دریافت کد احراز 
هویت، فرایند فعال‌سازی برنامه کاربردی تکمیل 
می‌شود و پس از نصب، کاربران می‌توانند از خدمات 
غیرحضوری شهرداری و همچنین اطلاع‌رسانی‌های 

مدیریت‌شهری بهره‌مند شوند؛ این برنامه کاربردی 
برای تمام شهروندان و حتی گردشگرانی که به اصفهان 
سفر می‌کنند، مزایای فراوانی دارد. دستیار ویژه شهردار 
در امور هوشمندسازی و مدیرعامل سازمان فناوری 
اطلاعات و ارتباطات شهرداری اصفهان با بیان اینکه 
برنامه کاربردی »اصفهان من« یک زیرساخت اصلی 
کید  برای تعامل دوسویه با مخاطبان مختلف است، تأ
کرد: در طراحی و برنامه‌ریزی این برنامه کاربردی، 
شش گروه اصلی شامل شهروندان، ارباب‌رجوعان، 
گردشگران، کارکنان شهرداری، ارگان‌های شهری و 
پیمانکاران در نظر گرفته شده‌اند و همه این گروه‌ها 
در سطح یک تعامل قرار دارند که به‌اصطلاح »لبه 

خدمات شهروندی« نامیده می‌شود.
 فردانی تصریح کرد: سال گذشته در ۲۲ تیر، مصادف 
با روز فناوری اطلاعات، وعده‌ای به شهروندان داده 
شد که به »اصفهان من +۲۲۰« معروف شد. بسیاری 
تصور می‌کردند این عدد به یک محصول خاص اشاره 
دارد؛ درحالی‌که یک طرح جامع و برنامه‌ریزی‌شده بود. 
او ادامه داد: این وعده امسال در همان تاریخ عملی 
شد و شامل ۲۰۰ خدمت قابل‌ارائه و ۲۰ زیرساخت 
پشتیبان بود. یکی از مهم‌ترین زیرساخت‌ها، چت‌بات 
هوشمند »اصبات« یا »اصفهان‌بات« بوده که برگرفته 
از ذوق و نام‌گذاری اصفهانی برای دستیار هوشمند 

شهرداری است. 
دستیار ویژه شهردار در امور هوشمندسازی و مدیرعامل 
سازمان فناوری اطاعات و ارتباطات شهرداری 
ــاره کارکردهای »اصبات« گفت: این  اصفهان درب
دستیار هوشمند، خدمات مختلفی همچون اطلاع 
از وضعیت آب‌وهوا، زمان‌بندی اتوبوس‌ها، دریافت 
آخرین اخبار شهری، جست‌وجوی پرسش‌های 
پرتکرار همچون مراحل صدور پروانه ساخت، مشاوره و 
راهنمایی در حوزه‌های خدمات شهری و مدیریت را در 
اختیار شهروندان قرار می‌دهد و سرویس‌ها با کلیدواژه 
فعال می‌شوند و به‌تدریج دامنه خدمات این دستیار 
کنون ۲۰۳  گسترش می‌یابد. فردانی یادآور شد: هم‌ا
خدمت به‌صورت کامل در میز خدمت با آدرس اینترنتی 
my.isfahan.ir  ارائه می‌شود و بیش از ۷۰ خدمت 
نیز از طریق برنامه کاربردی در اختیار کاربران بوده و 
نسخه اندروید و نسخه وب هر دو در دسترس است.
 او خاطرنشان کرد: بسیاری از شهروندان از تیم 
پشتیبانی درباره نرم‌افزار »اصرو« که پیش‌تر فضای 
گرافیکی مخصوصی داشت، پرس‌وجو می‌کنند. 
باید اعلام کنم که تمام خدمات سامانه »اصرو« به 
برنامه کاربردی »اصفهان من« منتقل شده است و 
دیگر نیازی به نصب آن نیست و رویکرد اصلی ما در 
هوشمندسازی، تجمیع تمام خدمات در یک برنامه 
کاربردی واحد است. دستیار ویژه شهردار در امور 
هوشمندسازی و مدیرعامل سازمان فناوری اطلاعات 
و ارتباطات شهرداری اصفهان با اشاره به روند توسعه 
خدمات پرداخت الکترونیک بیان کرد: پرداخت با 
کنون در بخش حمل‌ونقل شهری،  QR Code  هم‌ا
به‌ویژه اتوبوس‌ها فعال شده است و شهروندان 
می‌توانند از طریق بخش »کیف پول« در صفحه اول 
برنامه کاربردی، وارد این فضا شوند و بلیت QR  تنها 
۲۰ ثانیه اعتبار دارد و با قراردادن آن در مقابل دستگاه 
اتوبوس، ظرف سه تا پنج ثانیه پردازش می‌شود و 
شهروندان در صورت کمبود موجودی می‌توانند از 

گزینه افزایش اعتبار استفاده کنند. 
فردانی ادامه داد: با مصوبه شورای اسلامی شهر، 
روزهای یکشنبه استفاده از QR در اتوبوس رایگان 
ح تا پایان شهریور ادامه خواهد یافت.  است و این طر
فاز دوم شامل پرداخت در مترو است که ظرف یک ماه 
آینده فعال می‌شود و فاز سوم نیز شامل مراکز فرهنگی 
و خدماتی همچون باغ گل‌ها و ناژوان خواهد بود. 
او گفت: آنچه در اصفهان در حوزه هوشمندسازی 
اجراشده تنها یک پروژه موقت یا جزیره‌ای نیست؛ 
بلکه بر پایه نقشه‌راه جامع و برنامه‌های یک‌ساله 
ــرا شده است و »اصفهان من +۲۲۰« یکی از  اجـ
 QR Code خروجی‌های این برنامه است و ایده نصب
روی پلاک‌های منازل با همکاری اداره پست نیز یکی 
از دستاوردهای مهم است که با اسکن آن، اطلاعات 
مکان‌مبنا در دسترس قرار می‌گیرد. دستیار ویژه شهردار 
در امور هوشمندسازی و مدیرعامل سازمان فناوری 
اطلاعات و ارتباطات شهرداری اصفهان با اشاره به 
کید کرد:  زیرساخت‌های فنی برنامه کاربردی تأ
»اصفهان من« دارای نقشه، پرداخت الکترونیک، 
دستیار هوشمند، قابلیت بازی‌واره‌سازی و اطلاعات 
متنوع شهری است و این برنامه کاربردی از نظر تنوع 
خدمات، تعداد نصب و سطح تعامل کاربران، یکی از 
پیشتازترین برنامه‌های کاربردی شهروندی کشور 

به‌شمار می‌رود. 
فردانی ادامه داد: سکوی هوشمند شهر اصفهان که از 
آن به‌عنوان مغز مدیریت‌شهری یاد می‌شود، هم‌اکنون 
در حال فعالیت است و این سکو با همکاری شرکت‌های 
دانش‌بنیان اصفهانی طراحی‌شده و خدماتی همچون 
کنترل چراغ راهنمایی بر اساس حجم ترافیک، 
مدیریت مصرف آب با استفاده از سنسورها و دیگر 
سرویس‌های هوشمند را فراهم می‌کند. دستیار ویژه 
شهردار در امور هوشمندسازی و مدیرعامل سازمان 
فناوری اطلاعات و ارتباطات شهرداری اصفهان 
افزود: یکی از چالش‌ها، تجربه‌محوربودن طراحی 
برنامه کاربردی است و تیم فنی هر هفته جلسه‌های 
بازخورد برگزار می‌کند؛ حتی رنگ خطوط اتوبوس 
در برنامه کاربردی، با پیشنهاد کاربران تغییر یافته 
است و با حضور دانشجویان دغدغه‌مند، باشگاه 
»سفیران اصفهان هوشمند« راه‌اندازی شده که 
فضایی برای آموزش مستمر، شبکه‌سازی و مشارکت 

در هوشمندسازی شهر را فراهم می‌کند.
گر شهروندان مشارکت   فردانی خاطرنشان کرد: ا
بیشتری در نصب و استفاده روزانه از برنامه کاربردی 
داشته باشند، هزینه‌های اطلاع‌رسانی شهری کاهش 
می‌یابد، محیط‌زیست کمتر آسیب می‌بیند و کیفیت 
خدمات نیز افزایش می‌یابد؛ همچنین هرچه داده‌های 
کاربران در تعامل با برنامه کاربردی بیشتر شود، 
»اصبات« نیز هوشمندتر شده و خدمات دقیق‌تری 

ارائه خواهد داد.

سعید ساکت–"
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار اصفهان"–

سامانه وضعیت به‌لحظه 
ترافیک اصفهان رونمایی شد

معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار اصفهان از 
آغازبه‌کار سامانه جامع رصد وضعیت ترافیکی 
به‌لحظه در این کلان‌شهر خبر داد و گفت: برای 
نخستین‌بار داده‌های برخط و تحلیلی شبکه 
معابر شهر اصفهان به‌صورت هوشمند گردآوری 
و تحلیل شده و در قالب گزارش‌های هفتگی به 
اطاع شهروندان و برنامه‌ریزان خواهد رسید. 
کت اظهار کرد: این چرخه نوین پایش  سعید سا
ترافیک، نقطه عطفی در ارتقای مدیریت‌شهری 
و تصمیم‌سازی برای آینده حمل‌ونقل اصفهان 
محسوب می‌شود. او افزود: تا پیش از این، ابزارهای 
فیزیکی همچون دوربین‌های ثبت تخلف و 
شناساگرهای ترافیکی به‌دلیل محدودیت جغرافیایی 
و هزینه‌های فراوان تنها بخش کوچکی از شبکه 
گسترده حمل‌ونقل شهر را پوشش می‌داد؛ اما امروزه با 
بهره‌گیری از فناوری روز دنیا و همکاری دانشگاهی، 
برای اولین‌بار کل طول شبکه معابر اصفهان بالغ‌بر 
هزارو700 کیلومتر مسیر اصلی و فرعی در قالب ۵۲ 
مسیر و ۳۰ تقاطع کلیدی به‌صورت شبانه‌روزی و 
با دقت زمانی هر ۱۵ دقیقه رصد و تحلیل می‌شود. 
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار اصفهان تصریح 
کرد: این سامانه نوآورانه با تحلیل ساعتی و روزانه 
تصویر دقیقی از وضعیت ترافیکی را در اختیار 
مدیریت‌شهری، کارشناسان و برنامه‌ریزان قرار 
می‌دهد.  ساکت گفت: ازجمله مهم‌ترین قابلیت‌های 
این سامانه می‌توان به استخراج شاخص‌های 
عملکردی به‌لحظه در معابر منتخب، تعیین 
شاخص‌های مجزای عملکردی برای نواحی مختلف 
شهر، رصد لحظه‌ای تقاطع‌های کلیدی و شناسایی 
گلوگاه‌های دائمی و مقطعی ترافیکی اشاره کرد. این 
سامانه حتی‌الامکان تحلیل اختصاصی معابر از 
پیش‌تعریف‌شده و تعیین زمان اوج ازدحام در هر 
مقطع را فراهم می‌آورد. او خاطرنشان کرد: کاربردهای 
عملیاتی این اطلاعات در حوزه‌هایی همچون 
مطالعات پیش و پس از اجرای طرح‌های ترافیکی، 
ارزیابی اثربخشی اصلاحات هندسی بی‌سابقه 
کنون مدیریت‌شهری می‌تواند متناسب با  است. ا
واقعیت‌های لحظه‌ای و مبتنی بر داده، تصمیم‌های 
بهینه‌تری برای کاهش پیامدهای منفی ترافیک و 
افزایش رفاه شهروندان بگیرد. معاون حمل‌ونقل و 
ترافیک شهردار اصفهان ادامه داد: گزارش وضعیت 
ترافیکی شهر اصفهان، به‌صورت هفتگی و شامل 
شاخص‌های تخصصی تولید خواهد شد تا سطح 
شفافیت و مشارکت عمومی در مدیریت کلان‌شهر 
افزایش پیدا کند. ساکت گفت: اصفهان با راه‌اندازی 
این سامانه، گامی بلند در راستای تحقق مدیریت 
هوشمند شهری و کاهش آثار زیان‌بار ازدحام برداشته 
است و هدف نهایی آن، تحقق شهری سالم‌تر، 
گاهانه و علمی در  روان‌تر و مبتنی بر تصمیم‌های آ

حوزه حمل‌ونقل است.

بیش از ۵۷۰هزار نفرساعت 
آموزش به رانندگان ناوگان 

بار درون‌شهری اصفهان
مدیرعامل سازمان مدیریت حمل‌ونقل بار شهرداری 
اصفهان از بیش از ۵۷۰هزار نفرساعت آموزش به 
رانندگان ناوگان بار درون‌شهری اصفهان خبر داد و 
گفت: این دوره‌های آموزشی طی سال‌های گذشته 
به‌صورت حضوری در ۱۳ ساعت و طی دو روز برای 
راهبران برگزار شده است. سید علی عبداللهی با اشاره 
به آموزش‌های تکلیفی سازمان مدیریت حمل‌ونقل 
بار شهرداری اصفهان ویژه متقاضیان دریافت پروانه 
اشتغال راهبران )صدور و تمدید پروانه اشتغال( 
اظهار کرد: یکی از مهم‌ترین موضوع‌های موردنیاز 
در توسعه پایدار در هر بخش، آموزش نیروی انسانی 
فعال در آن است؛ زیرا آموزش موضوع‌های مرتبط 
با حمل‌ونقل به فعالان این بخش، به‌خصوص 
راهبران که بار اصلی حمل‌ونقل بار درون‌شهری 
را به دوش می‌کشند، در توسعه بهره‌وری و افزایش 

ایمنی انکارناپذیر است.
 مدیرعامل سازمان مدیریت حمل‌ونقل بار شهرداری 
اصفهان تصریح کرد: آموزش مسائل حمل‌ونقل در 
بخش عمومی و تخصصی، به‌ویژه برای رانندگانی 
که قصد ورود به این بازار کار را دارند، بسیار مؤثر 
که در برخی از موارد راننده‌ای که سال‌ها  است؛ چرا
در این بخش فعالیت کرده و روزهای پایانی فعالیت 
خود را می‌گذراند، برای تغییر و اصلاح رفتار، به 
زمان بیشتری نیاز داشته و چه‌بسا هزینه‌های 
بسیاری را برای رسیدن به مرحله فعلی فعالیت 

سپری کرده باشد.
 عبداللهی گفت: سازمان مدیریت حمل‌ونقل بار 
شهرداری اصفهان به برگزاری دوره‌های آموزش 
برای رانندگان ناوگان حمل‌ونقل بار درون‌شهری 
با هدف ارتقای اطاعات، فرهنگ ترافیکی و 
توانمندی‌های راهبران در حوزه حمل‌ونقل بار 
درون‌شهری اقدام کرده است. او ادامه داد: در این 
آموزش، عناوین درسی در موضوع‌های تخصصی 
و عمومی متنوع لحاظ شده است که ازجمله این 
عناوین می‌توان به آشنایی با اصول امنیتی و 
حفاظتی حمل بار، تصادف‌های رانندگی، روش‌های 
پیشگیری و ارتقای مهارت‌های رانندگی، آشنایی 
با قوانین‌ومقررات راهنمایی‌ورانندگی، تأثیر ناوگان 
حمل‌ونقل عمومی بر انضباط ترافیکی و تخلف‌های 
رانندگی وسایل نقلیه عمومی، اخلاق حرفه‌ای و 
آموزه‌های دینی، آشنایی با اصول ایمنی حمل بار، 
آشنایی با اصول معاینه فنی نحوه نگهداری خودرو 
و آلودگی‌های زیست‌محیطی، افزایش بهره‌وری 
ــد شاغان حمل‌ونقل عمومی،  و ارتقای درآمـ
آشنایی با قوانین و مقررات موضوعه حمل‌ونقل 
بار، نقشه‌خوانی شهرشناسی و آشنایی با کارکرد 
تجهیزات ITS و کمک‌های اولیه در سوانح رانندگی 
)امدادونجات، آتش‌نشانی( و آشنایی با اصول حفظ 

بهداشت و سلامت شغلی اشاره کرد.
ــان مدیریت حمل‌ونقل بار  ــازم  مدیرعامل س
کید کرد: با رویکرد بهره‌گیری از  شهرداری اصفهان تأ
ظرفیت‌های آموزش مجازی و استمرار ارائه خدمات 
باکیفیت به فعالان حوزه حمل‌ونقل بار و جلوگیری 
از تضییع حقوق ایشان، به‌کارگیری ظرفیت‌های 
آموزش مجازی مدنظر قرارگرفته و سامانه مکانیزه 
آموزش سازمان راه‌اندازی شده است. او ادامه داد: 
هم‌زمان با راه‌اندازی سامانه و در تکمیل موضوع 
آموزش مجازی، تولید محتوا و تهیه لوح فشرده 
موضوع‌های آموزشی حوزه حمل‌ونقل بار و تحویل 

به راهبران صورت پذیرفت.
 عبداللهی بیان کرد: پیرو آموزش مجازی راهبران، 
فرایند آموزش راهبران و دریافت پروانه اشتغال 
)صدور و تمدید پروانه اشتغال( برای ایشان 
که دریافت  چابک‌تر از قبل شده است. ازآنجا
ــه دریافت  ــاری منوط ب ــاوگان ب سوخت توسط ن
پروانه‌های فعالیت و اشتغال برای راهبران، 
ثبت پروانه در سامانه‌های مرتبط و اعام این 
موضوع به سامانه مدیریت مرکزی حمل‌ونقل 
درون‌شهری و حومه‌ای است، تسریع در فرایند 
دریافت پروانه اشتغال )صدور و تمدید پروانه 
اشتغال( که منوط به انجام فرایند آموزش 

راهبران بوده، بسیار حائزاهمیت است.

ویراستار / عذرا دیانی
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کوتاه از اقتصاد

برطرف‌کردن مشکلات تجار  با 
پیش‌بینی سیاست‌های معقول ارزی

رئیس سازمان توسعه 
تجارت ایران  گفت: در 
ابتدای سال  97 با توجه 
ــای  ــ ــم‌هـ ــ ــریـ ــ ــحـ ــ به تـ
ــیه  اعمال‌شده عل
کشور،  جهت مدیریت 
ــقاضای ارز  عرضه و ت
اقدام‌هایی از قبیل ممنوع کردن ثبت سفارش برخی کالاها 
و استفاده از ابزار گروه‌بندی کالایی، شروع شد؛ ولی  به‌‌مرور 
با توجه به سیاست‌های بانکی نرخ اعلام شده در آن زمان 
که برای مبادلات تجاری در نظر گرفته شده بود، به سمت 
چندنرخی‌شدن رفت و درنتیجه این موضوع که در 
سال‌های بعد تشدید شد، منجر به کندی روند بازگشت 
ارز و درنتیجه محدودیت منابع ارزی موردنیاز واردات 
کشور ) عمدتا از این محل تأمین می‌شد( شد. نرگس 
باقری‌زمردی تصریح کرد: کاهش منابع، چالش‌هایی 
نیز در مصارف با خود به همراه آورد. ما برای تأمین کالاهای 
اساسی و دارو، از ارز حاصل از صادرات نفت استفاده 
می‌کنیم؛ اما در بخش صنعت، عمده مصارف ما از محل 
صادرات کالاهایی مانند پتروشیمی، فولاد و غیره یا از 
صادرات کالاهای خرد مثل خشکبار و ... است. در برخی 
از مصوبات، صادرکنندگان کالاهای اساسی که از انرژی 
استفاده می‌کردند مانند  فولاد، پتروشیمی و ... را ملزم کرد 
که ارز خود را به صورت نیما بازگردانند.مدیرکل دفتر 
مقررات صادرات و واردات سازمان توسعه تجارت ایران 
خاطرنشان کرد: تمام این مسائل باعث شد ارز چند نرخی 
بماند و روند بازگشت ارز به کشور تضعیف شود؛ گرچه در 
همین راستا کنترل‌هایی از طریق کارت بازرگانی یا 
محدودیت‌هایی در صادرات برخی کالاها نیز اعمال 
شد.باقری زمردی در ادامه به سامانه جامع تجارت اشاره 
کرد و افزود: یکی از موضوع‌های دیگر اثرگذار در تجارت 
عدم ارتباط کامل سیستم‌های تجاری با یکدیگر بود؛ 
ازاین‌رو بر اساس قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز از سال 
95 با راه‌اندازی سامانه جامع تجارت و در سال 96 با شروع 
ثبت سفارش به صورت یکپارچه در این سامانه، به این 
سمت رفتیم که به‌صورت یکپارچه عمل کنیم. این مقام 
مسئول در ادامه با بیان اینکه، »گاها هم بانک به جای 
عمل به وظایف خود در سیاست‌های تجاری دخالت 
می‌کند، که باید پرسید، چرا؟« ادامه داد: چون بانک 
می‌خواهد منابع ارزی مورد نیاز ما را تأمین کند، در این 
کار دخالت می‌کند؛البته درست یا نادرست بودن این 
اقدام در سیاست‌های کلان تعیین می‌شود و تصمیم‌گیری 
آن در وظایف مدیر یک سازمان نیست. تا سال 97  دو 
نوع ارز مبادله و ارز متقاضی داشتیم که ارز مبادله‌ای شامل 
اقلام محدودی در واردات می‌شد؛ لیکن ارز متقاضی که 
طیف گسترده ای از کالاها را در بر می‌گرفت، بدون دخالت 

بانک مرکزی در اختیار واردکنندگان بود.

 خرید تضمینی گندم
 از هفت‌میلیون تن گذشت

مدیرعامل شرکت بازرگانی 
دولتی ایران از خرید 
تضمینی هفت‌میلیون و 
ــزار تن گندم از  ۲۲۵ هــ
ابتدای امسال و پرداخت 
بیش از ۶۵ هزار میلیارد 
ــبه‌های  تومان مطال
کشاورزان خبر داد.به گزارش مهر، سیدسعید راد، با اعلام 
این که از ابتدای امسال، هفت‌میلیون و ۲۲۵ هزار تن 
گندم به ارزش ۱۴۸ هزار و ۷۳۰ میلیارد تومان از کشاورزان 
خریداری شده، گفت: ۶۵ هزار و ۱۶۴ میلیارد تومان از 
کید  مطالبه‌های کشاورزان پرداخت شده است.وی با تأ
بر این که پول گندم‌کاران توسط سازمان برنامه و بودجه 
تأمین و توسط بانک عامل پرداخت می‌شود، افزود: با 
احتساب ۲۰ هزار میلیارد تومان که در دو سه روز اخیر به 
کنون ۴۴درصد از  ــز شد، تا حساب گندم‌کاران واریـ
مطالبه‌های کشاورزان پرداخت شده و بقیه مطالبه‌ها 
نیز در دست پیگیری و پرداخت است.معاون وزیر جهاد 
کشاورزی در مورد چگونگی توزیع این ۲۰هزار میلیارد 
تومان بین گندم‌کاران توضیح داد: کشاورزانی که گندم 
خود را در فروردین، اردیبهشت، خرداد و اول تا ششم 
تیر ماه سال ۱۴۰۴ تحویل داده‌اند، به ترتیب ۱۰۰درصد، 
 ۹۰درصد، ۷۵درصد و ۵۰درصد از مطالبه‌های خود را 

دریافت کرده‌اند.
راد با اعلام این که امسال حدود شش‌میلیون هکتار 
از اراضی کشور زیر کشت گندم رفت، گفت: استان 
خوزستان با خرید یک میلیون و ۴۳۴ هزار تن، کردستان 
با خرید ۶۷۹هزار تن، گلستان با خرید ۶۰۱ هزار تن، 
فارس با خرید ۵۸۳ هزار تن و کرمانشاه با خرید ۵۷۹ هزار 
تن گندم در بین ۳۱ استان کشور به ترتیب رتبه‌های 

اول تا پنجم را کسب کرده‌اند.

اقتصاد روز

 ساخت هزار واحد 
مسکن حمایتی برای پول‌دارها

هزار واحد

بر اساس آمار و اطلاعات منتشرشده وزارت راه و شهرسازی 
تا پایان تیر ۱۴۰۴ سهم دهک‌های پردرآمد از پروژه‌های 

حمایتی مسکن ۹۹ساله بیش از ۳۰درصد بوده است.
به گزارش تسنیم بر اساس آمار و اطلاعات منتشرشده از 
سوی وزارت راه و شهرسازی تا پایان تیرماه امسال 38 هزار 
و 650 واحد پروژه‌های حمایتی به دهک یک تخصیص 
یافته است.دهک دو سهم 9 درصدی از کل پروژه‌ها یعنی 
72 هزار و 420 واحد، دهک سه سهم حدود 86 هزار و 
500 واحدی و دهک 4 نیز سهم 101 هزار و 558 واحد را به 
خود اختصاص داده‌اند.دهک 5 درآمد حدود 10 درصد 
کل پروژه‌های تخصیص‌یافته یعنی 80 هزار و 182 واحد 
و دهک 6 نیز 88 هزار و 180 واحد معادل حدود 11 درصد 
را شامل می‌شوند.سهم دهک 7 از پروژه‌های حمایتی 
99 ساله مسکن حدود 898 هزار یعنی 11 درصد است.
به گزارش تسنیم، دهک‌های پردرآمد 8، 9 و 10 بیش از 
30 درصد پروژه‌های حمایتی تخصیص‌یافته را به خود 
اختصاص داده‌اند، بر این اساس برای دهک درآمدی 
هشت 89 هزار و 297 واحد )11.1 درصد کل پروژه‌ها(، 
دهک 9 معادل 85 هزار و 589 واحد و دهک 10 نیز 69 
هزار و 800 واحد در حال ساخت است، به‌عبارت دیگر 
برای سه دهک پردرآمد جامعه 244 هزار و 685 واحد 

مسکن حمایتی در حال ساخت است!
یکی از مسائل پیرامون پروژه‌های حمایتی مسکن 
99ساله )نهضت ملی مسکن( ساخت واحدها برای بخش 
قابل‌توجهی از خانوارهای پردرآمد کشور است؛ موضوعی 
که می‌تواند نشان‌دهنده این باشد که عملکرد وزارت 
کار و سیستم‌های مرتبط )مانند سامانه رفاه ایرانیان( 
در تعیین دقیق وضعیت اقتصادی افراد ممکن است 

دچار مشکل یا ضعف بوده است.

 کاهش ۱۵درصدی
 تولید زغال‌سنگ

15
درصد

معادن زغال‌سنگ یکی از مهم‌ترین منابع معدنی کشور 
به شمار می‌روند که نقش مهمی در تأمین انرژی، مواد 
اولیه صنایع فولاد و ایجاد اشتغال ایفا می‌کنند. این معادن 
عمدتاً در استان‌هایی مانند کرمان، مازندران و گلستان 
واقع شده‌اند. با وجود ظرفیت‌های قابل‌توجه این معادن، 
مشکلات متعددی از جمله نبود تجهیزات ایمنی کافی، 
ــارت ضعیف و کمبود  ــظ فرسودگی ماشین‌آلات، ن
سرمایه‌گذاری باعث شده که بهره‌برداری از این منابع 

با دشواری‌های فراوانی همراه باشد.
بخش معادن زغال‌سنگ همواره یکی از پرحادثه‌ترین 
حوزه‌های صنعتی کشور بوده است. انفجار گاز متان، 
ریزش تونل، نبود تهویه مناسب و کمبود تجهیزات 
ایمنی، از جمله عوامل اصلی بروز حوادث در این معادن 
به شمار می‌روند. در سال‌های اخیر، چندین حادثه 
مرگبار از جمله انفجار در معدن زمستان‌یورت گلستان و 
وقوع حوادث مشابه در کرمان، جان ده‌ها کارگر معدن 
را گرفته و خانواده‌های زیادی را داغدار کرده است. این 
حوادث اغلب ناشی از رعایت نشدن اصول ایمنی، نبود 
آموزش کافی برای کارگران و ضعف نظارت‌های فنی و 
قانونی هستند.براساس آمار تولید زغال‌سنگ کشور در دو 
ماهه نخست امسال نسبت به مدت مشابه سال گذشته 
با کاهش 15 درصدی مواجه بوده، واردات گسترده با 
قیمت‌های چند برابری و کمبود تجهیزات ایمنی، 
چالش‌های جدی پیش‌روی این صنعت راهبردی را 
آشکار کرده است.سعید صمدی دبیر انجمن زغال سنگ 
کشور در همین ارتباط به خبرنگار تسنیم می‌گوید: سال 
گذشته حدود 500 میلیون دلار زغال‌سنگ با قیمت هر تُن 
21 میلیون تومان وارد کشور شده است؛ نکته مهم این 
است که قیمت هر تُن زغال‌سنگ داخلی حدود 7 میلیون 
تومان برآورد می‌شود. به نوعی ما به جای احیای معادن 
خود زغال را گران‌تر وارد کرده‌ایم.وی افزود: حدود 11 
میلیون تُن پروانه بهره‌برداری معادن زغال سنگ صادر 
گر بخشی از آنها فعال بود با تولید 5 میلیون تُن  شده که ا
زغال سنگ می‌توان تا 90 درصد نیاز کشور را از منابع داخلی 
تأمین کرد.دبیر انجمن زغال سنگ کشور، مهم‌ترین 
مشکل معادن زغال‌سنگ را در دو محور اصلی قیمت 
پایین فروش داخلی و فقدان تجهیزات ایمنی دانست و 
گفت:  به‌عنوان نمونه، در حادثه تلخ سال گذشته معدن 
زغال‌سنگ طبس که به جان‌باختن 50 نفر انجامید، نبود 
سیستم‌های مانیتورینگ و تشخیص گاز به‌عنوان یکی 
از عناصر کلیدی ایمنی در معادن، نقش مهمی در شدت 
حادثه داشت.وی افزود: پس از این حادثه، تلاش‌هایی 
برای خرید تجهیزات ایمنی از شرکت‌های خارجی، به‌ویژه 
چین، صورت گرفت. اما با گذشت بیش از 10 ماه هنوز 
تخصیص ارز برای واردات این تجهیزات حیاتی انجام 
نشده است؛ موضوعی که به گفته کارشناسان، تنها یکی از 
مصادیق مشکلات ساختاری معادن زغال‌سنگ در تأمین 
ملزومات ایمنی و فنی به‌شمار می‌رود.به باور صمدی، 
اصلاح قیمت‌گذاری، تسهیل واردات تجهیزات ایمنی 
و تسریع در نوسازی فناوری معادن، سه راهکار فوری 
برای جلوگیری از تکرار فجایع انسانی در این حوزه است.

رئیس سازمان تحقیقات، آموزش و ترویج کشاورزی 
بر ضرورت توسعه همکاری‌های مشترک در حوزه 
آموزش، پژوهش و انتقال دانش فنی در راستای 

کید کرد. پایداری امنیت غذایی تأ
به گزارش مهر، غلامرضا گل محمدی، با اشاره به 
ظرفیت‌های گسترده این سازمان، گفت: تات یکی 
از بزرگ‌ترین دستگاه‌های پژوهشی از حیث ساختار 
و نیروی انسانی و نیز گستره موضوعات تحقیقاتی، 

آموزشی و ترویجی در آسیا به شمار می‌رود.
وی افزود: برخی مؤسسات زیرمجموعه این سازمان 
بیش از ۱۰۰ سال قدمت دارند و حوزه فعالیت ما از تولید 
کسن‌های انسانی و دامی تا اصلاح بذر، تحقیقات  وا
گیاه‌پزشکی، فناوری‌های نوین، بیوتکنولوژی، 
ک، اقلیم، منابع طبیعی، جنگل، مرتع و  آب‌وخا

شیلات را در بر می‌گیرد.
کسن  گل محمدی با اشاره به موفقیت‌های تولید وا
کسن‌های دامی و ۳۰  در ایران اظهار کرد: ۷۰ درصد وا
کسن طیور توسط یکی از مؤسسات تحقیقات  درصد وا

این سازمان تولید می‌شود.
معاون وزیر کشاورزی ادامه داد: این سازمان دارای ۱۹ 
مؤسسه تحقیقاتی، ۳۴ مرکز استانی و ۳۱۴ ایستگاه 
و پایگاه تحقیقاتی در سراسر کشور است که با حدود 
۶۵۰۰ نیروی متخصص، پژوهشگران ما تقریباً تمام 

مناطق کشور را پوشش می‌دهند.
کید بر اهمیت تعاملات بین‌المللی  گل محمدی با تأ
تصریح کرد: دانشمندان ایرانی با نهادهای علمی 
بین‌المللی از جمله فائو ارتباطات گسترده‌ای دارند. 
ظرفیت‌ها و تجربیات پژوهشی ما می‌تواند در اختیار 
کشورهای عضو قرار گیرد و از سوی دیگر انتظار داریم 
از منابع و امکانات فائو برای پایداری امنیت غذایی 

در ایران بهره‌مند شویم.
وی با اشاره به بحران‌هایی مانند کم‌آبی، تغییر 
اقلیم و خشکسالی در کشور گفت: دو سال گذشته 
همکاری‌های خوبی در زمینه آفات نخیلات از جمله 
آفات خرما با فائو آغاز کردیم که امیدواریم ادامه یابد. 
از فائو می‌خواهیم در تأمین منابع، پشتیبانی مالی و 

انتقال فناوری به ما کمک کند تا بتوانیم به امنیت 
غذایی پایدار دست یابیم.

کید کرد: ما آمادگی کامل داریم  رئیس سازمان تات تأ
تا تجربیات علمی و آموزشی خود را به کشاورزان 
و کارشناسان سایر کشورها به‌ویژه کشورهای 
درحال‌توسعه، منتقل کنیم. از فائو می‌خواهیم شرایط 
را برای اعزام کارشناسان به ایران جهت آموزش‌های 

تخصصی فراهم کند.

ــه تحریم‌های  ــاره ب ــ ــا اش ــان ب ــای گل محمدی در پ
گرچه  ناعادلانه‌ای که ایران با آن مواجه است، گفت: ا
بخش غذا و کشاورزی به طور رسمی تحت تحریم 
نیست، اما در عمل بسیاری از همکاری‌ها تحت‌فشار 
کنون همکاری خود  قرار می‌گیرد. خوشبختانه فائو تا
را حفظ کرده و حضور نماینده جدید در ایران، نشانه 
همین تعهد است. امیدواریم این همکاری‌ها روزبه‌روز 

گسترش یابد.

 گسترش همکاری‌های دوجانبه ایران 
و فائو برای پایداری امنیت غذایی کشور

در حاشیه 

ایران، بنا بر رصد میدانی شاید بتوان 
به جرئت گفت که در این یک اپلیکیشن 
حمل‌ونقل درون‌شهری و برون‌شهری، حدود 
 ۱۱میلیون نفر به شکل راننده ثابت و پاره‌وقت 

فعالیت دارند.

طرحی که تا اجرا هم
 پیش رفت؛ ولی حذف شد

ــر اساس قانون یکی از ملزومات  بـ
بازار کار این است که بخشی از 
درآمد افراد برای دوران بازنشستگی 
و سالمندی ذخیره شود. امروزه 
نی  غلا می شا ن پلتفر گا نند ا ر
 هستند که از این حق محروم 

مانده‌اند.
امید محبی، عضو انجمن صنفی 
کسی‌های اینترنتی،  رانندگان تا

گفته است: همه‌چیز تا مرحله‌ اجرا 
ح از  گاه، طر پیش رفت؛ ولی به‌نا
ــا  ــه مـ ــد. بـ صحن مجلس حذف شـ
گفتند باید دوباره در کمیسیون 
بررسی شود؛ اما هیچ راننده‌ای 
نماینده‌ای در آن جلسه‌ها نداشت! 
درحالی‌که شرکت‌ها می‌توانستند 
با پرداخت تنها ۳درصد از کمیسیون 
خود، سهم کارفرمایی بیمه را تأمین 
کنند، همچنان از مسئولیت فرار 
می‌کنند؛ به‌خصوص بسیاری از 
رانندگان حتی بیمه خویش‌فرما 
را هم پاسخ‌گوی هزینه‌های 

مینا
 ایزدی

وه اقتصاد دبیرگر

آمارهای حوزه بیمه‌های اجتماعی 
ــت  ــد جمعیـ ــه ۷۳درصـ ــد کـ ــان می‌دهـ نشـ
ــور از خدمات صندوق‌های بیمه‌ای  کشـ
ـــوع  ـــد مجم ـــه ۵۳درص ـــتند ک ـــد هس بهره‌من
گروه‌های مختلف تحت پوشش 
تأمین‌اجتماعی و ۲۰درصد در حوزه 
پوششی صندوق‌های بیمه‌ای دیگر 
قرار دارند؛ باوجوداین ۲۷درصد جامعه 
مانند برخی اصناف و کسب‌وکارهای 
اینترنتی از هیچ بیمه‌ پایه‌ای برخوردار 
نیستند. سازمان تأمین‌اجتماعی بارها 
وعده بیمه‌کردن رانندگان آنلاین را 
داده بود؛ بااین‌حال نه‌تنها خبری از 
بیمه‌شدن آنلاین‌ها نشده، بلکه حالا 
با خارج‌شدن این موضوع از صحن علنی 
 مجلس، شوک جدیدی به رانندگان وارد 

شده است!

طبق قانون کار جمهوری اسامی ایران، در 
حال حاضر بیمه برای بیشتر مشاغل اجباری 
 است و باید برای آن‌ها بیمه بازنشستگی در نظر 

گرفته شود. 
کسی اینترنتی  برخی مشاغل مانند رانندگان تا

تحت پوشش بیمه نیستند و 
حقوق بازنشستگی ندارند. با توجه 
به ماده ۲۸ برنامه هفتم توسعه 
جمهوری اسامی ایران، دولت 
به‌دنبال وضع مقرراتی برای این 

دسته از شاغلان بود.
 با این مقررات، ورود شاغلان 
فضای مجازی به بیمه اجتماعی 
ــا  ــالا زمزمه‌هـ ــا حـ ــد؛ امـ ــهیل می‌شـ تسـ
 از توقف این پیگیری‌ها خبر

می‌دهند.
بنا بر اعام شرکت اسنپ فقط 
پنج‌هزار نفر راننده ثابت در 
این پلتفرم فعالیت دارند که 
ماهانه حدود ۱۹۶هزار ساعت 
کار می‌کنند؛ این در حالی است 
که فقط نصب این اپلیکیشن از 
طریق درگاه بازار و جذب رانندگان، 
 عدد مثبت ۱۰میلیون نفر را نشان

 می‌دهد.
 این عدد به‌طور قطع از طریق 
سیله  به‌و ن  گا نند ا ر ب  جذ
، بزرگ‌تر است؛  درگاه‌های دیگر
همچنین براساس اظهارنظرهای 
، رئیس کانون عالی  سمیه گلپور
رگران  کا انجمن‌های صنفی 

بیمه آنلاین‌ها ابتر شد
دبیر اجرایی خانه کارگر استان و مناطق مرکزی کشور می‌گوید:  رانندگان پلتفرم‌ها از بیمه مشاغل آزاد استفاده کنند

درمانی نمی‌دانند.
محبی همچنین خاطرنشان کرده است: 
نماینده شرکت در جلسه‌ها حضور دارد؛ ولی 
نماینده رانندگان نه. ما خواستیم حضور داشته 

باشیم؛ اما نه صدای ما شنیده 
 و نه اجازه‌ای برای ورود داده
 شد؛ حتی در برخی استان‌ها، 
تشکیل  نع  ما ر  کا ت  ا ر ا د ا
تشکل‌های صنفی شده‌اند. در 
غیاب تشکل، رانندگان به‌ناچار 
شکایت‌های خود را در فضای 
مجازی، شبکه‌های اجتماعی 
ح  یا نامه‌های سرگشاده مطر
 می‌کنند؛ اما پاسخ‌گوی مشخصی

 وجود ندارد.

آنلاین‌ها از بیمه
 مشاغل آزاد استفاده کنند

این موضوع را با اصغر بروشان، دبیر 
اجرایی خانه کارگر استان و مناطق 
مرکزی کشور درمیان گذاشتیم 
تا مطلع شویم آیا پیگیری‌هایی 
در این خصوص از سوی خانه 
 کارگر استان اصفهان انجام شده 
است؟ بروشان در این‌خصوص به 
»اصفهان‌زیبا« می‌گوید: »دو نوع 
بیمه اجباری و اختیاری داریم. 
ــان حق  ــاری، کارفرمایـ ــه اجبـ در بیمـ
بیمه را برای کارگرانشان پرداخت 
می‌کنند. هر کارگری که در کارگاهی 

کار می‌کند، بیمه برایش رد می‌شود. اسنپ و 
تپسی اما خویش‌فرما هستند و مشمول این 

بیمه نمی‌شوند.«
دبیر اجرایی خانه کارگر استان و مناطق 
مرکزی کشور اذعان می‌کند: »بیمه 
ــه است  ــوع دوم بیمـ ــا نـ ــاری امـ اختیـ
که مختص یک‌سری حرفه‌های 
خاص مانند قالی‌بافان، روستائیان 
خ بیمه کمتری  و...‌ می‌شود و نر
 دارند. رانندگان اسنپ و تپسی 
می‌توانند از این بیمه استفاده کنند 
و شامل بیمه مشاغل آزاد شوند. 
خ بیمه این حرفه‌ها نسبت به  نر
بیمه اجباری کمتر است؛ بنابراین 
آن‌ها می‌توانند شغلشان را آزاد 
 معرفی کرده و از بیمه مشاغل آزاد

 استفاده کنند.«
ـــم  ـــر ه ـــکار دیگ ـــد: »راه ـــان می‌کن او بی
این است که رانندگان اسنپ و تپسی 
می‌توانند از طریق کارفرمایشان 
که شرکت اسنپ و تپسی است، 
اقدام کنند تا این شرکت‌ها با 
تأمین‌اجتماعی رایزنی کرده و 
به‌عنوان واسطه کارگزاری اقدام 
کنندو ازطریق آن‌ها رانندگان بیمه 
شوند؛ درواقع کارگران خوداشتغالی 
و خدماتی می‌توانند طبق قانون 
حرفه‌های آزاد به شعبه‌های 
تأمین اجتماعی مراجعه کنند و 

بیمه شوند.«

رانندگان اسنپ و 
تپسی می‌توانند از 

طریق کارفرمایشان 
که شرکت اسنپ 

و تپسی است 
اقدام کنند تا 

این شرکت‌ها با 
تأمین‌اجتماعی 

رایزنی کرده و 
به‌عنوان واسطه 

کارگزاری اقدام 
کنندو ازطریق آن‌ها 

رانندگان بیمه 
شوند

بر اساس قانون 
یکی از ملزومات 

بازار کار این است 
که بخشی از درآمد 

افراد برای دوران 
بازنشستگی و 

سالمندی ذخیره 
شود. امروزه 

رانندگان پلتفرمی 
شاغلانی هستند 

که از این حق 
 محروم 

مانده‌اند

رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس از تأیید نهایی حذف 
چهار صفر از پول ملی خبر داد و گفت: بر اساس مصوبه 
کمیسیون، واحد پول ملی همچنان »ریال« خواهد بود و 
هر ریال جدید معادل ۱۰ هزار ریال فعلی است.به گزارش 
مهر، شمس‌الدین حسینی اذعان کرد: دولت دوازدهم 
لایحه اصلاح ماده ۱ قانون پولی و بانکی کشور را به مجلس 
ارائه کرده بود، اما با تصویب قانون جدید بانک مرکزی 
در سال ۱۴۰۲، برخی مواد قانون قبلی، از جمله مواد ۱، ۳ 
و ۴، نسخ شد. بنابراین دیگر نمی‌توانستیم قانون پولی 
و بانکی را داشته باشیم و لازم بود اثرات این تغییرات بر 
لایحه دولت بررسی شود.رئیس کمیسیون اقتصادی 
مجلس ادامه داد: البته در لایحه دولت و مصوبه قبلی 

مجلس، حذف ۴ صفر از پول ملی تصویب شده بود، به 
این معنا که واحد پولی جدید معادل ۱۰ هزار برابر واحد 
پولی رایج است. مصوبه امروز کمیسیون نیز همین 
رویه را در لایحه دولت و مصوبه قبلی مجلس تأیید کرد 
بنابراین اصلاح کمی واحد پولی حفظ شده و با حذف 
۴ صفر، »واحد پولی جدید« برابر با ۱۰ هزار ریال فعلی 
می‌شود.حسینی در ادامه به تغییر نام واحد پولی اشاره 
کرد و گفت: در لایحه دولت پیشنهاد شده بود عنوان 
پول از »ریال« به »تومان« و واحد خُرد پولی به »قِران« 
تغییر کند، اما باتوجه‌به تصریح بند )الف( ماده ۵۸ قانون 
بانک مرکزی مبنی بر اینکه واحد پول ایران »ریال« 
است، کمیسیون رأی داد نام پول ملی همچنان »ریال« 

باقی بماند. همچنین، اضعاف و واحد خرد پول )قِران( 
مطابق مصوبه قبلی تأیید شد. بر این اساس، هر ریال 
جدید معادل ۱۰ هزار ریال فعلی است و باید توجه کرد هر 
ریال جدید معادل ۱۰۰ قِران خواهد بود.وی در پاسخ به 
ابهام شورای نگهبان درباره تعهدات ایران به صندوق 
بین‌المللی پول گفت: باتوجه‌به وارد بودن این ابهام 

ح شد که برابری پول‌های خارجی نسبت  چنین مطر
خ خریدوفروش ارز توسط بانک  به ریال جدید و نر

مرکزی جمهوری اسلامی ایران در چهارچوب نظام 
کم و با رعایت ذخایر ارزی و تعهدات قانونی  حا

کشور محاسبه شده و نیازی به ذکر صریح آن 
در برابر صندوق بین‌المللی پول وجود ندارد.

حذف ۴ صفر از پول ملی قطعی شد
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دیدگاه

نقش آموزش و توانمندسازی 
کارکنان در ارتقای عملکرد 

شهرداری‌ها
سعید

 ابراهیمی
وی  ی و نیر ــز ــامه‌ری ــرن معاون ب

ی اصفهان انسانی شهردار

، کارکنان  در ساختار بزرگ مدیریت شهری امروز
شهرداری‌ها مهم‌ترین سرمایه و محور تحولات 
محسوب می‌شوند. شهرداری‌هایی که به‌درستی 
این موضوع را درک کرده‌اند، سرمایه‌گذاری 
قابل‌توجهی بر آموزش و توانمندسازی نیروی 
انسانی خود انجام داده‌اند. آموزش‌های هدفمند 
و برنامه‌ریزی‌شده می‌تواند کارکنان را از حالت 
کنندگان صرف دستورات به تصمیم‌گیرندگان  اجرا
خاق و مسئولیت‌پذیر تبدیل کند. این تحول 
در نگرش و توانایی‌ها، تأثیر مستقیمی بر کیفیت 
خدمات شهری و رضایت شهروندان خواهد داشت.
توانمندسازی کارکنان شهرداری فرآیندی 
چندبعدی است که شامل ارتقای مهارت‌های 
فنی، تقویت توانایی‌های حل مسئله، توسعه 
قابلیت‌های رهبری و ایجاد اعتمادبه‌نفس 
می‌شود. وقتی کارکنان شهرداری احساس کنند 
دانش و اختیارات لازم برای انجام کارها را دارند، 
کیفیت  انگیزه بیشتری برای ارائه خدمات با
پیدا می‌کنند. تجربه نشان داده است کارکنان 
توانمندشده نه‌تنها بهتر کار می‌کنند، بلکه 
ایده‌های نوآورانه‌تری برای بهبود فرآیندهای 

شهری ارائه می‌دهند.
در شهرداری‌های پیشرو جهان، آموزش کارکنان 
به‌صورت مستمر و بر اساس نیازسنجی‌های دقیق 
انجام می‌شود. این آموزش‌ها شامل مهارت‌های 
فنی مانند کار با نرم‌افزارهای تخصصی، 
مهارت‌های نرم مانند ارتباط مؤثر با شهروندان 
و حتی آموزش‌های شهروندی برای درک بهتر 
نیازهای جامعه می‌شود. چنین برنامه‌های 
آموزشی جامعی باعث می‌شود کارکنان بتوانند 
در موقعیت‌های مختلف بهترین تصمیم‌ها را 

بگیرند و خدمات بهتری ارائه دهند.
یکی از مؤثرترین روش‌های توانمندسازی، تفویض 
ــازه  ــدان اج ــی کارمن ــت. وقت ــان اس ــه کارکن ــار ب اختی
داشته باشند در محدوده مسئولیت خود تصمیم 
بگیرند و ابتکار عمل نشان دهند، احساس 
ــق سازمانی آن‌ها به‌طور چشمگیری افزایش  تعل
می‌یابد. این موضوع به‌ویژه در مواجهه با 
مشکلات و چالش‌های روزمره مدیریت شهری 
بسیار حائز اهمیت است. کارکنانی که توانمند 
شده‌اند می‌توانند بدون نیاز به انتظار برای 
دستورات مافوق، بسیاری از مسائل را به‌سرعت 

حل‌وفصل کنند.
فناوری‌های آموزشی نوین نقش مهمی در 
توانمندسازی کارکنان ایفا می‌کنند. استفاده 
از سیستم‌های آموزش الکترونیکی، دوره‌های 
مجازی و حتی واقعیت مجازی می‌تواند فرآیند 
یادگیری را جذاب‌تر و مؤثرتر کند. این روش‌ها 
به‌ویژه برای شهرداری‌هایی که با محدودیت 
کندگی نیروی انسانی مواجه هستند،  بودجه و پرا
می‌تواند بسیار مفید باشد. آموزش‌های دیجیتال 
این امکان را فراهم می‌آورد که تمام کارکنان، 
صرف‌نظر از موقعیت جغرافیایی یا سمت سازمانی، 

ــند. ــته باش ــی داش ــش روز دسترس ــه دان ب
ارزیابی اثربخشی آموزش‌ها گام مهم دیگری 
است که متأسفانه در بسیاری از شهرداری‌ها 
نادیده گرفته می‌شود. برنامه‌های آموزشی 
باید به‌صورت دوره‌ای مورد ارزیابی قرار گیرند تا 
مشخص شود چه میزان در بهبود عملکرد کارکنان 
مؤثر بوده‌اند. این ارزیابی‌ها می‌تواند از طریق 
آزمون‌های عملی، نظرسنجی از شهروندان و 
بررسی شاخص‌های عملکردی انجام شود. تنها با 
چنین بازخوردهایی می‌توان برنامه‌های آموزشی 

را به‌صورت مستمر بهبود بخشید.
تجربه موفق بسیاری از شهرهای پیشرفته جهان 
نشان می‌دهد که سرمایه‌گذاری بر آموزش و 
توانمندسازی کارکنان شهرداری می‌تواند بازدهی 
چشمگیری داشته باشد. برای مثال، در شهرداری 
گ، برنامه‌های آموزشی منظم و هدفمند  کپنها
باعث کاهش ۳۰ درصدی خطاهای اداری و افزایش 
۴۰ درصدی رضایت شهروندان شده است. این آمار 
به‌وضوح نشان می‌دهد که آموزش کارکنان نه‌تنها 
هزینه نیست، بلکه سرمایه‌گذاری هوشمندانه‌ای 

برای آینده شهر است.
در شرایط کنونی که شهرداری‌های ایران با 
ــع  ــه محدودیت مناب چالش‌های متعددی از جمل
و انتظارات فزاینده شهروندان مواجه هستند، 
توانمندسازی کارکنان می‌تواند راه‌حلی پایدار و 
کم‌هزینه برای بسیاری از مشکلات باشد. کارکنان 
آموزش‌دیده و توانمند می‌توانند با خلاقیت و 
ابتکار خود، راه‌حل‌های نوآورانه‌ای برای مسائل 
شهری ارائه دهند. این موضوع به‌ویژه در شرایط 
تحریم و محدودیت‌های مالی از اهمیت ویژه‌ای 

برخوردار است.
آینده مدیریت شهری متعلق به شهرداری‌هایی 
است که نیروی انسانی خود را به‌عنوان 
ارزشمندترین دارایی سازمان بشناسند و برای 
رشد و توسعه آن‌ها سرمایه‌گذاری کنند. آموزش 
و توانمندسازی کارکنان نه‌تنها عملکرد سازمانی 
را بهبود می‌بخشد، بلکه باعث ارتقای کیفیت 
زندگی شهری و افزایش رضایت شهروندان 
می‌شود. شهرداری‌ها نیز باید این واقعیت 
را بپذیرند که بدون سرمایه‌گذاری بر روی 
نیروی انسانی، نمی‌توانند پاسخگوی نیازهای 
روزافزون شهرهای در حال رشد باشند. زمان آن 
رسیده است که آموزش و توانمندسازی کارکنان 
 در صدر اولویت‌های مدیریتی شهرداری‌ها 

قرار گیرد.

اخبار روز

صدور بیش از یک‌میلیون 
گذرنامه در آستانه اربعین

رئیس پلیس گذرنامه 
فراجا، با اشاره به افزایش 
چشمگیر مراجعات 
مردمی برای دریافت 
گذرنامه، گفت: از ابتدای 
کنون بیش  ماه محرم تا
از یک میلیون گذرنامه 
زیارتی و بین‌المللی در کشور صادر شده است.سرهنگ 
کنون،  امید نودهی اظهار کرد: از ابتدای ماه محرم تا
تعداد 634 هزار و 647 جلد گذرنامه زیارتی بر اساس 
درخواست مردم صادر و به متقاضیان تحویل شده 
است. همچنین، در همین بازه زمانی 398 هزار و 936 
جلد گذرنامه بین‌المللی نیز چاپ و به دست افراد رسیده 
کید بر افزایش چشمگیر مراجعات طی  است.وی با تا
هفته‌های گذشته افزود: در طول ماه صفر، شاهد رشد 
بیش از 30 درصدی در تعداد درخواست‌های گذرنامه 
زیارتی نسبت به مدت مشابه سال گذشته بوده‌ایم. 
این آمار بیانگر موج گسترده تمایل مردم به حضور در 
مراسم اربعین حسینی و شرکت در این آیین بزرگ مذهبی 

است.
سرهنگ نودهی با اشاره به آماده‌باش و بسیج همه 
ظرفیت‌های پلیس گذرنامه در سراسر کشور برای 
کید کرد: با توجه به تقاضای  پاسخ‌گویی به نیاز زائران تأ
کز گذرنامه با استفاده از ظرفیت  بی‌سابقه، تمامی مرا
حداکثری نیروی انسانی، تجهیزات فنی و پشتیبانی‌های 
الکترونیکی، در حال خدمات‌رسانی به مردم هستند. ما 
تلاش کردیم با ارتقای زیرساخت‌ها و تسریع در فرایند 

صدور، از ازدحام و نارضایتی جلوگیری کنیم.
وی همچنین خاطرنشان کرد: در راستای تسهیل امور 
زائران، مسیرهای غیرحضوری نیز در دسترس عموم قرار 
کنون بخش بزرگی از درخواست‌ها از طریق  دارد و هم‌ا

درگاه‌های آنلاین ثبت می‌شود.
رئیس پلیس گذرنامه به زائران توصیه کرد که درخواست 
خود را به روزهای پایانی موکول نکنند و با اقدام به‌موقع، 

از بروز مشکلات احتمالی جلوگیری کنند.
کید کرد: هر ساله در روزهای منتهی به  نودهی در پایان تأ
اربعین، برخی متقاضیان به‌صورت دقیقه نودی مراجعه 
می‌کنند که همین موضوع ممکن است فرآیند دریافت 
گذرنامه را با تأخیر مواجه کند. از مردم می‌خواهیم هر چه 

زودتر اقدامات لازم را انجام دهند./تسنیم

 مشمولان غایب 
اجازه خروج از کشور را ندارند

رئیس سازمان وظیفه 
عمومی فراجا گفت: 
مجوز خروج از کشور برای 
شرکت در مراسم اربعین 
حسینی برای مشمولان 
غیر غایب صادر می‌شود 
و مشمولان غایب حتی 
در صورت داشتن گذرنامه اجازه خروج از کشور را ندارند.
سردار رحمان علیدوست اظهار کرد: در راستای ارائه 
تسهیلات خروج از کشور به مشمولان غیر غایب مشتاق 
به شرکت در مراسم اربعین حسینی، تاکنون حدود یکصد 
هزار مجوز خروج از کشور برای مشمولان غیر غایب صادر 
شده است.سردار علیدوست بیان کرد: در راستای خدمات 
رسانی و رفع مشکلات احتمالی مشمولان متقاضی خروج 
از کشور برای سفر کربلای معلی در ایام اربعین حسینی، 
سازمان وظیفه عمومی با ایجاد گیت‌های وظیفه عمومی 
در مرزهای شلمچه، چذابه، تمرچین، باشماق، مهران 
و خسروی و استقرار همکاران وظیفه عمومی در مرزها، 
به صورت شبانه روزی آمادگی جهت رفع مشکلات 
احتمالی خروج از کشور مشمولان را دارد.وی افزود: 
کلیه مشمولان غیر غایب دانش آموز، دانشجو، طلاب 
حوزه‌های علمیه دارای معافیت تحصیلی، دارندگان 
برگ آماده به خدمت بدون غیبت، مشمولانی که در 
مهلت معرفی هستند، ولی هنوز برای اعزام به خدمت 
اقدام نکرده‌اند، دارندگان معافیت موقت بدون غیبت، 
مشمولان غیر غایبی که وضعیت معافیت سربازی آنان 
در حال رسیدگی می‌باشد و قصد زیارت عتبات عالیات 
را در ماه‌های محرم و صفر به ویژه اربعین حسینی را 
دارند، می‌توانند تا پایان ماه صفر به صورت اینترنتی 
و با مراجعه به سامانه سخا www.sakha.epolice.ir و 
بدون نیاز به سپردن وثیقه برای یک بار از مجوز خروج از 
کشور بهره مند شوند.این مقام مسئول خاطرنشان کرد: 
مشمولان و خانواده‌های آنان برای کسب اطلاعات بیشتر 
 می‌توانند از طریق پایگاه اطلاع رسانی سازمان به نشانی 
www.vazifeh.police.ir یا کانال سازمان در پیام 
رسان‌های داخلی )سروش، ایتا و روبیکا( به نشانی 
khabaresarbazi@ از آخرین اخبار مربوطه مطلع 

شوند./ مهر

مدیرکل آموزش و پرورش استان اصفهان گفت: 
استفاده از فرم مدارس الزامی نیست، هرچند 
رعایت رنگ و مدل فرم سال گذشته توصیه 
می‌شود، اما خانواده‌ها می‌توانند از لباس‌های 

سال قبل نیز استفاده کنند.
محمدرضا نظریان با بیان اینکه انتخاب 
ح، رنگ و تولیدی لباس فرم در هر  طر
مدرسه با تصمیم شورای مدرسه و انجمن 
اولیا و مربیان انجام می‌شود، اظهار کرد: 
پس از نهایی شدن تصمیمات لازم، مدیر 
ک  مدرسه اطلاعات را در سامانه اتحادیه پوشا
مدارس ثبت خواهد کرد و تولیدی منتخب 
 موظف به تولید لباس مطابق رنگ مصوب

 است.

منتظر قیمت کارشناسی بمانید 
وی افزود: از مدیران مدارس درخواست داریم 

پیش از کارشناسی قیمت توسط اتحادیه، 
هیچ‌گونه قراردادی با تولیدی‌ها منعقد 
نکنند، این اقدام در راستای تکریم اولیا و 
 جلوگیری از تحمیل هزینه‌های غیرکارشناسی

 است.
مدیرکل آموزش و پرورش استان اصفهان ادامه 
داد: با کارشناسی قیمت و کیفیت پارچه توسط 
ک مدارس، مدیر مدرسه با تأیید  اتحادیه پوشا
انجمن اولیا، اقدام به ثبت قرارداد در سامانه 
خواهد کرد و اولیای دانش‌آموزان با مراجعه به 
سامانه، می‌توانند مشخصات کامل لباس فرم 
و قیمت کارشناسی شده را مشاهده و برای تهیه 

لباس اقدام کنند.
مدیرکل آموزش و پرورش استان اصفهان با 
ــروژه  ــاره به فعالیت همه‌جانبه کمیته‌های پـ اشـ
مهر در نواحی و مناطق مختلف استان تصریح 
کرد: تمام گروه‌های فعال در مدارس با تاش 

شبانه‌روزی در حال آماده‌سازی محیط آموزش 
برای آغاز سال تحصیلی جدید هستند تا مهر با 
کمترین چالش برای دانش‌آموزان و خانواده‌ها 

همراه باشد.

آماده دریافت شکایات هستیم!
ح شکایات مردمی  نظریان درباره امکان طر

خاطرنشان کرد: اداره کل آموزش و پرورش 
استان اصفهان از طریق سامانه‌های الکترونیکی 
و مراجعه حضوری در ادارات نواحی و مناطق 
آماده دریافت گزارش‌ها و شکایات مردمی 
ــط  ــات مرتبـ ــد موضوعـ ــا می‌تواننـ ــت، خانواده‌هـ اسـ
ــزارش ــری و گـ ــی پیگیـ ــیر قانونـ ــدارس را از مسـ ــا مـ  بـ

 کنند./ایمنا

 خرید فرم مدارس 
برای سال تحصیلی جدید الزامی است؟

رصد

این قانون می‌گذرد، برخی از شهروندان معتقدند 
که پرداخت وام فرزندآوری از سوی بانک‌ها 
با چالش‌ها و مشکلات زیادی همراه است و 
متقاضیان باید زمان بسیار طولانی را در صف 
انتظار باقی بمانند تا شاید بتوانند از این تسهیلات 

استفاده کنند.
 تازه‌ترین گزارش بانک مرکزی از وضعیت پرداخت 
کی از آن  تسهیلات قرض‌الحسنه فرزندآوری حا
است که از ابتدای فروردین تا پایان تیرماه سال 
1404، مجموعا 142 هزار و 936 فقره وام به‌ارزش 
12 هزار و 932 میلیارد و 558 میلیون و 800 هزار 

ریال به متقاضیان پرداخت شده است.
 این در حالی است که طبق همین گزارش، تا 
پایان تیرماه 508 هزار و 148 نفر همچنان در 
صف دریافت این تسهیلات قرار دارند؛ عددی 
که بیش از 3.5 برابر کل وام‌های پرداخت‌شده 

در این بازه زمانی است.
 این آمار نشان می‌دهد، با وجود گذشت 4 ماه از 
سال، همچنان بیش از نیمی از متقاضیان تسهیلات 
فرزندآوری در انتظار دریافت وام هستند و از روند 
پرداخت آن گلایه دارند. یکی از شهروندان معتقد 
است  برای ثبت‌نام وام فرزندآوری مدت‌هاست 
ــه آن  ــکان ورود ب ــدم ام ــا ع ــامانه ی ــای س ــا خط ــه ب ک
مواجه است و اصا نمی‌تواند ثبت‌نام انجام 
دهد. متقاضی دیگری نیز می‌گوید حتی پس 
از ورود به سامانه نتوانسته هیچ بانکی را برای 
دریافت وام فرزندآوری انتخاب کند؛ چرا که 
ــامانه  ــار در س ــدم اعتب ــل ع ــه دلی ــا ب ــامی بانک‌ه اس
نمایش داده نمی‌شوند و بانک‌ها نیز می‌گویند 
اعتبارات لازم برای پرداخت تسهیلات را ندارند. 
متقاضی دیگر اما از بلاتکلیفی و طولانی‌بودن 
مدت‌زمان انتظار گلایه دارد؛ آنجا که می‌گوید: 
»حدود شش ماه است که برای وام فرزند دوم 
ثبت‌نام کرده‌ام؛ اما خبری از تأیید یا پرداخت 
نیست؛ زمانی هم که مراجعه می‌کنم، می‌گویند 
بانک‌ها اعتبار ندارند! متأسفانه قانون تصویب 
شده است؛ اما بدون اینکه زیرساخت‌ و منابع 
لازم برای آن در نظر گرفته باشد؛ ضمن اینکه 
شرایط پرداخت نیز آسان نیست؛ برای مثال، 
ــن  ــد ضام ــی نتوان ــر متقاض گ ــت ا ــده اس ــون آم در قان
پیدا کند، بانک‌ها مکلف هستند با اولویت توثیق 
حساب یارانه اشخاص یا سایر دارایی‌های مالی 
آن‌ها ازجمله سهام پذیرفته‌شده در بازار سرمایه 
و بدون دریافت ضامن این وام را پرداخت 
کنند؛ اما این موضوع برای بانک‌ها بیشتر 
 شبیه شوخی است و هیچ‌کدامشان زیر بار آن

 نمی‌روند!« 
این‌ها تنها بخشی از گلایه‌های شهروندانی است 
که در مسیر پرپیچ‌وخم وام فرزندآوری سرگردان 

لیلا
 مقیمی

وه جامعه دبیرگر

اعطای وام فرزندآوری به زوج‌ها از 
جمله سیاست‌های تشویقی افزایش 
جمعیت است  که سال 1400 و در قالب 
ماده 10 قانون حمایت از خانواده و جوانی 
جمعیت تصویب و اباغ شد. براین 
اساس، بانک مرکزی جمهوری اسامی 
ایران مکلف است برای متولدان سال 
1400 به بعد، از طریق کلیه بانک‌ها و 
مؤسسات اعتباری از محل پس‌انداز و 
جاری قرض‌الحسنه نظام بانکی و حذف 
تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج متقاضیان 
بالای 50 سال سن، به پرداخت »تسهیلات 
قرض‌الحسنه تولد فرزند« اقدام کند. 
آن‌طور که در این قانون آمده است، 
تسهیلات قرض‌الحسنه فرزندآوری 
ــه ازای فرزند اول ۲۰ میلیون تومان، به  بــ
ازای فرزند دوم ۴۰ میلیون تومان، به 
ازای فرزند سوم ۶۰ میلیون تومان، به 
ازای فرزند چهارم ۸۰ میلیون تومان و 
به ازای فرزند پنجم به بعد ۱۰۰ میلیون 
تومان است؛ البته سال گذشته بود 
که امیرحسین بانکی‌پور، نایب‌رئیس 
کمیسیون فرهنگی مجلس، از افزایش 
میزان این وام خبر داد: »وام فرزند اول از ۴۰ 
به ۶۰ میلیون تومان افزایش می‌یابد و به 
این ترتیب وام فرزند دوم ۱۲۰ میلیون و وام 
فرزند سوم به ۱۸۰ میلیون تومان افزایش 
خواهد یافت.«  او همچنین دراین‌باره 
گفته است: »بر اساس آمار ثبت‌احوال، 
۹درصد تولد فرزند سوم، ۲۸ درصد فرزند 
چهارم و ۵۱ درصد تولد فرزند پنجم و بیشتر 
افزایش یافته است که حکایت از همراهی 
خانواده و جامعه در مسئله جمعیت کشور 
دارد.« البته براساس قانون، پرداخت وام 
برای متقاضیانی است که نرخ باروری 
شهرستان محل تولد فرزند یا پدر کمتر 
از 5, 2باشد. ازآنجاکه به گفته مسئولان، 
نرخ باروری در این استان نزدیک به یک 
ــت  ــی جمعی ــرخ جایگزین ــر از ن ــیار کمت و بس
است، اصفهانی‌ها نیز مشمول دریافت 

این وام می‌شوند.

اعتبار نیست، وام پرداخت نمی‌شود!
حالا و در شرایطی که بیش از سه سال از اباغ 

سنگ‌اندازی بانک‌ها زیر چرخ وام فرزندآوری
درخواست‌کنندگان وام فرزندآوری از بی‌توجهی بانک‌ها به پرداخت تسهیلات گلایه می‌کنند

 در قانون آمده 
است اگر متقاضی 

نتواند ضامن 
پیدا کند، بانک‌ها 

مکلف هستند 
با اولویت توثیق 

حساب یارانه 
اشخاص یا سایر 

دارایی‌های 
مالی آن‌ها 

ازجمله سهام 
پذیرفته‌شده 

در بازار سرمایه 
و بدون دریافت 

ضامن این وام را 
پرداخت کنند؛ اما 
این موضوع برای 

بانک‌ها بیشتر 
شبیه شوخی 

است

می‌گویند بانک‌ها 
اعتبار ندارند! 

متأسفانه قانون 
تصویب شده 

است؛ اما بدون 
اینکه زیرساخت‌ها 

و منابع لازم برای 
آن در نظر گرفته 

شده باشد

شده‌اند و دستشان به جایی نمی‌رسد؛ موضوعی که حبیب قاسمی، نماینده 
مجلس شورای اسامی، در گفت‌وگو با میزان این‌گونه تشریح می‌کند: »در 
حال حاضر بانک‌ها رغبت آن‌چنانی به پرداخت وام‌های تکلیفی ازجمله 
ازدواج و فرزندآوری که برای آن‌ها مقرون‌به‌صرفه نیست، ندارند. تعداد افراد 
در صف این تسهیلات که منتظر دریافت این وام هستند، زیاد است و مبلغی 
که امسال برای پرداخت این تسهیلات در بودجه دیده‌شده، جواب‌گوی این 

تعداد از افراد نیست.«
 این نماینده مجلس معتقد است که به‌واسطه صف‌های طولانی، گاهی 
اوقات سامانه تسهیلات ازدواج نیز با اختلال‌هایی همراه بود که به‌نظر 
می‌رسد این اختلال‌ها برای جلوگیری از ثبت‌نام افراد و طولانی‌‌نشدن صف 

تسهیلات ایجاد می‌شد.
 به گفته قاسمی، در بودجه ۱۴۰۴ دولت ۲۷۵هزار میلیارد تومان برای تسهیلات 
ازدواج و فرزندآوری درنظر گرفته بود که بعد از کش‌وقوس‌های فراوان این 
لایحه به‌رقم ۳۵۰هزار میلیارد تومان افزایش پیدا کرد. برای اینکه این رقم 
اعتبار بتواند افراد بیشتری را پوشش دهد، سقف رقم وام ازدواج، سال آینده 
ــن وام  ــار ای ــف انتظ ــه در ص ــرادی ک ــه اف ــود: ب ــن ب ــش ای ــرد و علت ــدا نک ــری پی تغیی

هستند، با همین سقف بتوان سال آینده تسهیلات ارائه کرد. 
این نماینده مجلس با بیان اینکه براساس آمار حدود ۱۷۰هزار میلیارد تومان 
ــط  ــدآوری توس ــهیلات فرزن ــان تس ــارد توم ــزار میلی ــدود ۳۶ه ــهیلات ازدواج و ح تس
بانک‌ها پرداخت شده است، عنوان می‌کند: »باوجوداین، همچنان صف‌ها 
طولانی است و تمایل‌نداشتن بانک‌ها به پرداخت این تسهیلات باعث ایجاد 
مشکلاتی برای زوجین و خانواده‌ها و درنتیجه نارضایتی افراد در خصوص 
بانک‌ها  می‌شود.«  قاسمی به فاصله معنادار بین پرداخت سایر تسهیلات با 
تسهیلات تکلیفی ازدواج و فرزندآوری براساس نمودار‌های تسهیلات بانکی 
اشاره کرد و افزود: این روند نشان می‌دهد برای پرداخت تسهیلات تکلیفی 
گر موضوع این بود، سایر تسهیلات  موضوع محدودیت منابع نیست؛ چرا که ا
ــین  ــا امیرحس ــا« ب ــای »اصفهان‌زیب ــد. تماس‌ه ــه‌رو می‌ش ــزش روب ــا ری ــز ب ــی نی بانک
بانکی، نماینده مردم اصفهان نیز دراین‌باره راه به جایی نمی‌برد و او حاضر 
به گفت‌و گو نمی‌شود؛ اما او به رسانه‌ها گفته است: راه‌حل سنگ‌اندازی 

بانک‌ها این است که تمام مراحل آن‌ها سامانه‌ای شود.

گوشی که شنوا نیست!
باوجوداین، گوش بانک‌ها به این حرف‌ها بدهکار نیست و متقاضیان 
دریافت وام فرزندآوری همچنان با مشکلات زیادی مواجه هستند؛ هرچند 
بانک‌ها نیز نداشتن اعتبار را بهانه‌ای برای عدم‌پرداخت وام فرزندآوری 
عنوان کرده‌اند. کارمند یکی از بانک‌ها دراین‌باره می‌گوید: »پرداخت 
وام ازدواج بستگی به این دارد که چه مدت‌زمانی از ثبت‌نام فرد متقاضی 
می‌گذرد و بانک عامل چه میزان تسهیلات برای پرداخت این وام در نظر 
گرفته است؛ درواقع تشکیل پرونده و پروسه مربوط به آن، زمان‌بر است و 
ــاز  ــادی را در صف انتظار باقی بمانند.« بهن باعث می‌شود متقاضیان زمان زی
مسعودی، کارشناس اعتبارات یکی از شعبه‌های بانک ملی نیز دراین‌باره 
می‌گوید: »سامانه به‌طور سیستمی باز می‌شود و به افراد اجازه ثبت‌نام 
می‌دهد؛ کد رهگیری هم از طریق آن ارسال می‌شود. این مسئله اصا دست 
خود بانک‌ها نیست.« او می‌گوید که به بانک‌ها به‌صورت ماهانه سهمیه 
اختصاص داده می‌شود: »معمولا ماهانه سیستم برای 500 نفر باز می‌شود؛ 
به‌خاطرهمین، فرایند ثبت‌نام و پرداخت وام طول می‌کشد.« او در رابطه با 
شرایط پرداخت وام و گلایه‌های متقاضیان نیز می‌گوید: »چون وام فرزندآوری 
ــال، بدون داشتن ضامن وام  ــرای مث ــه افراد آسان گرفت و ب  است، نمی‌شود ب

پرداخت کرد.«
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رویداد روز

بزرگداشت شهدای رسانه 
مقاومت در روز خبرنگار

آیین گرامیداشت روز خبرنگار با عنوان »صدای حقیقت« 
کز استان‌ها برگزار  به‌صورت هم‌زمان در تهران و مرا
می‌شود. به گزارش ایمنا، مرتضی کارآموزیان، رئیس 
سازمان بسیج رسانه از برگزاری آئین گرامیداشت روز 
خبرنگار با عنوان »صدای حقیقت« به‌صورت هم‌زمان 
کز استان‌ها خبر داد و اظهار کرد: این  در تهران و مرا
مراسم با محوریت بزرگداشت ۱۲ شهید رسانه‌ای اخیر 
در جنایت رژیم صهیونیستی، روز سه‌شنبه چهاردهم 
مرداد به‌طور سراسری برگزار خواهد شد. وی افزود: دفاتر 
استانی سازمان بسیج رسانه در سراسر کشور هم‌زمان با 
تهران، آیین‌هایی مشابه را برای تکریم شهدای رسانه 
برگزار می‌کنند. این هم‌افزایی ملی، نمادی از هم‌بستگی 
اصحاب رسانه در دفاع از جبهه حقیقت و ایستادگی در 
کید بر جایگاه  برابر جنگ روایت‌هاست.کارآموزیان با تأ
شهدای رسانه گفت: این مراسم نه‌تنها ادای احترام به 
خبرنگاران شهید است، بلکه تلنگری به رسالت امروز 
رسانه‌هاست تا در برابر امواج تحریف، روایتگر حقیقت باقی 
بمانند. رئیس سازمان بسیج رسانه از فعالان رسانه‌ای، 
اصحاب فرهنگ و جوانان دغدغه‌مند دعوت کرد با 
حضور در این آئین، بار دیگر با آرمان‌های شهدای رسانه 
تجدید میثاق کنند.در این مراسم، از یاد و نام شهدایی 
چون رمضان‌علی چوبداری، فرشته باقری، معصومه 
عظیمی، فاطمه صالحی، محمد جواد الوندی، محمد 
معین نظری، علی طهماسبی، نیما رجب‌پور، امیرحسین 
کری، صالح چراغی و ایوب‌افضل  طاووسی، احسان ذا
فتحی تجلیل خواهد شد؛ خبرنگارانی که دوربین و قلم 

را در راه حقیقت فدای جان کردند.

وب گردی

پایان انتظار 34 روزه!

حمید بناء، پژوهشگر و نویسنده دفاع مقدس در مطلبی 
نوشت: بالأخره میلاد نماینده هم پیدا شد و مادرش از 
چشم‌انتظاری درآمد. این تنها چیزی بود که پشت تابوت 
شهید به آن فکر می‌کردم. شکر خدا انتظار مادر میلاد 
خیلی طول نکشید و پسرش بعد از سی و چهار روز به خانه 
برگشت. چشمم را کوک زدم به تابوت و گوشم را سنجاق 
کردم به نوای سوزناک مداح مراسم. آقای مداح در لابلای 
روضه‌خوانی و سینه‌زنی گفت که میلاد سه روز بعد از 
بله‌برون و نامزدی به شهادت رسیده است. این جمله 
را که شنیدم، هوش و حواس از سرم پرید. بی‌اختیار نگاه 
را از روی تابوت برداشتم و پرت کردم به این‌طرف و 
آن‌طرف. می‌خواستم کمی خودم را آرام کنم که چشم 
افتاد به یک طبق گل‌آرایی شده. خانوادۀ شهید کت و 
شلوار و کفش‌های آقای داماد را چیده بودند داخل طبق.
هنوز دل‌هایمان وسط کربلا بود که مداح با شعار مرگ بر 
اسرائیل شور و حرارت مراسم را برد بالا. من هم داشتم 
شعار می‌دادم که برادر شهید از کنارم رد شد و رفت کنار 
تابوت میلاد ایستاد.سازمان بسیج را که زدند، تیم‌های 
جست‌و‌جو پیکر تمام شهدا را از زیر آوار کشیدند بیرون 
ولی هر چه گشتند، میلاد و دو نفر دیگر پیدا نشدند که 
نشدند. به خانوادۀ میلاد و آن دو عزیز دیگر گفتند که 
شاید پیکر شهیدتان پیدا نشود ولی مگر دل مادر به این 

سادگی‌ها آرام می‌گیرد؟!
مادر میلاد پسر دیگرش را فرستاد تا یک تکه از برادرش را 
هم که شده پیدا کند و بیاورد. من برادر میلاد را در سازمان 
بسیج دیده بودم که با اشک خاک‌ها و نخاله‌ها را زیر و رو 
می‌کرد تا شاید یک نشانه‌ای از برادرش پیدا کند. چند 
طلبۀ جوان هم کمکش می‌کردند. آن روز خیلی دلم 
گرفت؛ راستش را بخواهید به ذهنم نمی‌رسید که یک 

روز تفحص در وسط پایتخت را با چشم خودم ببینم.
میلاد ۲۹ ساله عمرش را گذاشته بود روی کار‌های 
فرهنگی. از تربیت نوجوان‌ها در مسجد و پایگاه بسیج 
گرفته تا خادمی هیئت و شرکت در اردو‌های جهادی. خیلی 
هم از پاسدار شدنش نمی‌گذشت. خیلی با خودم کلنجار 
رفتم تا از فکر و خیال بیایم بیرون و حس جاماندگی اذیتم 
نکند. دلم می‌خواست روی تابوتش بنویسم: »شهید تو 

بالا رفته‌ای من در زمینم / برادر روسیاهم شرمگینم«.
ج می‌شدم که یادم آمد امروز  داشتم از مراسم تشییع خار
چهلم رفیق و هم‌سنگر شهیدمان »مصطفی شیرین‌پور« 
در فومن استان گیلان برگزار می‌شود. مصطفی یکی از 
بسیجی‌های دوست‌داشتنی و پای‌کار پایگاه ما به‌حساب 
می‌آمد. تا کی ما باید سیاهی لشکر مراسم‌های شهدایی 
باشیم؟ خدایا! من عاشق نقش اوّل این داستان هستم.
کاش یکی پیدا بشود و بزند سر شانۀ من و بگوید: الا‌ای 
گر  عاشق اندوهگینم نمی‌خواهم تو را غمگین ببینم، ا

آه تو از جنس نیاز است، در باغ شهادت باز، باز است.

تازه‌های نشر

ع است! ورود به غزه ممنو

 کتاب »پسر ژنرال« نوشته میکو پلد، نویسنده و فعال 
سیاسی اسرائیلی، به‌تازگی با ترجمه فاطمه تشکری 
در انتشارات کتابستان معرفت منتشر شده است. این 
کتاب روایت زندگی نویسنده‌ای است که فرزند یکی 
از فرماندهان ارشد ارتش اسرائیل بوده و در جریان 
تجربه‌های شخصی و سفر به مناطق فلسطینی، به 
بازنگری در دیدگاه‌های پیشین خود نسبت به صهیونیسم 

و مسئله فلسطین می‌پردازد.
میکو پلد در سال ۱۹۶۱ در بیت‌المقدس متولد شد. 
پدر او، متیتیا هو پلد، ژنرال ارتش اسرائیل و از اعضای 
پالماخ بود که در جنگ شش روزه نقش داشت. او پس 
از اشغال غزه و کرانه باختری، به فرمانداری نظامی نوار 
غزه منصوب شد و سمت‌هایی چون فرماندهی تیپ 
اورشلیم و مشاور نظامی نیز برعهده داشت. پدربزرگ 
کنندگان منشور استقلال اسرائیل و  میکو پلد نیز از امضا
نخستین سفیر این رژیم در کشورهای اسکاندیناوی بود.

میکو پلد پس از پایان خدمت سربازی، از ارتش کناره‌گیری 
کرد و به گروه‌های صلح‌طلب پیوست. پس از ترور یکی از 
رهبران این گروه‌ها، اسرائیل را ترک و به ایالات متحده 
مهاجرت کرد. در ادامه، رویدادهایی از جمله کشته شدن 
خواهرزاده‌اش در یک حمله، موجب شد او دیدگاه‌های 
پیشین خود را بازنگری کند. کتاب »پسر ژنرال« نخستین 

بار در ۲۰۱۲ در آمریکا منتشر شد.
در بخشی از کتاب می‌خوانیم: »به جای سفری ۴۵ 
دقیقه‌ای از اورشلیم به غزه، مجبور شده بودم دور دنیا را 
طی کنم به قاهره بیایم و از آنجا این سفر زمینی طولانی را 
انجام دهم با وجود این همچنان احتمال زیادی وجود 
داشت که اجازه ورود پیدا نکنم؛ همان‌طور که اسرائیل از 
ورود اسرائیلی‌ها به مناطق A در کرانه باختری جلوگیری 
می‌کند، ورود به غزه نیز ممنوع است. با این تفاوت که غزه 
کاملاً در محاصره است و هیچ مسیر فرعی برای ورود به 
آن وجود ندارد .مرز توسط اسرائیل بسته شده و دریافت 
مجوز ورود ماه‌ها طول می‌کشد. برای من این تنها فرصت 
ورود بود و خطر بزرگی را به جان خریده بودم. صبحانه 
را در هتل خوردیم و متوجه شدیم تنها ما نیستیم که 
می‌خواهیم وارد غزه شویم. تقریباً همه مهمانان هتل 
به همین منظور آنجا بودند و برخی حتی چند هفته بود 
که در انتظار مانده بودند. به نظر می‌رسید مرز برای مدت 
نامعلوم و بدون هیچ توضیحی بسته شده و نشانه‌ای 
از بازگشایی آن در آینده نزدیک هم وجود نداشت. این 
همان سناریویی بود که از آن می‌ترسیدیم و پیش‌تر به 
ما هشدار داده شده بود که در چنین شرایطی، کاری از 
دستمان ساخته نیست .ساعت هشت صبح به سمت 
شهر مرزی رفح حرکت کردیم. در طول مسیر از چندین 
ایست بازرسی مصری گذشتیم. هر چه به رفح نزدیک‌تر 
می‌شدیم سربازها مدت طولانی‌تری به پاسپورت‌های ما 
نگاه می‌کردند و عصبی‌تر و بی قرارتر به نظر می‌رسیدند. 
یک جا هم با راهنمای‌مان مشاجره کردند. پس از رسیدن 
به فاصله پنج کیلومتری مرز احساس کردم این بار امید 
بیشتری برای ورود به غزه دارم. زمانی که در اسرائیل 
بودم خیلی وقت‌ها به غزه از این نزدیک‌تر بودم اما این 
بار موقعیت متفاوت و بسیار حساس‌تری بود.« کتاب 
»پسر ژنرال« نوشته میکو پلد با ترجمه فاطمه تشکری، 
در ۲۹۶ صفحه و با شمارگان ۲۰۰ نسخه در انتشارات 

کتابستان معرفت منتشر شده است.

خبرخوان

۳۰ عنوان کتاب درباره شهدای 
غریب اسارت چاپ می‌شود

دبیر کنگره شهدای غریب گفت: در سال جاری 
چندین برنامه موضوعی برای گرامیداشت یاد 

شهدای غریب اسارت اجرا خواهد شد. 
به گزارش دفاع‌پرس، جعفر زمردیان از آزادگان 
دوران هشت سال دفاع مقدس و دبیر کنگره شهدای 
غریب در گفت‌و‌گویی اظهار داشت: دبیرخانه کنگره 
شهدای غریب برای انجام چند رخداد طی سال 
جاری برنامه‌ریزی دارد. نخستین اقدام، برگزاری 
جایزه داستان شهدای غریب است که به صورت 
ملی برگزارم خواهد شد. تا کنون بیش از ۲۰۰ اثر به 
دبیرخانه جشنواره داستان توسط نویسندگان ازاقصی 
نقاط کشور رسیده و سعی داریم به همت مسئولان 
استان کهگیلویه وبویراحمد درهفته دفاع‌مقدس 
نتایج را اعام کنیم. دبیر کنگره شهدای غریب 
افزود: دومین اقدام برگزاری درحوزه ادبیات آماده 
سازی مراحل چاپ ۳۰ عنوان کتاب مربوط به برخی 
از شهدای غریب کشوراست که به همت بنیاد شهید 
و امور ایثارگران سایر استان‌ها و باحمایت اداره کل 
اسناد و انتشارات انجام خواهد شد. بی‌شک مرور 
کنون کمتر از آنها سخن به  زندگی شهیدانی که تا

میان آمده خواندنی است.
زمردیان با اشاره به تولید محتوا در سایر قالب‌ها 
بیان کرد: درحوزه تولید پادکست‌های صوتی و 
تولیدات تلوزیونی و سرود موسیقی و نمایش نیز 
اداره کل هنری بنیاد شهیدوامور ایثارگران اقدامات 
مناسبی دردستور کاردارد. پویش تصویری عهد، 
ویژه فضاسازی شهری و برگزاری اجلاسیه‌های 
اقشاری درحوزه شهدای غریب زن و طلبه از دیگر 
اقداماتی است که باحمایت اداره کل فرهنگی و 
تبلیغات بنیادشهید وامورایثارگران برنامه ریزی 
شده است. وی یاد آور شد: چندین برنامه موضوعی 
دیگر نیز در درقالب برگزاری محفل روایت گران، 
نمایش برخی از اسناد و آثار مربوط به اردوگاه‌های 
اسرای ایرانی در بند رژیم بعث عراق و شهدای غریب 
در کنار تدوین نهایی چهار جلد از فرهنگ‌نامه این 
شهدای والامقام دردستور کار معاونت فرهنگی بنیاد 

شهیدوامور ایثارگران قرار دارد.

فکر می‌کنید چرا نصب پرچم 
ایران در نقاط بمباران شده، به طور 

ویژه مورد اقبال قرار گرفت؟
چون کار خاصی بود و کسی در آن فضای غبارآلود 

جنگ به سمت آن نرفته بود.

بعد از فضاسازی حماسی 
نقاط بمباران شده، چه طرحی 

برای  بچه‌های جهادی مورد توجه 
قرار گرفت؟

کم بر جامعه و  بعد از ده-دوازده روز جنگ و فضای حا
البته اعلام آتش‌بس، بچه‌ها نشستند و صحبت کردند 
در مورد این‌که ما در حال حاضر با نقاط اصابت مواجه‌ایم 
و این‌که یک سری مشکلات در کنارش وجود دارد. 
مشکلاتی که دولت نرسیده بود انجامش دهد و کم کم 
داشت نارضایتی ایجاد می‌کرد. اینجا بود که بچه‌ها 
نشستند فکر کردند و دیدند الان در تهران یک بار بزرگ 
روی زمین مانده داریم و محل، محل نقش‌آفرینی ماست.

و این نقش‌آفرینی به چه 
صورت انجام گرفت؟

در این خصوص با بچه‌ها ساعت‌ها حرف زدیم و فکر 
کردیم و در نهایت به اینجا رسیدیم که موج انفجار باعث 
تخریب یک سری نقاط و حتی خانه‌های اطرافش 
شده است و از آنجایی که فرایند رسیدگی کند است و به 
سمت نارضایتی مردم رفته، پس باتوجه به تغییر جنگ 
و تاکتیک آن، خط مقدم ما الان اینجاست. خط مقدم ما 
الان تهران است. خط مقدم ما رسیدگی به این خانه‌ها و 
نقاط اصابت، جمع‌آوری وسایل مردم زیرآوار، نظافت 
کسازی و حتی آواربرداری آنها و رساندن به نقطه  و پا
بازسازی است. و خب از اینجا بود که بعد از انتخاب 
شهرداری تهران به عنوان فرمانده میدان این قصه، 
بچه‌های جهادی تصمیم گرفتند در این نقاط به عنوان 
حلقه واسطه بین مردم و مسئولان بایستند تا این فرایند 
بهتر و راحت‌تر جلو برود. الحمدلله با ورود بچه‌ها، کار به 
سرعت جلو رفت و این حضور باعت اتفاقات ویژه‌تری 
در فضای شهر شد. گروه اول که وارد میدان شد هم، 
بچه‌های جهادی دانشگاه خواجه نصیر بودند. بعد از آن، 
دانشگاه‌های دیگر هم وارد عمل شدند؛ دانشگاه‌های 
امام صادق )ع(، تهران، خواجه نصیر، شهید بهشتی، 
فرهنگیان، شریف، امیرکبیر..... بچه‌ها آهسته آهسته 
این فرایند را جلو بردند. من فکر می‌کنم بچه‌ها این مدت 

خالصانه ایستادند و نوکری مردم را کردند.

و شما در کنار آواربرداری و 
نظافت نقاط بمباران شده، 

همچنان فضاسازی حماسی را 
دارید... با زدن پرچم ایران و حتی 

نوشتن جملات غرورانگیز بر روی 
دیوارهای خرابه‌های 

به‌جامانده....!
بله. به این دلیل که نقطه اصابت برای ما یک 
روایت فاتحانه دارد. سند جنایت است؛ آن‌هم 
کره با آمریکا  درست در زمانی که ما درگیر مذا
بودیم و اصلاً فکر این حمله را نمی‌کردیم. برای 
همین فضاسازی حماسی آن نقاط برای ما خیلی 
مهم است. از دیوارنویسی و شعارنویسی گرفته تا 

بالابردن پرچم ایران.

و البته در این بین، مطالبه‌گری 
از مسئولان را هم مورد توجه قرار 

داده‌اید....
بله. ایجاد فضای مطالبه‌گری برای این بود که 
ک  سریع‌تر کارهای مردم انجام شود و بچه‌ها هم پلا
ک واتفاق به اتفاق بروند جلو و بعد نقطه به  به پلا

زینب
 تاج‌الدین

ی وه پایدار دبیر گر

نقطه آشنایی‌ام با »رضا معراج« در اینستاگرام 
است و دلیلش عکس‌هایی که هر روز رگباری توی 
صفحه‌اش استوری می‌کند و بر روی هرکدام 
از آنها چندخطی می‌نویسد. عکس‌هایی که 
از وسط خرابه‌های نقاط بمباران شده تهران 
در جنگ دوازده روزه، مخابره می‌شوند آنهم با 
روایت‌هایی متفاوت از حرکت متفاوت گروه‌های 
جهادی! معراج و رفقایش حالا چندوقتیست 
آمده‌اند وسط میدان »فرهنگیِ« جهاد، یاعلی 
گفته‌اند، کمر همت بسته‌اند و کار جهادی را 
این‌بار نه در مناطق محروم که در خانه‌های 
بمباران شده تهران به تصویر کشیده‌اند و مدل 
نقش آفرینی‌شان را تغییر دادند. آن‌ها هرچند از 
بعد پایان جنگ 12 روزه، کارشان را به طور جدی 
شروع کرده‌اند اما آنطور که در حرف‌هایش 
مشخص است، از همان روز اول جنگ پای 
کار بوده‌اند؛ درست از همان اولین ساعات و 
دقایقی که دشمن در شیپور جنگ نواخت و 
آنها با برافراشته کردن پرچم ایران در نقاط مورد 
اصابت، کاری کردند کارستان! همان کاری که 
خودش از آن به عنوان »فضاسازی حماسه« 
نام می‌برد. رضا معراج و رفقایش که همگی از 
بچه‌های گروه‌های جهادی دانشگاه‌های تهران 
بزرگ هستند، چند وقتیست کارشان شده 
نظافت، پاکسازی، تخلیه خانه‌های تخریب شده 
در پایتخت و حتی آواربرداری، آنهم با شعاری که 
پشت پیراهن‌هایشان آمده است: »عهد بسته‌ایم 

در خدمت ایران باشیم.«

با چه منطقی کار جهادی را 
بردید در نقاط بمباران شده؟

معمولاً بچه‌های جهادی را به بیل و کلنگ می‌شناسند. 
اما با شروع جنگ ناجوانمردانه اسرائیل علیه ایران، ما 
بچه‌های گروه‌های جهادی با توجه به این که برای 
مبارزه اسلحه‌ای در دست نداشتیم، سرباز جنگ نرم 
شده و میدان نبردمان را، کف فضاهای شهری و در دل 
فعالیت‌های فرهنگی گذاشتیم. بر ما اتمام حجت شده 
بود که  باید جنگنده در این میدان باشیم، در میدان و 

فضای فرهنگی شهر....!

و از کجا شروع کردید؟
بچه‌های جهادی آمدند بین این اتفاقات و نقش 
خودشان را پیدا کردند و ایستادند روی آن نقطه که 
»فضاسازی حماسه« نام داشت. بچه‌ها فکرکردند 
توی این قصه می‌توانند تاثیرگذار باشند و البته 
رسالت خودشان را آنجا و در آن نقطه دیدند. حالا 
نقطه‌شان کجا بود؟ این‌که باید در شرایط جنگی 
به نقطه اثرگذار خودشان برسند و این فضا را برای 

خودشان تعریف کنند.

با این حساب، کار برای شما 
چطور تعریف شد؟

طی این ده-دوازه روز جنگ، این بچه‌ها دنبال 
کنش سریع و دیگری  کارهای تبیینی بودند. یکی وا
فضاسازی نقاط بمباران شده با پرچم که البته پرچم 
خیلی زیاد و به طور ویژه به چشم آمد. شاید شما 
بگویید کار بچه‌های جهادی، فرهنگی نیست؟ اما 
در آن شرایط جنگی، بچه‌ها به عنوان ایده اولیه، 
نصب پرچم در نقاط آسیب دیده را انتخاب کردند 

که الحمدلله به طور ویژه به آن اقبال و توجه شد.

اردوی جهادی
وسط نقاط بمباران شده تهران!

وقتی میدان جنگ رنگ عوض می‌کند و آدم‌‎ها به نقطه اثرگذاری‌شان می‌روند و کار فرهنگی‌شان نقطه‌زن می‌شود

نقطه اصابت 
برای ما یک روایت 

فاتحانه دارد. 
سند جنایت است؛ 

آن‌هم درست در 
زمانی که ما درگیر 
مذاکره با آمریکا 

بودیم و اصلاً 
فکر این حمله را 
نمی‌کردیم. برای 
همین فضاسازی 
حماسی آن نقاط 

برای ما خیلی 
مهم است. از 
دیوارنویسی 

و شعارنویسی 
گرفته تا بالابردن 

پرچم ایران

نقطه خانه‌ها را به مرحله بازسازی رسانده و تحویل شهرداری بدهند تا ان‌شالله 
کار اصلی توسط مسئولان شروع شود.

برای برخی خانه‌ها که به صورت کامل تخریب شده‌اند، 
چه اقدامی انجام داید؟

اصابت موشک به برخی از خانه‌ها به قدری سخت بوده که آن خانه‌ها باید به 
صورت کامل تخریب می‌شدند که خب ما ابتدا و تا جایی که ممکن بود، وسایل 

این خانه‌ها را از زیر آوار بیرون می‌کشیدیم و بعد تخریبش می‌کردیم.

و یک سری خانه‌ها هم که آسیب جزیی دیدند، چه؟
آن خانه‌ها را هم تا جایی که می‌شد به صاحبانش کمک ‌کردیم تا به شرایط 

عادی برگردند.

چند روز پیش عکسی در صفحه اینستاگرام خود منتشر 
کردید از بچه‌های جهادی که روی در یکی از خانه‌هایی که 

نظافت شده بود، یادداشتی چسبانده بودند با این مضمون که 
»سلام، ما شما را نمی‌شناسیم ولی خونه شما مثل خونه 

خودمون میمونه. امیدواریم هرچه زودتر به خونتون برگردید. 
امضا: بچه‌های جهادی...« . این عکس بازخورد خیلی زیادی 

گرفت و بین کاربران فضای مجازی چرخید و در صفحات 
مختلف بازنشر شد. فکر می‌کنید فضای مجازی چقدر توانست 

در این میدان به کمک شما بیاید و به نوعی نقطه‌زن 
فعالیت‌های جهادی شما باشد؟

ببینید ما الان در جنگی هستیم که یک جنگ ترکیبی است. هم میدان دارد، هم اصول 
گر موشک نظامی تو، نقطه زن است، باید  کتیک روانی دارد. امروز ا نظامی دارد، هم تا
کار فرهنگی و کار جهادی‌ات هم نقطه‌زن باشد. استراتژی نقطه‌زنی هم در این مسیر در 
چهار مرحله شکل می‌گیرد. یکی گفتمان، یکی ادبیات، یکی میدان و یکی روایت. تنها در 
این صورت است که کار تو نقطه‌زن می‌شود. ما گفتمانمان، »جهادی« است. ادبیاتمان، 
»همدلی، »مهربانی«، »کمک کردن به مردم«، »آواربرداری«، »انسان دوستی«، »پای کار 
بودن« و »انسجام ایران«. میدانمان هم می‌شود »نقاط اصابت«. روایتمان هم »روایت 

رسانه‌ای« که بگوییم آقا ما پای کار ایران هستیم.

به عنوان یکی از اعضای گروه‌های جهادی، مهم‌ترین 
موضوعی که باید در جنگ روایت‌ها مدنظر قرار داد، چیست؟

در جنگ روایی به نظر من خیلی مهم است که بگوییم آقا ما در کدام نقطه ایستادیم. در 
این جنگ روایی که هرکسی روایت خودش را دارد، مهم است که شما بتوانی یک روایت 
خوب داشته باشی. پس اهمیت رسانه‌ای کنار این کار دیده می‌شود تا فضای انسجام و 
همدلی ثبت و ضبط بشود. یعنی روایتی داشته باشیم که همدلی را بین مردم رواج دهد. 
البته فراموش نکنیم که این روایت کردن برای جهادی‌ها نیست، بلکه برای تاریخ 
است. تاریخ باید به یاد بسپارد که بچه‌های جهادی ما در حالی آمدند در نقاط اصابت 
قرار گرفتند و از درس و زندگی‌شان زدند و حتی مرخصی کاری گرفتند که توی اسرائیل 
مردم فرار کرده بودند و در پناهگاه‌ها بست نشسته بودند. و جالب‌تر این‌که این بچه‌ها به 
قدری اعتماد مردم را به خود جلب کرده بودند، که طرف کلید خانه‌شان را می‌داد به آنها و 
می‌رفت و می‌گفت هر موقع کلید را آوردید دمتون گرم. من منتظرتون هستم! این حس 

اعتماد خیلی خوب است. این که یک آدم امن و یک پناهگاه باشید برای هموطنت...

دوست داریم یکی از خاطرات شیرینی که از این روزها 
برایتان به یادگار مانده است را بشنویم..

یکی از خانه‌هایی که سراغش رفتیم و تمیز ‌کردیم، خانه یک مادر و دختری 
بود که تنها بودند. روز آخر که خانه مرتب شد و کار ما به پایان رسید، دیدم 
دخترشان با یک سنگ و یک آیینه به سمت ما آمد. مادرشان رو کرد سمت 
ما و گفت: »این سنگ و آیینه از حرم امام حسین )ع(، عزیزترین دارایی من 
گر به تنهایی می‌خواستم  است. دوست دارم این هدیه را از من قبول کنید. من ا
این خانه را سروسامان بدهم، به این راحتی‌ها از پس آن برنمی‌آمدم. ممنون 
که خیلی بی سروصدا آمدید و من و دخترم را به آرامش رساندید... شما بدون 
اینکه ما رو بشناسید آمدید توی خانه ما و فقط پرسیدید کار چیه و مثل یک 

کارگر و نظافت‌چی اینجا رو تمیز کردید.«
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ویراستار و دبیر صفحه 
سیده نرگس نظام‌الدین

تازه‌های نشر

گنجینه‌ای نایاب از اشعار عاشورایی 
ناشناخته در یک اثر جدید

کتاب »موکب ترکیب« اثری است پژوهشی از 
ک منتشر  امیرحسین مدرس که توسط نشر ستا
شده است. این کتاب گزیده‌ای از ترکیب‌بندهای 
عاشورایی مهجور بر اساس منابع خطی، چاپ سنگی 

و نسخه‌های تصحیح‌شده است.
در این مجموعه، اشعار ترکیب‌بند شاعران کمتر 
شناخته‌شده و خوانده‌نشده با موضوع عاشورا 
ــده است. نویسنده با تحقیق در  گردآوری شـ
نسخه‌های خطی و چاپ‌های سنگی شعرها، 
آثاری را معرفی کرده که در کتاب‌ها و مجموعه‌های 
ح مختصری نیز بر  پیشین کمتر دیده شده‌اند و شر
آنها افزوده است. هدف کتاب، معرفی شاعران 
گمنام و نادیده گرفته‌شده در عرصه اشعار ترکیب‌بند 
عاشورایی است که دارای اندیشه و بیان متفاوت 

و رنگارنگی هستند.
پشت جلد کتاب این توضیح را می‌خوانیم: »در 
کنون گزیده ترکیب  مجموعه‌ها و کتاب‌هایی که تا
بندهای استقبال شده از محتشم در آنها فراهم 
آمده و منتشر شده، غالباً نام و اثر شاعران مشهوری 
همچون وصال شیرازی، وقار شیرازی، وحشی 
بافقی، فیاض لاهیجی، حزین لاهیجی سروش 
اصفهانی، نیر تبریزی، صغیر اصفهانی، صباحی 
بیدگلی و مانند اینها را دیده و خوانده‌ایم؛ در حالی 
که ستارگان دیگری نیز در دوردست این منظومه 
درخشان سوسو می‌زنند که جز با اسطرلاب تحقیق 
دیده نمی‌شوند. آنچه در این کتاب پیش روی 
شماست، همین است؛ نام و اثر شاعرانی که شاید و 
کنون ندیده و نشنیده  البته به احتمال فراوان قطعاً تا
و نخوانده باشید. شاعرانی با بیان و اندیشه‌هایی 
گرچه شاید پایه و قوت کلام  گون و رنگارنگ که ا گونا
محتشم یا دیگر نامداران این عرصه را ندارند، اما 

حال و حلاوتی دارند.
گزیر از  پژوهشگر اثر با این رویکرد و برای انتخاب نا
جستجو و مطالعه نسخه‌های دست‌نویس یا چاپ 
سنگی دیوان‌ها و تذکره‌ها شده و البته آثار تصحیح 
شده را نیز وا ننهاده و از بین آنها آنچه را در این کتاب 

فراهم آمده برگزیده است.«
این کتاب در قطع رقعی با جلد شومیز و در حدود 
۲۴۴ صفحه و با قیمت ۳۵۰ هزار تومان به همت 

ک منتشر شده است. نشر ستا

خبر

 کاغذ هنوز سودای 
گرانی دارد!

درحالی که تابستان به نیمه‌های راه رسیده است، 
قیمت کاغذ تحریر چاپ و نشر بار دیگر افزایش پیدا 
کرد؛ به‌طوری که افزایش ۵۰ تا ۸۰ هزار تومانی بازار 

را شوکه کرد.
طبق آخرین رصد، هربند کاغذ تحریر ۷۰ گرمی ۱۰۰ 
در ۷۰ به قیمت یک‌میلیون و ۶۸۰ هزار تومان است؛ 
این در حالی است که هفته گذشته این کاغذ بندی 
یک‌میلیون و ۶۰۰ هزار تومان در بازار عرضه شده بود. 
همچنین هر بند کاغذ چینی ۷۰ گرمی ۶۰ در ۹۰ نیز 
یک‌میلیون و ۲۸۰ هزار تومان در بازار موجود است و 
بهای آن در هفته گذشته به بندی یک‌میلیون و ۲۴۰ 

هزار تومان رسیده بود.
، افزایش قیمت کاغذ در ایران به  طی ماه‌های اخیر
یکی از دغدغه‌های اصلی مصرف‌کنندگان و فعالان 
کم در بازار نیز  صنعت چاپ و نشر تبدیل شده و رکود حا
بر چالش‌های فعالان این حوزه سایه انداخته است. در 
خ ارز و جلوگیری از نوسانات  این میان ایجاد ثبات نر

شدید آن می‌تواند به کنترل قیمت کاغذ کمک کند.
خ ارز، در این  هرچند عوامل متعددی مثل نوسانات نر
افزایش قیمت نقش دارند، برخی از کارشناسان معتقدند 
که سودجویی برخی از تجار نیز در افزایش قیمت کاغذ 
نقش دارد. این افراد با سوء‌استفاده از شرایط بازار، 

قیمت کاغذ را بیش از حد معمول افزایش می‌دهند.
حمید نیکدل، رئیس اتحادیه فروشندگان کاغذ و 
خ ارز  مقوا، در این زمینه گفت: طی روزهای اخیر نر
افزایش داشته و همین مسئله به دلیل وارداتی بودن 
کاغذ، بر قیمت نهایی این کالا تأثیر داشته است؛ البته 
در این زمینه کاغذ در سایز و گرماژهای مختلف به 
میزان لازم در بازار موجود است و فعالان صنف نگرانی 

نداشته باشند.
وی ادامه داد: ازسوی دیگر در آستانه آغاز فصل تحصیلی 
کز علمی، کسب و کارهای مختلف  جدید، مدارس و مرا
رونق گرفته و خرید از بازار افزایش پیدا کرده است و 
پیش‌بینی می‌شود به‌زودی در بازار ثبات برقرار شود.

افزایش قیمت کاغذ در سال‌های اخیر، تبعات زیادی 
برای صنعت نشر به همراه داشته است که می‌توان 
به افزایش قیمت کتاب و کاهش شمارگان اشاره کرد؛ 
مباحثی که به شکل مستقیم بازار صنعت نشر را هدف 

قرار داده‌اند./ایبنا

واقعی و باورپذیر می‌شود؛ اما در مجموع، آثاری درخور 
با این ویژگی‌ها نوشته شده که بی‌شک بخشی از تاریخ 
ناملموس این شهر خواهند بود؛ آثاری که کوشیده‌اند 
از پوسته جهانگردی اصفهان عبور کرده و به لایه‌های 
پنهان شهر نزدیک‌تر شوند. برای شخص من اصفهان 
گستره‌ای به فراخی بسیار دارد که از قضا حواشی آن 

دارد بر متن ارجحیت داده می‌شود.

شما چقدر به بازنمایی بومی 
اصفهان اهمیت داده‌اید؟

تلاش مستقیمی برای این منظور نداشته‌ام. به هر 
روی من در این شهرم و می‌نویسم، با تمام رنگ و بوها 
ک  گزیر خود را بومی همین خا و صداهایش. پس نا
می‌دانم و نمی‌توانم از آن جدا شوم. اما همان طور که 
اشاره کردم، کوششم برای نوشتن درباره شهر معطوف 
به نگاهی بوده که در خدمت داستانم باشد و حرفی 
که می‌خواهم بزنم؛ وگرنه بهتر است روایت‌هایی را که 
قصد بازنمایی بومی دارند، به گونه‌های غیرداستانی 
بسپاریم که هم مستندات محکم‌تری را برای نوشتن 
نیاز دارند و هم تأثیرات ماندگارتری را برای مخاطب 
ممکن می‌کنند. من به عنوان نویسنده برایم درست 

قصه گفتن بر هر چیز دیگری مقدم است.

ادبیات بومی با ادبیات شهری 
در تقابل است؟

این مفاهیم تعریف دقیق نیاز دارند. بومی و شهری 
قطعا در تقابل با یکدیگر نیستند و این بستگی به نوع 
گر کسی خواست  تعریف و جهان‌بینی ما دارد. اما ا
این‌ها را روبه‌روی هم بگذارد، نمی‌شود مانع شد؛ 
چون همه چیز وقتی قابل مکث می‌شود که به 
وضوح برسد؛ وگرنه در جهان انتزاع، هر چیزی را 
می‌شود یک جوری در تقابل یا تداوم با دیگر چیزها 
قرار داد. چیزی که مهم است، داستان است. شاید 
بشود گفت در یک بستر بومی، جهان جمع‌وجورتر 
آدم‌ها مدنظر است و در ادبیات شهری، گستره‌ای 
گر حواسمان را به قصه بدهیم، درمی‌یابیم  وسیع‌تر. ا
که مهم‌ترین نکته این است که هرکدام بناست چطور 

به ما کمک کنند تا دنیا را بهتر بفهمیم.
ادبیات بناست با خلق امکاناتی تازه، گستره فهم ما 
را از حیات بسیط‌تر کند. ازاین‌روی، دسته‌بندی‌های 
گر فاقد توضیح مشخصی درباره این‌گونه  این‌چنینی ا
تفاوت‌ها باشد، به جای عمل به رسالت اصلی خود، 
بیشتر به تظاهراتی می‌انجامد که شاید برای یک بار 
خواندن بامزه هم باشد، اما بی‌شک، در درازمدت 

به‌سادگی فراموش خواهد شد.

لهجه و زبان محلی چقدر در 
داستان‌ها تأثیر دارد؟

گر به‌اندازه باشد،  زبان محلی مثل ادویه‌ای است که ا
داستان را خوش‌طعم می‌کند؛ اما باید مراقب بود که 

فاطمه 
بهرامی

وه هنر و ادبیات خبرنگار گر

سعید محسنی، نویسنده، نمایشنامه‌نویس 
و کارگردان تئاتر، متولد ۱۳۵۵ در اصفهان، 
از چهره‌های فرهنگی‌ است که در کنار 
فعالیت‌های هنری، سال‌هاست به تدریس 
نیز مشغول است. او که تحصیلات خود را 
در رشته کارگردانی تئاتر در دانشگاه سوره 
اصفهان و دانشگاه تربیت مدرس تهران 
به پایان رسانده، در گفت‌وگو با ما نگاهی 
انتقادی و تأمل‌برانگیز به مفهوم »ادبیات 
بومی« دارد. محسنی معتقد است ادبیات 
 به گذشته و داشته‌های 

ً
بومی اگر صرفا

تاریخی متوسل شود، از روایت واقعی امروز 
بازمی‌ماند. او در این گفت‌وگو از مرزهای 
میان ادبیات شهری و بومی، اهمیت زبان 
محلی در داستان و تجربه‌اش از نوشتن در 
بستر اصفهان سخن گفته است. گفت‌وگوی 

اصفهان‌زیبا را با سعید محسنی بخوانید.

ادبیات بومی اصفهان چه 
ویژگی خاصی دارد؟

منظور از ادبیات بومی را نمی‌فهمم. این کلمه بومی 
گر فرض را بگذاریم که  احتیاج به توضیح دارد. اما ا
منظور ادبیاتی است که به شکل ناگزیر، محصول این 
زمینه و این زمانه است، شاید روایت‌هایی برآمده از 
دل تجربه زیسته مردم اصفهان با ابعادی امروزی و 
در گستره این‌زمانی است، آن‌گاه شاید بتوان گفت 
که قطعا ویژگی‌هایی خاص دارد؛ چیزهایی برآمده 
کنون. این ویژگی  از زیست‌بوم نویسنده در اینجا و ا
در مورد اصفهان از جهاتی منحصربه‌فرد می‌شود و 
آن تقاطع هزار راه تاریخ است در این شهر که چه در 
ادوار تاریخی قدیم و چه روزگار معاصر، همواره کانون 

حوادث و اتفاقات بسیاری بوده است.

این ادبیات چقدر نمایانگر 
هویت و تاریخ اصفهان است؟

مگر بناست الزاما نمایانگر هویت و تاریخ اصفهان 
باشد؟ درست است که وقتی بسیاری از قصه‌های 
اصفهان را می‌خوانی، صدای تاریخ و فرهنگ را 
حس می‌کنی، از بازار گرفته تا جشن‌ها و رسم‌ها، 
همه در داستان‌ها وجود دارد. من خود در رمانی که 
به‌تازگی نگارشش تمام شده و به زندگی »صائب« 
گزیر بارها و بارها این مطالب را از دل  می‌پردازد، نا
تاریخ بیرون کشیدم؛ اما این‌ها را تنها نشانه‌های 

ادبیات بومی نمی‌دانم.
الزامی نمی‌بینم به آن‌گونه از روایت، ادبیات بومی 
اطلاق شود که ماحصل فهم زیست نویسنده در این 
روزگار و در مواجهه با این شهر است. این مهم را از آن 
روی می‌گویم که بدانیم بنا نیست عبارت ادبیات 
بومی ما را صرفا به سمت نوعی از نگاه پرحسرت به 
داشته‌های تاریخی و فرهنگی معطوف کرده و باعث 

از دست رفتن روزگار معاصرمان شود.
ادبیات بومی در عین اینکه صدای فرهنگ و تاریخ 
گفته‌های بسیاری  می‌دهد، باید راوی سکوت‌ها و نا
که امروز را رقم زده‌اند نیز باشد. ادبیات بومی ماحصل 
تضارب آرا در گذشته با امروز است و بر مدار زمان و 

آدم‌های این شهر معنا پیدا می‌کند.

داستان‌نویسان اصفهانی 
چقدر توانسته‌اند فرهنگ محلی 

را درست وارد داستان‌ها کنند؟
بعضی‌ها موفق بودند، بعضی‌ها نه. آن‌ها که ناموفق 
هستند، از قضا نگاه صرف فرهنگی دارند. یعنی 
به تکرار یک انباشت همت می‌کنند که در ارزشمند 
بودنش تردیدی نیست، اما غایب بزرگ روایت در آن، 
خلاقیت است. مهم این است که نویسنده واقعیت را 
با تمام تلخی و شیرینی‌اش ببیند، نه با بزرگ‌نمایی 
یا تمسخر. وقتی نویسنده با دل بنویسد، داستانش 

خلاقیت؛ غایب بزرگ در روایت‌های بومی
سعید محسنی، نویسنده اصفهانی، به »اصفهان‌زیبا« درباره ادبیات بومی و مؤلفه‌های آن می‌گوید

آیا معتقدید 
با یک سیاست 
بخش‌نامه‌ای 

و سفارشی و 
گاهی پول‌پخشی 

می‌توان به 
ادبیات بومی 

رسید؟ اگر 
جوابتان مثبت 

است، آمار و نتایج 
وشن‌تر  را برای ر

شدن مسیر 
منتشر کنید و اگر 

نه، لطفا به تغییر 
جدی در این مسیر 

بیندیشید

مخاطب‌های دیگر هم بتوانند با آن ارتباط برقرار کنند و داستان گم نشود. در مواردی 
گزیر شده‌ام از استان بیایم بیرون تا معنای عبارتی را جست‌وجو  که در مقام خواننده نا

یا فهم بکنم، بسیار پیش آمده که دیگر برنگشته‌ام.

سوژه‌های بومی مثل بازار و آب‌انبار و مراسم چقدر 
اهمیت دارند؟

ــد  ــود واج ــتان به‌خودی‌خ ــا در داس ــتان دارد. این‌ه ــان داس ــه جه ــتگی ب ــا بس قطع
ارزش نیستند. جهان داستان است که ممکن است به اقتضای روایت به 
این مفاهیم نیازمند باشد تا روایتی درخور از معاصریت نویسنده را سبب شود. 
پرداختن به این مفاهیم به‌خودی‌خود از یک نوشته داستان نمی‌سازد. حتی 
ممکن است باعث کج‌فهمی برای مخاطب ناآشنا نیز بشود؛ مگر اینکه در 
انداموارگی داستان خوش بنشیند. طبیعی است که این حرف‌ها را در مورد 
داستان‌نویسی می‌گویم و این مهم وقتی به ساحت ناداستان می‌رسد، 

مؤلفه‌های خاص خودش را طلب می‌کند.

فضای فرهنگی امروز اصفهان چطور از ادبیات بومی 
حمایت می‌کند؟

حمایت هست؛ اما کافی نیست. امکانات کم است و محدودیت زیاد. چیزی گویا 
بنا نیست تغییر کند. نویسنده باید دنبال راه خودش باشد و ناامید نشود. کاش این 
سؤال را به جای من از مسئولان فرهنگی می‌پرسیدید. اما قبل از آن می‌پرسیدید که 
منظور آن‌ها از ادبیات بومی چیست؟ منی که که سال‌هاست در این شهر کار می‌کنم و 
می‌نویسم، آیا بومی اینجا هستم یا نه؟ آیا حمایت یا عدم حمایت شما در مقام مسئول 
روی آثار نویسندگان شهر تأثیری گذاشته یا نه؟ و این تأثیر را می‌توان در نقش شما 
در شکل‌گیری یا شکل نگرفتن ادبیات بومی بدانیم؟ آیا معتقدید با یک سیاست 
گر  بخش‌نامه‌ای و سفارشی و گاهی پول‌پخشی می‌توان به ادبیات بومی رسید؟ ا
گر نه،  جوابتان مثبت است، آمار و نتایج را برای روشن‌تر شدن مسیر منتشر کنید و ا
لطفا به تغییر جدی در این مسیر بیندیشید؛ چون نویسنده اصیل در هر صورت کار 

خودش را می‌کند و منتظر شما نمی‌ماند.

نسل جدید نویسندگان اصفهانی با فرهنگ بومی 
چطورند؟

عرض کردم، بستگی به زاویه‌دید نویسنده و تعریف دقیق روایت بومی دارد. من در 
دوره‌های کارگاهی خودم مفصل به ادبیات اقلیمی و شاخص‌های داستان در اصفهان 
می‌پردازم و برای بسیاری از جوانان این مباحث بسیار شیرین و جذاب است. دیده‌ام 
که با چه اشتیاقی به سراغ منابع می‌روند و کندوکاو می‌کنند. اما شرط لازم آن است 
که برایشان زاویه‌دید تازه‌ای بگشایی. پنجره‌ای به اقلیم و بوم که بویی از خلاقیت 
و تازگی داشته باشد باز کنی تا بدانند می‌شود جور تازه‌ای از این بوم‌فرهنگ استفاده 

کرد و روایت‌هایی تازه نوشت.

توصیه شما به نویسنده‌های جوان بومی چیست؟
اول از همه با خودت صادق باش. به چیزی که می‌گویی، اعتقاد داشته باش. 
گر شیفتگی یا نقدی به جهان و بوم زیستت داری، از بیانش نترس. از زخم‌ها  ا
ک و بوی کوچه‌ها بنویس، از آنچه تجربه توست در عبور از این خیابان‌ها.  و خا
گاهی بایست و به جریان زنده و مرده زاینده‌رود فکر کن که قرن‌هاست به این 
کنانش معنا داده است. نسبت تو با این حیات و ممات چیست؟ نترس،  شهر و سا
دنبال تقلید نباش و صدای واقعی خود را پیدا کن و به دنیا نشان بده. بوم تویی 
، فهم توست از جایی که در آن زندگی می‌کنی. ریشه‌هایت  نویسنده جوان. شهر
را رها نکن. نه با شیفتگی بیش از حد با آن روبه‌رو شو و نه با انکاری که ناشی از 
زیست در دهکده جهانی است. همان شعار معروف: جهانی فکر کن، اما بکوش 

که بومی بنویسی.

فراخوان

مترجمان فراخوانده شدند
به منظور پاسداشت یاد ابوالحسن نجفی در 
عرصه ترجمه و تشویق مترجمان در اعتلای زبان 
فارسی، مرکز فرهنگی شهر کتاب مراسم نهمین 
دوره این جایزه را بهمن ماه امسال برگزار و از 
بهترین ترجمه‌ رمان و مجموعه داستان کوتاهی 
که سال ۱۴۰۳ منتشر شده، با اهدای جایزه و 

ــد. ــر می‌کنـ ــی تقدیـ ــن نجفـ ــان ابوالحسـ نشـ
مترجمان و ناشران علاقه‌مند به شرکت در این 
جایزه می‌توانند دو نسخه از کتاب خود را تا پایان 

ـــد. ـــزه ارسال کنن ـــه جای ـــه دبیرخان شهریور ۱۴۰۴ ب
اعضای هیات داوران نهمین دوره جایزه 
ابوالحسن نجفی با دبیری علی‌اصغر محمدخانی، 
شامل مهستی بحرینی، ضیاء موحد، حسین 
معصومی‌همدانی، عبدالله کوثری، موسی 
، امید طبیب‌زاده، آبتین گلکار و فرزانه  اسوار

دوستی است.
آبتین گلکار با ترجمه رمان »آشیانه اشراف« اثر 
ــان  ــه رمـ ــا ترجمـ ــد همتی بـ ــوان تورگنیف، محمـ ایـ
»مارش رادتسکی« اثر یوزف روت، زینب یونسی 
با ترجمه‌ رمان »زلیخا چشم‌هایش را باز می‌کند« 
اثر گوزل یاخینا، محمدرضا ترک‌تتاری با ترجمه‌ 
»استاد پترزبورگ« نوشته‌ جی. ام کوتسی، احمد 
پرهیزی با ترجمه رمان »ه ه ح ه« نوشته‌ لوران 
بینه، فرزانه دوستی با ترجمه‌ رمان »بیداری« 
نوشته‌ کیت شوپن و نرگس قندیل‌زاده با ترجمه 
رمان »دروازه خورشید« نوشته الیاس خوری، 
نیلوفر صادقی با ترجمه رمان »در آمریکا« نوشته 
گ، مزدک بلوری با ترجمه رمان  سوزان سانتا
»هم نوایی درپاییز« نوشته بارباراپیم برگزیدگان 

هشت دوره‌ گذشته‌ این جایزه بوده‌اند.

جلال هجدهم فراخوان داد
فراخوان هجدهمین دوره‌ جایزه‌ ادبی »جلال آل‌احمد« 
منتشر شد. این دوره‌ جایزه‌ ادبی »جلال آل‌احمد« از 
نویسندگان، پژوهشگران، پدیدآورندگان و ناشران 
دعوت کرده است تا آثار خود را در چهار گروه »داستان 
بلند و رمان«، »مجموعه داستان‌ کوتاه«، »نقد ادبی« 
و »مستندنگاری« به دبیرخانه این رویداد ارسال کنند.
بر اساس این فراخوان کتاب‌های ارسالی باید برای 
نخستین‌بار در سال ۱۴۰۳ و با مجوز وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسلامی ایران در داخل کشور به چاپ رسیده باشند 

و در یکی از چهار گروه ذکرشده قرار بگیرند.
نویسندگان، پژوهشگران، پدیدآورندگان و ناشران 
می‌توانند چهار نسخه از آثار خود را تا پانزدهم شهریور 
۱۴۰۴ به دبیرخانه جایزه ادبی جلال آل‌احمد ارسال کنند.
جایزه ادبی جلال آل‌احمد یک جایزه ادبی دولتی است 
که به منظور معرفی آثار برگزیده ادبیات داستانی در ایران 
پایه‌گذاری شده است. این جایزه به نام جلال آل‌احمد، 
نویسنده مشهور ایرانی و از بزرگ‌ترین روشنفکران معاصر 
جهان نام‌گذاری شده است و با تصویب شورای عالی 
انقلاب فرهنگی در سال ۱۳۸۷ نخستین دوره خود را 

در سال روز تولد آل‌احمد آغاز کرد.

تجدید چاپ

تجدید چاپ اثری برای 
علاقه‌مندان به فرهنگ عامه

کتاب »دیوان دیو« نوشته مهرک علی صابونچی برای 
پنجمین بار منتشر شد. این کتاب یک اثر پژوهشی 
و مستند درباره موجودات اسطورهای و افسانه‌ای 
در فرهنگ ایران است. این کتاب به عنوان یک 
فرهنگ‌نامه تخصصی، موجودات فراطبیعی مانند 
دیوان، پریان، جنیان، شیاطین، غول‌ها و اژدهایان 
را بر اساس متون اساطیری، دینی زردشتی و مانوی، 
متون حماسی، و نیز اثراتی از دوران اسلامی بررسی 

و تحلیل می‌کند.
مهرک علی صابونچی که دکترای فرهنگ و زبان‌های 
باستانی دارد، در این کتاب با استفاده از منابع متعدد 
مانند متون پهلوی، فارسی میانه، اوستا، و همچنین 
پژوهش‌های میدانی به گردآوری و تحلیل جامع 
این موجودات پرداخته است. او سعی کرده تا حد 
امکان مستقیماً به متن‌های اصلی مراجعه کند و 
کنده را در قالبی منسجم و نظام‌مند  اطلاعات پرا
ارائه دهد. کتاب بر اساس دوره‌های متنی مختلف 
)زرتشتی، مانوی، حماسی و اسلامی( نوشته شده 
و برای هر موجود، ریشه‌شناسی، ویژگی‌های 
 ظاهری و رفتاری، و داستان‌های مربوط آورده

 شده است.
ساختار کتاب منظم است و فصل‌های آن به هریک 
ح  از این موجودات اختصاص یافته‌اند. علاوه بر شر
داستان‌ها و روایات، تحلیل‌های متنی و تاریخی 
هم ارائه شده تا خواننده بهتر با معانی و ارزش‌های 
فرهنگی پنهان در این باورها آشنا شود. سبک نگارش 
کتاب هنرمندانه و پژوهشی است که اصالت متون 
قدیمی را حفظ کرده و آنها را برای خواننده معاصر 

قابل فهم می‌کند.
صابونچی علاوه بر کتاب »دیوان دیو«، آثار دیگری 
نیز نوشته که به موضوعات فرهنگ، اسطوره‌شناسی 
و ادبیات فارسی می‌پردازند. برخی از کتابهای مهم او 
عبارت‌اند از »رساله صد دیو«، »رساله موش و گربه«، 
»یکی بود یکی نبود«، »هرمزد بود و اهریمن نبود«، 
کبر صادقی(،  »هفت خان رستم« )با همکاری علی ا
»تبعید به کشور حسنت«، »رساله عشق و عاشقی«، 

»هستی ایزدان و نیستی دیوان«.
»دیوان دیو« به عنوان منبعی ارزشمند برای 
پژوهشگران، دانشجویان و علاقه‌مندان به ادبیات 
عامه، فرهنگ، اسطوره‌شناسی و تاریخ ادبیات ایران 
شناخته می‌شود و فرصتی برای درک عمیق‌تر میراث 

فرهنگی ایران فراهم می‌آورد.
چاپ پنجم دیوان دیو با قیمت ۹۵۰ هزار تومان در 
خ منتشر  ۶۸۸ صفحه و قطع رقعی توسط نشر چر

شده است.

دن براون خالق رمان »رمز داوینچی« اثر جدیدی 
به نام راز رازها نوشته است که به زودی وارد بازار 

کتاب خواهد شد.
دن براون، نویسنده پرفروش آمریکایی و خالق 
»رمز داوینچی«، بار دیگر به عرصه ادبیات بازگشته 
 The( »است. رمان جدید او با عنوان »راز رازها
Secret of Secrets( که ششمین کتاب در مجموعه 
ماجراجویی‌های رابرت لنگدن محسوب می‌شود، 
در ماه سپتامبر منتشر خواهد شد. براون که با 
فروش بیش از ۲۵۰ میلیون نسخه از آثارش یکی از 
پدیده‌های بی‌چون‌وچرای ادبیات معاصر است، 
این‌بار نیز مخاطبان جهانی خود را به سفر پررمز 
گ و حول  و رازی دعوت می‌کند که این بار در پرا

محور علم »نوئیتیک« می‌گذرد.
براون که زمانی معلم مدرسه و ترانه‌سرا بود، 
پس از چند تاش ناموفق اولیه، در سال ۲۰۰۳ با 
انتشار »رمز داوینچی« به موفقیتی خارق‌العاده 
دست یافت. او با خلق شخصیت رابرت 

ــی  ــص نمادشناس ــاروارد و متخص ــتاد ه ــدن، اس لنگ
مذهبی، فرمولی منحصربه‌فرد از تعلیق، تاریخ 
، توطئه‌های مذهبی و گریزهای پرشتاب  هنر

 خلق کرد.
در حالی که منتقدان ادبی، براون را به خاطر نثر 
سنگین یا داستان پردازی غیرواقع‌گرایانه‌اش به 
باد تمسخر گرفته‌اند، هوادارانش او را نویسنده‌ای 
می‌دانند که ادبیات را برای عموم مردم 
قابل‌دسترس و جذاب کرده است. کتاب‌های او 
اغلب دروازه‌ای برای ورود دوباره افراد به جهان 

داستان‌خوانی هستند.
با وجود این، اقتباس‌های سینمایی از آثار او 
موفقیت کمتری داشته‌اند. سه فیلم ساخته‌شده 
با بازی تام هنکس و کارگردانی ران هاوارد، هرچند 
از نظر تجاری موفق بودند، از نظر منتقدان با 
کامی  نمرات پایینی روبرو شدند. دلیل اصلی این نا
به گفته منتقدان، تاش بیش‌ازحد برای وفادار 
ــی از  ــم عظیم ــال حج ــی و انتق ــن اصل ــه مت ــدن ب مان

اطلاعات رمزآلود به قالبی سینمایی بوده است.
در همین حال، موجی از پارودی‌ها و شوخی‌های 
ادبی نیز پیرامون آثار براون شکل گرفته است. 
 The Secretest Secret( »کتاب طنز »رازترینِ رازها
of Secrets( نوشته دن بومن، که هم‌زمان با 
رمان جدید براون منتشر می‌شود، با الهام از 
سبک و موضوعات آشنای او، با نگاهی طنزآمیز 
شخصیت‌هایی جدید را درگیر رمزگشایی در دل 

اهرام مصر می‌کند.
براون اما، با آرامش و بی‌توجه به این حواشی، 
به راه خود ادامه می‌دهد. او در مصاحبه‌ای در 
سال ۲۰۱۸ گفت: »البته که دلمان می‌خواهد 
همه کارمان را دوست داشته باشند. اما 
وقتی این‌طور نمی‌شود، باید بخندی و 
 بگویی: خب، این شخص سلیقه‌اش با من

 فرق دارد.«

 اثر جدید خالق »رمز داوینچی« 
در راه است

ادبیات جهان
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اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 تلفن 
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 حرف مردم 
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امــ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
ــندی مطبوعات  دارای امتیاز 92.2 در رده‌بـ
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن

ویژه‌نامه پایداری اصفهان

ویژه‌نامه تاریخ انقاب اسامی

رسانه اقتصادی اصفهان

en.esfahanzibaonline.ir

MOMENT
لحظه

صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

ــب‌زاده  ــ  تحریریه فرشاد توسلی،  فاطمه رج
 الهه سادات بدیع‌زادگان و مریم نقیان)فرهنگ(
ــاری  ــندهـ محسن حیدری فرد ، زهره قـ
ــی )هم‌محله( ــ ــم ــ ــاظ ــ و زهره‌سادات ک
داوود جعفری، پگاه ظاهری و مینا ایزدی 
ــن  ــی ــس ــدح ــم ــح )اقتصاد و سیاست(، م
اعتزازیان و لیلا مقیمی )روایت شهر و جامعه(
احمد مهره‌کش، سیده‌نرگس نظام‌الدین
علی رئیسی و مریم‌سادات موسوی 
)هنر و ادبیات(، زینب تاج‌الدین 
)پایداری(،جواد جلوانی )تاریخ شفاهی(
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

 گرافیک علیرضا مظاهری
ــبی ــر آزادانی و سولماز رجـ ــصــ ــ ــی ن ــ ــل عــ
سر ویراستار عذرا دیانی
عکس حمیدرضا نیکومرام

ــادی  ــ ــردام ــ ــی ــ ــاد م ــیـ ــدمـ ــیـ ــه‌ای سـ ــ ــان ــ ــدرس ــ ــن ــ چ
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ

مجازی و شبکه های اجتماعی  مهدی سروری
ــی، سارا حفیظی ــوفــ ــ ــی، مائده رئ ــلـ ــوکـ ــراتـ زهـ
لیلا کهلانی،فاطمه توکلی  و حمیده محسنی

5 1 6 0   ه ر ــا ــمـ شـ

ــه ــ ــب ــ ــن ــ ــه‌ش ــ س
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ویراستار و دبیر صفحه 
احمد مهره‌کش

یادداشت

حرف‌های کیلویی

زا منصور میر

نویسنده

هر کسی یه اخلاقی داره. البته شاید همه اون اخلاق 
رو قبول نداشته باشند. ولی وقتی تبدیل به عادت 
شد دیگه کاری نمیشه کرد. بنده حقیر هم در ضمن 
عادت‌های ریز و درشت و خوب و بدی که دارم دوست 
دارم راجع به هرچی می‌بینم و می‌شنوم اظهارنظر 
ــارم نوشتنه.  ــم به صورت کتبی، آخه ک کنم؛ اون
می‌دونم خیلی حوصله می‌خواد. حتی بعضیا بهم 
میگن بیکارتر از تو پیدا نمی‌شه. بهم میگن تو که 
این همه می‌نویسی تا حالا کجا رو گرفتی؟ اصلا کی 
به حرفت گوش میده؟ میگن با این همه ورقه که 
سیاه کردی، نیم‌کیلو پنیر هم بهت نمیدن، ولی 
این حرف‌ها تو گوش من نرفته و نخواهد رفت. به 
هر حال من هم مسئولیتی دارم، تعهدی دارم، باید 
نظر بدم، انتقاد کنم، پیشنهاد بدم، بلکه یه جایی 

مؤثر واقع بشه و گرهی از گره‌ها باز بشه.
همینطور که با این افکار داشتم شرق و غرب اتاقم 
را طی می‌کردم، چشمتون روز بد نبینه یک دفعه 
پام به یک کارتون گیر کرد و سکندری رفتم تو در 
. بعد از  اتاق و سر پر از افکارم خورد به دستگیره در
چند دقیقه که کمی‌حالم جا اومد سراغ اون کارتون 
بی‌صاحب مونده رفتم دیدم به‌به، از ماست که بر 
ماست. حدس بزنید چی توی اون کارتون بود که 
یک نویسنده را سرنگون کرد. بله داخل اون جعبه 
مقوایی )معروف به کارتون( بود پر از مقاله‌ها و 
نوشته‌های حقیر در سال‌های گذشته؛ مقاله‌هایی 
حاوی صدها پیشنهاد و انتقاد و ایراد و غیره با اینکه 
اون مقاله‌ها دو بار به صورت معنوی و مادی سرم 
را به زمین و آسمان کوبیده بود، ولی باز هم اون‌ها 

رو دوست داشتم.
بی‌اختیار کنار اون کارتون نشستم و رفتم تو خاطرات 
ک گرفته یکی را بیرون کشیدم و  و از لای اوراق خا
شروع کردم به خوندن. بالاش نوشته بود »بیایید 
برای جوانان کار پیدا کنیم«، یادمه این مطلب رو 
برای یک هفته‌نامه فرستاده بودم. به نظرم مطلب 
خوبی بود، به آخرش که رسیدم دستخط سردبیر 
را دیدم که نوشته بود »خوبست، اما موضوع روز 

نیست، از چاپ آن معذوریم.«
بعد، دستی بردم و ازته کارتن مقاله دیگه‌ای بیرون 
کشیدم. کاغذش کمی زرد شده بود، اما نوشته‌هاش 
قابل خوندن بود، عنوان این یکی، »تأثیر سازندگی 
بر فرهنگ جامعه« بود، خودم یادم رفته بود چی 
توش نوشتم، شروع کردم به خوندن، هنوز چند 
سطری بیشتر نخونده بودم که یادم اومد در صفحه 
اول یه روزنامه چاپ شده بود، ولی هیچ بازخوردی 

از تاثیرش، یادم نیومد.
داشتم به سرنوشت بقیه مطالب چاپ شده و نشده 
فکر می‌کردم که برق رفت و منو از این سفر در تونل 

ج کرد. زمان خار
کارتن مقالات را برداشتم ببرم انباری، خیلی سنگین 
بود، شاید حدود ۱۰، ۲۰ کیلو وزنش بود. کارتن را به 
هر زحمتی بود برداشتم در همین حین یک صدای 
آشنا و گوش‌خراش از تو کوچه بلند شد، بله درست 
حدس زدید. خودش بود، صدای ماشین بازیافت.
راننده‌اش از پشت بلندگو داد می‌زد، آهن... 
... کاغذ... می‌خریم. همینطور  شیشه... دفتر
که کارتن مقالات تو بغلم بود با خودم گفتم: 
 کاغذ؟ آره گفت کاغذا رو می‌خره... خوبه صداش

 کنم.
اما مگه حاصل سال‌ها زحمت و قلمفرسایی رو 
کیلویی چند میخره؟ اصلا مگه فکر را میشه کیلویی 
فروخت؟ آیا پول این کاغذا جبران اینهمه فکر و یک 
عمر نوشتن را میده؟ ولی بالاخره خودم رو راضی 

کردم که ببرم بفروشم.
 پیش خودم گفتم، برای این حرف‌ها که گوش 
شنوایی پیدانشد، ما هم که از این راه دنبال نون 
اقل یکی از فروش کاغذاش نون  نبودیم، بگذار لا

بخوره.

تقویم تاریخ

مصطفی مازح؛ اولین شهید 
فتوای امام خمینی )ره(

ح«، جوان لبنانی‌الاصل که  »مصطفی محمود ماز
تبعه فرانسه هم بود، را می‌توان اولین کسی دانست 
که برای اجرای این فتوا تلاش کرد و در ۱۴ مرداد 
۱۳۶۸ یعنی کمی بیش از ۶ ماه پس از صدور فتوای 
امام خمینی رحمةالله‌علیه، به محل اختفای سلمان 

رشدی وارد می‌شود.
ــا شناسایی هتل محل اقامت  ــ مصطفی ب
سلمان رشدی، قصد اقامت ۴ روزه در آن هتل 
ــه از یک زن  ــ ــوم پس از آن‌ک می‌کند. در روز سـ
خدمتکار درباره رفت و آمدهای سلمان رشدی 
سوالاتی می‌کند، مورد سوءظن قرار می‌گیرد و 
 نیروهای امنیتی و اطلاعاتی انگلستان وارد هتل 

می‌شوند. 
او گرچه به دلیل انفجار زودهنگام بمب موفق به 
اجرای فرمان امام نشد، اما آغازگر حرکتی در جهت 
مبارزه همه جانبه مسلمانان جهان با توهین به 
اسلام و پیامبر عظیم‌الشان آن شد و سبب شد تا 
موج ممنوعیت انتشار آیات شیطانی، کشورهای 
دیگری همچون کنیا، تایلند، تانزانیا، اندونزی، 

سنگاپور و حتی ونزوئلا را هم دربربگیرد.

بیایید چند نمونه از صحبت‌های آقای وزیر 
ـــم. ـــینمایی ببینی ـــه س ـــر را از زاوی ـــه وزی ـــاب ب خط

اول از همه یکی از مطالبات آقای توسلی خطاب 
به عباس صالحی، چرایی نساختن ۲۰ فیلم فاخر 

مطابق با برنامه هفتم توسعه است. 
همه ما می‌دانیم که یکی از خلل‌های جدی 
ــر  ــای فاخـ ــد فیلم‌هـ ــدم تولیـ ــورمان عـ ــینمای کشـ سـ
به اندازه کافی است. خب، به نظر می‌رسد 
 در نگاه اول این موضوع مطالبه به حقی

 باشد.
 اما آقای نماینده آیا از هزینه‌های تولید یک 
ـــا آقای نماینده  ـــم‌ فاخر اطاع کافی دارند؟ آی فیل
می‌داند که تولید حتی ۱۰ فیلم فاخر نیاز به 
چه بودجه عظیمی دارد؟ تأمین این بودجه 
آیا باید از وزرات فرهنگ و ارشاد مطالبه شود 
یا نهاد بالادستی دیگری؟ البته شاید باید 
ما هم از کسانی که برنامه هفتم توسعه را 
نوشتند، مطالبه‌ای کنیم و بپرسیم براساس 
چه داده‌ای و با درنظر داشتن کدام منبع 
 درآمدی، تولید ۲۰ فیلم فاخر را در این برنامه

 نوشته‌اند؟
و اما بخش دیگری از صحبت‌های نماینده مردم 

کبودرآهنگ، صحبت‌های بدون داده او درباره 
یکی از آثار روی پرده سینماست. 

حقیقتا تا این جمات را از او شنیدم، یاد گزارش 
چند سال پیش فرهیختگان و سؤال خبرنگار این 
روزنامه از اعضای کمیسیون فرهنگی مجلس 
افتادم. در یکی از سؤالات آن گزارش از اعضای 
کمیسیون درباره آخرین فیلم سینمایی که 
مشاهده کرده بودند، پرسیده شده بود. نتایجی 
که البته همان‌موقع سروصدای زیادی به پا 
کرد. بگذریم. آقای نماینده در نقد سینمای 
ایران، خطاب به وزیر گفت: »وزیر فرهنگ 
باید بدانند که فیلمی همچون پیر پسر چه بر 

سر جوانان می‌آورد.«
شاید عده‌ای از مردم بگویند آفرین آقای 
ــرا آقای نماینده؟  ــا ما می‌گوییم: چـ نماینده. امـ
ــرا در جایگاه یک نماینده از داده‌ای صحبت  چـ
می‌کنید که هنوز کسب نشده است؟ مگر 
می‌شود اثرات فیلمی که هنوز روی پرده است 
را به این زودی مشاهده و از آن داده پژوهشی 

سنددار استخراج کرد؟ 
« فیلم خوبی  ما نمی‌گوییم فیلم »پیرپسر
ــز  ــادی نیـ ــای زیـ ــود نقدهـ ــای خـ ــه در جـ ــت. بلکـ اسـ

بر آن وارد کرده‌ و نوشته‌ایم. برای ما ماهیت 
ــا به  گفته شما مهم است که بدانیم چگونه تـ
ــان، مطمئن  ــم برجوانـ ــر یک فیلـ ــدازه از اثـ ــن انـ ایـ
ـــرم،  ـــدگان محت ـــا نماین ـــا اساس ـــد؟ آی ـــت می‌کنی صحب
داده مناسبی در ارتباط با میزان اثرگذاری 
محصولات فرهنگی بر جوانان دارند و می‌دانند 
 سبد فرهنگی آن‌ها از چه محصولاتی تشکیل

 شده است؟
با این صحبت‌ها شاید باید به مردم حق داد که 
گر  ـــر هستند. ا می‌گویند: مسئولان از مردم عقب‌ت
آقای نماینده و مشاورانشان به درستی از وضعیت 
سینمای ایران خبر داشتند، شاید می‌توانستند 
 پیگیر مشکلات مهم‌تری از این صنف

 شوند. 
عاوه بر این، باید به ایشان و مشاورانشان 
گفت: درست است که سینمای ایران وضع 
چندان درستی ندارد و همه گله‌مندیم. اما آقای 
کران فیلم  نماینده آیا شما خبر دارید همزمان با ا
»پیرپسر« فیلم دیگری با عنوان »زیبا صدایم 
ــد  ــه می‌توانـ ــی کـ ــران است؛ فیلمـ کـ ــال ا کن« در حـ
 باعث آشتی خانواده‌ها با سینمای ایران

 شود؟

علیرضا
 وثیق

خبرنگار

ــر فعلی  هفته گذشته سید عباس صالحی، وزیـ
فرهنگ و ارشاد اسامی برای پاسخگویی به 
سؤالات نمایندگان در صحن علنی مجلس 
حاضر شد و در نهایت به دلیل قانع نشدن 
 نمایندگان از پاسخ‌های او از مجلس کارت زرد 

گرفت.
ــدگان است  ــق نماینـ ــر حـ ــدگان از وزیـ ــؤال نماینـ سـ
گر این اقدام صورت نگیرد، خیانتی است  و ا
به رأی ملت. از طرفی پاسخگویی نیز وظیفه 
مسئولی است که بر روی یکی از مهم‌ترین 
صندلی‌های وزارتی این کشور نشسته است. اما 
 از شما چه پنهان، در میدان عمل هر دو طرف

 لنگ می‌زنند.
 نمونه بارزش صحبت‌های توسلی نماینده مردم 
ــه  ــه هفتـ ــگ کـ ــر فرهنـ ــه وزیـ ــاب بـ کبودآهنگ خطـ
ـــخ‌های  ـــی پاس ـــرد و از طرف ـــا ک ـــه پ ـــروصدا ب ـــته س گذش
قانع‌نکننده وزیر فرهنگ به نمایندگان مجلس. 

جهان متفاوت ما و آقای نماینده

آیا نمایندگان 
محترم، داده 

مناسبی در ارتباط 
ی  با میزان اثرگذار

محصولات 
فرهنگی بر 

جوانان دارند و 
می‌دانند سبد 

فرهنگی آن‌ها از 
چه محصولاتی 

تشکیل شده 
است؟

رنا
ی ای

زار
برگ

ز  خ
س ا

عک

سینما

جابر قاسمعلی نویسنده و فیلم‌نامه‌نویس، گفت: 
سرمایه‌گذاری در سینمای ایران بی‌برنامه است و بر اساس 
تب‌وتابِ روز انجام می‌شود. به یک باره فیلم‌های کمدی 
می‌فروشند و همه می‌روند کمدی می‌سازند. فردای همان 
روز، فیلم‌هایی که رویکرد اجتماعی دارند، می‌فروشند و 
سرمایه‌گذاران به سمت تولیدات اجتماعی می‌روند. این 
نشان از صنعتِ نداشته سینماست.نویسنده فیلمنامه 
گر دولت در حوزه سینما  »زعفرانیه ۱۴ تیر«، افزود: ا
مداخله نمی‌کرد و اجازه می‌داد سینما تبدیل به صنعت 
شود، تولید ژانر اتفاق می‌افتاد. چون این اتفاق نیفتاده، 
تصمیمات بر اساس تب‌وتاب بازار گرفته می‌شود. اما این 
تب‌وتاب، بی‌ریشه است و به‌زودی فرو می‌نشیند. این 
حمایت هیجانی و مقطعی خواهد بود و ممکن است سال 
دیگر اینگونه نباشد.این فیلمنامه‌نویس توضیح داد: 
مشکل سینمای ایران، فیلمنامه نیست. درست است 
که ما مشکل فیلمنامه داریم، اما مشکل سینمای ایران 
فیلمنامه نیست، بلکه سیاست‌گذاری است. فیلمنامه 
مثل ده‌ها حوزه دیگر در این سینما مشکل دارد، مگر 

تهیه‌کنندگی در این سینما مشکل ندارد؟ اما آدرس غلط 
می‌دهند. مشکل اصلی سینمای ایران، سیاست‌گذاری و 
مداخله دولت در امر سینماست که موجب می‌شود سینما 
صنعتی نشود.وی درباره دلیل اقبال کم از فیلم‌های 
جنگی در سینمای ایران گفت: در ایران نهادها با هزار 
گرا و فاخر، فیلم‌هایی می‌سازند که در  عنوان، فیلم معنا
کران با شکست مطلق مواجه می‌شود. با پول مردم، ۱۰۰  ا
کران ۵  میلیارد تومان هزینه تولید فیلم می‌کنند، اما در ا
میلیارد می‌فروشد. واقعیت این است که سازندگان 
فیلم‌های جنگی با مختصات مخاطب‌شناسی دهه ۶۰ 
و ۷۰، فیلمنامه می‌نویسند و شخصیت‌پردازی می‌کنند. 
مخاطب امروز این شخصیت‌ها را نمی‌شناسد؛ به همین 
دلیل آنها را نمی‌پذیرد و فیلم با شکست مواجه می‌شود.
نویسنده سریال »راه شب« با اشاره به کمبود سرمایه 
برای ساخت فیلم بیان کرد: از آن سو ما فیلمنامه‌نویسان 
مستقل، فیلمنامه‌هایی داریم که نهایتا ۲۰ تا ۳۰ میلیارد 
تومان هزینه دارد، اما فارابی و نهادهای ذی‌ربط به ما 

وام نمی‌دهد./ایرنا

در شرایطی که شرکت‌های فناوری در سیلیکون ولی 
برای جذب پژوهشگران هوش مصنوعی به رقابتی 
بی‌سابقه رسیده‌اند، دستمزدهای عجیب‌وغریبی 
پرداخت می‌کنند که حتی بزرگ‌ترین دستاوردهای 
علمی قرن بیستم را نیز کم‌اهمیت جلوه می‌دهد. 
مثلاً متا اخیراً به یک پژوهشگر ۲۴ ساله به نام مت 
دایتکه پیشنهادی ۲۵۰ میلیون دلار طی چهار سال 
ارائه کرده است؛ یعنی این پژوهشگر به طور متوسط 
سالی ۶۲.۵ میلیون دلار و حتی در سال اول شاید ۱۰۰ 
ــورد تاریخی  میلیون دلار دریافت کند. این رقم رک
پرداخت دستمزد در حوزه علم و فناوری را شکسته 
است.روزنامه نیویورک تایمز گزارش داده است که 
 Vercept دایتکه یکی از بنیان‌گذاران استارتاپی به نام
بوده و پیش‌تر در مؤسسه آلن روی توسعه سامانه 
مولتی‌مودال Molmo هوش مصنوعی کار کرده 
است؛ سیستمی که همزمان با تصاویر، صدا و متن 
سروکار دارد و دقیقاً همان فناوری‌ای است که متا در 
تلاش برای توسعه آن است. اما او تنها نیست؛ گفته 

کربرگ، مدیرعامل متا، به مهندس  می‌شود مارک زا
هوش مصنوعی دیگری نیز پیشنهادی معادل یک 
میلیارد دلار داده که در چند سال پرداخت خواهد 
کربرگ اخیراً به سرمایه‌گذاران گفته که  شد.مارک زا
متا قصد دارد همچنان میلیاردها دلار برای جذب 
استعدادهای هوش مصنوعی هزینه کند، چون معتقد 
است هوش مصنوعی عمومی همه جنبه‌های فعالیت 
شرکت را متحول خواهد کرد.این موضوع دلیلی است 
بر این که شرکت‌ها پژوهشگران هوش مصنوعی را 
نه فقط به عنوان متخصصانی با حقوق بالا، بلکه 
گر  به عنوان دارایی‌هایی جایگزین‌ناپذیر می‌بینند. ا
این پیش‌بینی‌ها درست باشد، شرکتی که نخستین 
هوش مصنوعی عمومی را بسازد، نه فقط محصول 
بهتری دارد، بلکه فناوری‌ای در دست دارد که می‌تواند 
محصولات بی‌پایان جدید خلق کند، میلیون‌ها شغل 
دانش‌بنیان را خودکار کند و اقتصاد جهانی را دگرگون 
سازد. شرکتی که چنین فناوری‌ای را کنترل کند، 
می‌تواند ثروتمندترین شرکت تاریخ شود./خبرآنلاین

مشکل سینمای ایران فیلمنامه 
نیست؛ آدرس غلط ندهید

 یک پژوهشگر هوش مصنوعی
۲۵۰ میلیون دلار حقوق می‌گیرد

هوش مصنوعی

گهی دعوت مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده )نوبت اول(   آ
مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده نوبت اول شرکت تعاونی خدمات رفاهی بازنشستگان شهرداری اصفهان  راس ساعت ۱۰ صبح روز شنبه مورخ 
ک  ۱4۰4٫۰۶٫۱۵ در محل شرکت تعاونی خدمات رفاهی بازنشستگان شهرداری  اصفهان به آدرس خیابان رباط اول، کوچه نوبهار، مجتمع نوبهار ۲، پلا

۸۳ تشکیل می گردد.  
لذا از کلیه اعضا دعوت می شود با در دست داشتن اصفهان کارت و کارت ملی راس ساعت مقرر در محل مذکور  حضور بهم رسانید و یا وکیل / نماینده 

خود را کتبا معرفی نمایید.  
ضمنا به اطلاع می رساند که به موجب ماده ۱۹  آیین نامه اصلاحی نحوه تشکیل مجامع عمومی، هر یک از اعضای  تعاونی می تواند نماینده تام الاختیاری 
)از میان اعضا تعاونی و یا خارج از آن( برای حضور در مجمع و اعمال رای تعیین  نماید، تعداد آراء وکالتی هر عضو و هر شخص غیر عضو تنها یک رای 
کثر تا تاریخ ۱4۰4٫۰۶٫۱۳ در محل دفتر تعاونی واقع در خیابان   خواهد بود و اعضا متقاضی اعطای نمایندگی ، می  بایست به همراه نماینده خود حدا

ک ۸۳حاضر تا پس از احراز هویت و تایید وکالت، برگه ورود به مجمع را دریافت نمایید. رباط اول، کوچه نوبهار، مجتمع نوبهار ۲، پلا
دستور جلسه:

۱-گزارش هیئت مدیره و بازرسی  
۲ -طرح و تصویب صورت های مالی منتهی به سال مالی ۱4۰۲٫۱۲٫۲۹ و ۱4۰۳٫۱۲٫۳۰ و نحوه تقسیم  سود ویژه و بودجه سال جاری شرکت  

۳-ارائه گزارش تغییرات اعضا و سرمایه شرکت تعاونی  
4-تعیین پاداش هیئت مدیره، مدیر عامل و بازرس قانونی شرکت برای عملکرد سال منتهی به ۱4۰۲٫۱۲٫۲۹   و  ۱4۰۳٫۱۲٫۳۰ 

۵-تعیین حق الجلسه اعضا هیئت مدیره شرکت تعاونی  
۶-تعیین خط مشی آینده شرکت تعاونی  

گهی های شرکت تعاونی   7-تعیین روزنامه کثیر الانتشار جهت درج آ
۸- تصمیم گیری جهت افزایش سرمایه شرکت تعاونی  

۹-انتخاب اعضای اصلی و علی البدل هیئت مدیره و بازرس قانونی اصلی و علی البدل شرکت تعاونی  
کثر ظرف مدت  داوطلبان تصدی سمت های هیئت مدیره و بازرسی به موجب ماده )۸( دستور العمل نحوه نظارت بر انتخابات  تعاونی ها موظفند حدا

گهی فرم داوطلبی را تکمیل و تحویل دفتر شرکت  تعاونی نماید.   ۵ روز پس از انتشار آ
هیئت مدیره شرکت تعاونی خدمات  رفاهی بازنشستگان شهرداری اصفهان 

تاریخ انتشار: ۱4۰4٫۰۵٫۱4  



گذری بر نیازمندی‌ها و کمبودهای
 اهالی شهرک ولی‌عصر)عج( 
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2  داستان شکل‌گیری محله شهرک ولی‌عصر‌)عج( 

 گفت‌و‌گو با تعدادی از نخبگان و فعالان شهرک: محمدمهدی قربانی 
 محدثه قنبری، طیبه قجاوند، فاطمه کاوه، ستایش بسحاق

4 و 5 و 6 و 7 و 8 و 13  فرزانه شاویی، حمید ملکی و زهره کیانی 

 زینب خلجی، مادر شهید حسینعلی مال‌امیری، با چشمان اشک‌بار

9  فرزند شهیدش را توصیف می‌کند 

10 دغدغه‌های بسیج برای محله به روایت مرتضی خلجی، فرمانده پایگاه بسیج شهید سلیمانی 

11 گفت‌و‌گو با حجج اسلام باقری و خدارحمی، امام‌جماعت و مسئول کانون فرهنگی مسجد امام‌حسن‌)ع( 

14 کنان  روایت مهدی سلطان‌آقایی، مدیر منطقه7، از آخرین اقدام‌های شهرداری در محله شهرک ولی‌عصر)عج( و پاسخ های او به مطالبه‌ها و پرسش‌های سا

 مشکلات 
یک شهرک

دوره جدید - شماره سی‌و نهم
ضمیمه روزنامه اصفهان‌‌زیبا -‌ سه‌شنبه 14 مرداد 1404



ضمیمه روزنامه اصفهان‌زیبا
شماره 39، سه‌شنبه 05/14

2منطقه   7

محله  به  رسیدن  راه  بهترین 
ولی‌عصر)عج( عبور از خیابان پرترافیک 
نقش‌جهان  ورزشگاه  به  رسیدن  و  کاوه 
است. پس از عبور از میدان بسیار بزرگی 
که در انتهای خیابان قرار دارد، وارد محله 
باوجوداینکه  می‌شوم.  ولی‌عصر)عج( 
همچنان  اما  است؛  غروب  نزدیک 
ــان  ــاده خیابـ ــد. پیـ ــداد می‌کنـ ــوا بیـ ــای هـ گرمـ
خیابان  میانه  در  می‌کنم.  طی  را  اصلی 
چند درخت قرار دارد و در سایه درختان 
چند مرد سالخورده نشسته‌اند. از آن‌ها 
کنان محله  سراغ یکی از قدیمی‌ترین سا
و  می‌ایستد  آن‌ها  از  یکی  می‌گیرم.  را 
ـــی  ـــای صالح ـــه آق ـــان و چایخان ـــرف خیاب آن‌ط
ــن  ــی از اولیـ ــای صالحـ ــد. آقـ ــانم می‌دهـ را نشـ
که  است  کنان محله ولی‌عصر)عج(  سا
حدود ۵۰ سال است اینجا زندگی می‌کند.

چگونگی شکل‌گیری محله 
ولی‌عصر)عج( 

از او درباره آن روزها می‌پرسم. می‌گوید: 
»آن زمان که با خانواده به اینجا آمدم، 
چند خانه بیشتر اینجا نبود. زمین‌ها هم 
ارزان بودند. من هم یک زمین را انتخاب 
کردم و در آن خانه‌ای ساختم. بعدها در 
نزدیکی خانه ما کوچه‌ای قرار گرفت و آن 

را به نام صالحی گذاشتند.«

ساخت خیابانی با عرض ۶۵ متر
به خیابان پهنی که در ورودی شهرک قرار 
دارد اشاره می‌کند و ادامه می‌دهد: »ابتدا 
این خیابان ۴۶ متر بود. بعدها به ما 
ــد  ــری کنیـ ــا را ۶۰ متـ ــت اینجـ ــر اسـ ــد بهتـ گفتنـ
تا رفت‌وآمد بهتر شود. خدا را شکر با 
ـــکلی  ـــک مش ـــد و ترافی ـــر رفت‌وآم ـــن کار ازنظ ای

وجود ندارد.«

از تأمین آب با تانکر تا موتورهای برق 
برای روشنایی

صالحی می‌گوید: »اوایل اینجا آب و برق 
نداشتیم و تمام خیابان‌های اطراف بیابان 
بود، مجبور بودیم برای تأمین آب با ۲۰ 
لیتری آب از شهر بیاوریم. برای تأمین برق 

ــتفاده می‌کردیم.« هم از موتوربرق اسـ

مدرسه کرمی و چگونگی ساخت آن
و  می‌کند  اشاره  کرمی  مدرسه  به  او 

مدرسه،  این  ساخت  از  »قبل  می‌گوید: 
اداره  به  بعد  و  خریدم  را  آن  زمین 
درنهایت  و  کردم  هدیه  آموزش‌وپرورش 
ـــاخته  ـــاز س ـــران مدرسه‌س ـــاری خی ـــا ی ـــه ب مدرس
است.« فعال  کنون  تا زمان  آن  از  و  شد 

به  ولی‌عصر)عج(  محله  کن  سا اولین 
کوچه صالحی اشاره می‌کند و می‌افزاید: 
زمین  یک  هم  کوچه  این  انتهای  »در 
یک  ساخت  برای  را  آن  که  داشتم 
کنون به  مجموعه فرهنگی هدیه کردم و ا
ـــه تبدیل شده است.« کانون فرهنگی محل

کز درمانی نبود بیمارستان و مرا
کز درمانی محله می‌پرسم.  از او درباره مرا
می‌گوید: »اینجا بیمارستان و یا مرکز درمانی 
مخصوص محله نداریم. نزدیک‌ترین مرکز 
ـــت.« ـــی اس ـــتان غرض ـــا بیمارس ـــه اینج ـــی ب درمان

محله  اهالی  حرفه  درمورد  صالحی 
می‌کند:  بیان  گذشته  در  ولی‌عصر)عج( 
ــه  ــردم. البتـ ــکاری می‌کـ ــودم تراشـ ــان خـ »آن زمـ
کارگاه‌های شیرینی‌پزی زیادی هم در محله 
قرار داشت که هنوز هم فعال است و در 
ــود.« ــد می‌شـ ــیرینی تولیـ ــام شـ ــواع اقسـ ــا انـ آنجـ

محله‌ای با فرهنگ‌های متفاوت
او در رابطه با شکل و کاربری زمین‌های 
گذشته، می‌گوید: »اینجا  این محله در 

زمین کشاورزی بسیاری قرار داشت که 
مالکان آن اهالی خورزوق بودند. بعدها 
ــا  ــادی از زمین‌هـ ــداد زیـ ــی تعـ ــت کم‌آبـ ــه علـ بـ
کنان فعلی که  را فروختند و درنهایت سا
بیشتر از اهالی شهرکرد، داران و ایذه بودند 
آمدند و خانه ساختند و این‌گونه بود که 

شهرک شکل گرفت.«
صالحی ادامه می‌دهد: »قبل از ساخت 
برای  شهرک  نقش‌جهان،  ورزشگاه 
ــود؛  ــناخته بـ ــان ناشـ ــردم اصفهـ ــیاری از مـ بسـ
ــا معروف  ــا بعد از ساخت ورزشگاه اینجـ امـ

شد.«

شهرک ولی‌عصر)عج( با ۵۰ سال 
قدمت

کن  سا و  ایذه  اهالی  از  احمدی  آقای 
شهرک ولی‌عصر)عج( است. از او در رابطه 
می‌گوید:  می‌پرسم.  محله  قدمت  با 
»حدود ۵۰ سال از زمان ساخت شهرک 
اینجا  ابتدا چند خانه بیشتر  می‌گذرد. 
نبود؛ اما به‌مرورزمان پیشرفت کرد و حالا 

بیشتر از ۱۰ هزار نفر جمعیت دارد.«
او ادامه می‌دهد: »اول نام اینجا حمام 
کهنه بود. بعدها به نام شریعتی تغییر 
ـــام شهرک  ـــه ن ـــرد و حالا خیلی‌ها اینجا را ب ک

می‌شناسند.« ولی‌عصر)عج( 
اینجا  می‌دهد:»اهالی  ادامه  احمدی 

بیشتر مهاجر هستند و شامل طایفه‌های 
گروه  گروهی بختیاری و  مختلف است. 
دیگری از اهالی ایذه و خوزستان هستند.«
خانم خسروی که شاهد گفت‌وگو است 
می‌کند  معرفی  را  خود  و  می‌آید  جلو 
شهرک  در  که  کاری  »تنها  می‌گوید:  و 
ولی‌عصر)عج( انجام‌ گرفته، ساخت خانه 
امکانات  هیچ‌گونه  درحالی‌که  است؛ 

ندارد.« تفریحی  و  درمانی  رفاهی، 

اتوبوس‌های شلوغ و پرجمعیت
از  مملو  که  اتوبوس  ایستگاه  به  او 
ادامه  و  می‌کند  اشاره  است،  جمعیت 
ــی  ــری اهالـ ــاس و پیگیـ ــد از تمـ ــد: »بعـ می‌دهـ
با اداره‌های مربوط، یک خط اتوبوس 
شد  مستقر  برخوار  دستگرد  محله  در 
که بیشتر زمان‌ها شلوغ است و مجبور 
ــه  ــا بـ ــتیم تـ ــادی را بایسـ ــافت زیـ ــتیم مسـ هسـ
ـــری  ـــوس دیگ ـــط اتوب ـــه خ ـــیم. البت ـــد برس مقص
هم داریم که از اینجا وارد غرضی می‌شود 
و به سمت شهدا می‌رود که نسبت به 

است.« خلوت‌تر  دیگر  خطوط 
کز فرهنگی و تفریحی محله  از او درمورد مرا
»مهم‌ترین  می‌دهد:  توضیح  می‌پرسم. 
ــز فرهنگی  ــا مرکـ ــز آموزشی و تفریحی مـ مرکـ
حضرت ابوالفضل‌)ع( است. یک پارک با 
چند وسیله بازی هم اینجا قرار داشت؛ 

داستان شکل‌گیری محله ولی‌عصر)عج( 
محله‌ای در نزدیکی ورزشگاه نقش‌جهان

زینب دبیری
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خراب  را  آن  وسایل  مدتی  از  بعد  اما 
کی و چند  کردند و حالا جز یک زمین خا
ــده  ــی نمانـ ــزی باقـ ــته چیـ ــباب‌بازی شکسـ اسـ
است. خانم خسروی به زمین چمنی که 
ابتدای ورودی شهرک ولی‌عصر)عج(  در 
قرار دارد اشاره می‌کند و ادامه می‌دهد: 
کلاس فوتبال برای بچه‌های  »در اینجا 
که بسیاری در آنجا  محله تشکیل‌شده 

هستند.« سرگرم  و  کرده‌اند  ثبت‌نام 
آقای جعفرپور یکی دیگر از قدیمی‌های 
کن در محله ولی‌عصر)عج( است که  سا
از سال ۶۹ همراه خانواده از جنوب کشور 
نزد پدر و برادر آمده و در این محل زمینی 
شهرک  در  کنون  تا زمان  آن  از  و  خریده 

کن است. ولی‌عصر)عج( سا

تاریخچه منطقه‌ای به نام حمام کهنه
دلیل  و  کهنه  حمام  با  رابطه  در  او  از 
»در  می‌گوید:  می‌پرسم.  آن  نام‌گذاری 
از  ابریشم  جاده  که  زمانی  گویا  گذشته 
اینجا رد می‌شده، حمامی در این مکان 
بوده که مسافران زمان عبور از آن استفاده 
می‌کردند؛، به همین خاطر به این مکان 
کهنه می‌گفتند. تا حدود ۳۰ سال  حمام 
ــه‌ای از آن باقی مانده  ــه خرابـ ــم تپـ پیش هـ
کنون کاما از بین رفته است.« بود که ا

شهرک ولی‌عصر)عج( ؛ زمینی خالی 
بین خورزوق و اصفهان

گاز  گذشته و نبود آب، برق و  از خاطرات 
ــد:  ــد و ادامه می‌دهـ ــه تعریف می‌کنـ در محلـ
بین  خالی  زمین  یک  اینجا  »درواقع 
هیچ‌کدام  که  بود  اصفهان  و  خورزوق 
ــادی  ــده زیـ ــد. عـ ــی آن نبودنـ ــده‌دار آبادانـ عهـ

هم بدون مجوز اقدام به ساخت‌وساز 
کرده بودند.«

جعفرپور از تشکیل گروهی از فعالان محله 
و تاش آن‌ها برای آبادانی محله تعریف 
می‌کند و می‌افزاید: »بعد از سال‌ها تاش 
و پیگیری موفق شدیم تا آب، برق و گاز را 
ـــیار  ـــه بس ـــا دو مدرس ـــم. بعده ـــه بیاوری ـــه محل ب
خوب هم در اینجا دایر کردیم که در حال 
حاضر هم فعال است و دانش‌آموزان در 

ــد.« ــا درس می‌خواننـ آنجـ
ـــه۷،  ـــهردار منطق ـــای ش ـــکر از تلاش‌ه ـــا تش او ب
ورزشی  زمین  یک  »احیای  می‌گوید: 
از  مصنوعی  چمن  زمین  یک  ایجاد  و 
در  انجام‌گرفته  فعالیت‌های  مهم‌ترین 
این محله است. البته شهردار قول داده 
که یک پارک برای ما بسازد؛ اما  بود 

است.« انجام‌نشده  اقدامی  کنون  تا

ساخت مجتمع فرهنگی محله 
ولی‌عصر)عج( 

از  ولی‌عصر)عج(  محله  کن  سا این 
تاش شبانه‌روزی گروه و تشکیل مجتمع 
سالن  یک  »اینجا  می‌گوید:  فرهنگی 
بسته  مدتی  از  بعد  که  داشت  مطالعه 
شد. با این اوصاف و به‌منظور فعالیت 
فرهنگی، مجتمع فرهنگی شکل گرفت و 

در حال حاضر نیز فعال است.«

شهرک ولی‌عصر)عج( و جمعیت 
۱۵هزار نفری

ــه  کن در محلـ ــا ــا جمعیت سـ ــه بـ از او در رابطـ
حال  »در  می‌دهد:  توضیح  می‌پرسم. 
شهرک  در  نفر  ۱۵هزار  حدود  حاضر 
و  می‌کنند  می  زندگی  ولی‌عصر)عج( 

و  تراشکاری  بنایی،  آن‌ها  بیشتر  شغل 
است.« شیرینی  تولید  کارگاه‌های 

و  گذشته  خوش  دوران  از  جعفرپور 
که برای آبادکردن محله  پیگیری‌هایی 
و  می‌کند  تعریف  است،  داده  انجام 
ــه  ــاش بی‌وقفـ ــال‌ها تـ ــد از سـ ــد: »بعـ می‌افزایـ
کنار  را  کار  جسمانی  مشکلات  علت  به 
گذاشتم. بعدها آقایی از اصفهان آمدند 
و من باوجود بیماری ۱۲ سال با ایشان 
مجتمع  درنهایت  و  کردم  همکاری 
حاضر  حال  در  شد.  ساخته  فرهنگی 
مختلف  کلاس‌های  مکان  این  در  هم 
ـــزار  ـــی محل برگ ـــرای اهال ورزشی و فرهنگی ب

» . د می‌شو
محله  اهالی  دیگر  از  بهنام‌نیا،  آقای 
و  می‌کند  اشاره  اطراف  خیابان‌های  به 
قرار  کهنه  حمام  که  »آن‌طرف  می‌گوید: 
معروف  نام حسین‌آباد  به  بعدها  داشت 
آن  به  هست،  بهداشت  که  اینجا  شد. 
یک  و  می‌گویند  صادق‌آباد  بهداشت 
رابطه  در  او  داریم.«  هم  گاری  حسن‌آباد 
می‌کند:  اظهار  محله  تقسیم‌بندی  با 
با  خیابان  این‌طرف  ثبتی  ک‌های  »پلا
ک ثبتی آن‌طرف  آن‌طرف متفاوت است. پا
ــد، به  ــرای خریـ ــا ۲۸ است. بنده بـ ۲۷ و اینجـ
وارثان این زمین‌ها متری ۱۰۰ تومان دادم 
ــه  ــن بـ ــن زمیـ ــا ایـ ــت آن‌هـ ــا وکالـ ــت بـ ــا درنهایـ تـ

نام من ثبت شد.«
آقای رضایی، راننده جرثقیل و از اهالی 
درباره  او  از  است.  محله  قدیمی  بسیار 
گذشته محله می‌پرسم. می‌گوید: »یادم 
ـــارک  ـــه پ ـــار خان ـــین را کن ـــب ماش ـــت یک‌ش هس
کردم. ساعت ۶ صبح یکی از همسایه‌ها 
زنگ زد و گفت بیا که ماشین را بردند.

بعد از جست‌وجو متوجه شدیم ماشین 
راه  اتفاقی  به‌طور  و  بوده  دنده‌خاص 
افتاده و تا ته خیابان بدون اینکه به 
کسی برخورد کند رفته بود؛ به عبارتی 
کن بودند.« اینجا تعداد بسیار کمی سا

کارگاه‌های شیرینی‌پزی سین برخوار و 
از رضایی درباره کارگاه‌های شیرینی‌پزی 
می‌دهد:  توضیح  می‌پرسم.  محله 
نام سین  به  برخوار محله  »در منطقه 
شیرینی‌پزی  به  که  دارد  قرار  برخوار 
معروف است. بعدها تعدادی از آن‌ها به 
اینجا کوچ کردند و به علت ارزان‌بودن 
کارگاه  و  شدند  کن  سا همین‌جا  زمین 

کردند.« دایر  شیرینی‌پزی 
کن قدیمی دلیل نام‌گذاری محله  از این سا
ــم.  ــج( را می‌پرسـ ــهرک ولی‌عصر)عـ ــام شـ ــه نـ بـ
بیان می‌کند: »یادش بخیر! حاج‌آقا حمید 
کریمی با چند جوان یک ساندویچی در 
که انقاب شد،  این محله زدند. زمانی 
برای محافظت از محله یک چهارطاقی 
شریعتی  محله  اسم  درنهایت  و  ساختند 
شهید  محلاتی  حاج‌آقا  که  بعدها  شد. 
شدند، نام اینجا را به یاد ایشان محلاتی 
گذاشتند و بعدها تبدیل به ولی‌عصر)عج( 
حالا  که  اطراف  زمین‌های  به  او  شد.« 
ـــاره  ـــت اش ـــده اس ـــکونی ش ـــن مس ـــه زمی ـــل ب تبدی
تمام  »قدیم‌ها  می‌دهد:  ادامه  و  می‌کند 
اینجا زمین کشاورزی بود؛ اما چون موش 
زیادی داشت، سالک هم زیاد بود، به 
همین دلیل کمتر در این منطقه کشت و کار 
ــا شد. درنهایت عده‌ای  ــا رهـ می‌شد و بعدهـ
اولیه  پایه‌های  و  شدند  کن  سا اینجا  در 

تشکیل این محله شکل گرفت.«
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گفت‌وگو با محمدمهدی قربانی، جانشین کانون فرهنگی انصار امام‌هادی)ع(

چالش‌های  با  نوجوانان  که  امروز  دنیای  در 
متعددی از جمله فضای مجازی، کم‌تحرکی، 
پرخطر  رفتارهای  به  گرایش  گاهی  و  انزوا 
در  فرهنگی  کانون‌های  وجود  هستند،  روبه‌رو 
راه‌حل مؤثر،  محله‌ها می‌تواند به‌عنوان یک 
برای  هم  و  فراغت  اوقات  پرکردن  برای  هم 
کز  هدایت استعدادهای آن‌ها عمل کند. این مرا
نه‌تنها فضایی امن برای رشد فکری و اجتماعی 
نوجوانان فراهم می‌کنند؛ بلکه به تقویت هویت 
محلی و ملی آن‌ها نیز کمک شایانی می‌کنند. 
که  است  حساس  دوره‌ای  نوجوانی  طرفی،  از 
گر انرژی و خلاقیت نوجوانان در مسیر درستی  ا
هدایت نشود، ممکن است به سمت رفتارهای 
فرهنگی  کانون‌های  شوند.  کشیده  پرخطر 
و  ورزشی  هنری،  آموزشی،  برنامه‌های  ارائه  با 
شکوفایی  برای  سالم  زمینه‌ای  مهارت‌محور، 
به  طریق،  این  از  و  کرده  ایجاد  استعدادها 
اعتیاد،  مانند  اجتماعی  آسیب‌های  کاهش 
کانون  می‌کنند.  کمک  بزهکاری  و  خشونت 
فرهنگی و تربیتی امام‌هادی)ع( واقع در مسجد 
ولی‌عصر)عج(  محله  امام‌حسن‌مجتبی)ع( 
از  یکی  به‌عنوان  تاکنون   ۱۳۹۱ از  اصفهان، 
پایگاه‌های فعال در حوزه‌های فرهنگی و تربیتی 
نوجوانان و جوانان شناخته می‌شود. این کانون 
توانسته با برنامه‌های مستمر و مناسبتی، تأثیر 
قابل‌توجهی بر جامعه محلی بگذارد. در این 
کانون  گزارش به فعالیت‌ها و چالش‌های این 

می‌پردازیم. 

کانونی متمرکز بر نوجوانان محله 
محمدمهدی قربانی، جانشین مسئول کانون، در 
گفت‌وگو با ما به تشریح برنامه‌های این مجموعه 
فرهنگی  کانون  مستمر  برنامه‌های  پرداخت: 
انصار امام‌هادی‌)ع( محله ولی‌عصر)عج( شامل 
کلاس‌های تقویتی درسی، آموزش قرآن، مداحی، 
مهارت‌آموزی، مشاوره‌های تربیتی و روان‌شناسی 
و  مذهبی  مباحث  از  ترکیبی  تربیتی  اردوهای  و 
شامل  نیز  مناسبتی  برنامه‌های  است.  سرگرمی 
مراسم‌های مذهبی در ایام محرم، رمضان و دیگر 
مناسبت‌های اسلامی با مشارکت خود نوجوانان 
برگزار می‌شود. تمرکز اصلی ما بر نوجوانان ۶ تا 
۱۷ سال است؛ اما برنامه‌هایی نیز برای بزرگسالان 
داریم. در ایام تابستان و اوقات فراغت، استقبال 
در  نفر   60 از  بیش  گاهی  که  است  حدی  به 

برنامه‌ها شرکت می‌کنند. 

محله نیازمند توجه ویژه دستگاه‌های 
فرهنگی و اجرایی است

اما این کانون با چالش‌هایی نیز مواجه است که 
کانون فرهنگی انصار امام‌هادی)ع( به  مسئول 
در  واقع  ولی‌عصر)عج(  شهرک  کرد:  اشاره  آن‌ها 
شمالی‌ترین نقطه اصفهان، با مشکلاتی نظیر فقر 
حمل‌ونقل  سیستم  نبود  اقتصادی،  و  فرهنگی 
عمومی مناسب و کمبود امکانات رفاهی روبه‌رو 
از  اتوبوس‌رانی منظم، یکی  است. نبود خطوط 
که  است  منطقه  این  مردم  اصلی  معضل‌های 
بارها پیگیری شده؛ ولی نتیجه‌ای نداشته است. 
باوجود کمک‌های شهرداری مانند احداث زمین 
نیازمند  همچنان  محله  این  مصنوعی،  چمن 

توجه ویژه دستگاه‌های فرهنگی و اجرایی است. 

تأثیرات کانون بر جامعه محلی 
بازخورد  بیشترین  خانواده‌ها  قربانی،  گفته  به 
مثبت را از فعالیت‌های کانون داشته‌اند. او گفت: 
با شناسایی نوجوانان در معرض خطر، مشاوره به 
خانواده‌ها و جذب آن‌ها به برنامه‌های فرهنگی، 
اجتماعی  آسیب‌های  به  گرایش  از  توانسته‌ایم 
کنیم. او  نوجوانان و جوانان در محله جلوگیری 
این  نخبگان  تحصیل  مانند  موفقیت‌هایی  به 
کرد  کید  منطقه در دانشگاه‌های اروپا اشاره و تأ
ضرورت  یک  نوجوانان،  روی  سرمایه‌گذاری  که 
بلندمدت برای آینده کشور است؛ بنابراین نباید 

از نوجوانان و جوانان غافل شویم. 

مسجدی پویا برای نوجوانان؛ چشم‌انداز 
آینده کانون 

گسترش  با  دارد  نظر  در  امام‌هادی)ع(  کانون 
مخاطبان نوجوان و تقویت برنامه‌های تربیتی، 
مسجد را به کانونی پویا برای جوانان تبدیل کند. 
قربانی از تمام نهادها خواست تا با حمایت بیشتر، 
محروم  منطقه  این  مشکلات  ریشه‌ای  حل  به 

کمک کنند.
فعالیت‌های  که  می‌دهد  نشان  گزارش  این 
وجود  با  کم‌برخوردار،  مناطق  در  فرهنگی 
در  کلیدی  نقشی  می‌تواند  فراوان،  چالش‌های 
پیشگیری از آسیب‌ها و ساختن آینده‌ای روشن 

برای نسل جوان داشته باشد.

اینجا چراغی روشن است

مریم نقیان

فاطمه کاوه متولد سال 1371، هفت سال 
ــی  ــج( زندگـ ــه ولی‌عصر)عـ ــه در محلـ ــت کـ اسـ
می‌کند و به گفته خودش زمانی که دید 
ــود  ــادی وجـ ــد زیـ ــراد نیازمنـ ــه افـ در این محلـ
ـــا در رفع این مشکل در  دارند، تاش کرد ت

حد و توان خود بکوشد.

تأسیس خیریه خانگی برای کمک به 
کرونا بیماران در زمان 

این بانوی جوان خیرخواه گفت: من از 
ــا  ــودم؛ امـ ــج( نبـ ــه ولی‌عصر)عـ ــدا در محلـ ابتـ
حدود هفت سال پیش به این محله 
آمدم و در بدو ورود متوجه شدم برخی 
از مردم این محله دچار مشکلات جدی 
اعتیاد  و  خاص  بیماری‌های  از  اعم 
آقای  با  تحقیق،  کمی  از  بعد  هستند. 
خلجی آشنا شدم که به‌طور خودجوش 
ـــدازی  ـــا راه‌ان ـــه‌ای خانگی در زمان کرون خیری
نیازمند  افراد  برای  و  بودند  کرده 
می‌کردند  درست  معیشتی  بسته‌های 
بیماران  درمان  شرایط  همچنین  و 
کم‌بضاعت را فراهم می‌کردند. من هم 
جذب این خیریه شدم و افراد نیکوکاری 
بتوانیم  تا  می‌کردند  کمک  ما  به  هم 

کنیم. فراهم  را  نیازمندان  مایحتاج 
 کاوه ادامه داد: فعالیت این خیریه بعد 

یافته  ادامه  کنون  تا کرونا  تمام‌شدن  از 
و خوشبختانه چندسالی است که مجوز 
گرفته‌ایم و مرکز نیکوکاری و خیریه‌ای به 
کرده‌ایم؛ به این  نام »الغدیر« تأسیس 
کمیته امداد  کوچکی از  که شعبه  معنا 
افرادی  برای  امام‌خمینی نیز هستیم و 
ـــه امداد  ـــز شرایط مددجویی از کمیت که حائ
اما  را فراهم می‌کنیم؛  هستند، شرایطی 
شرایطشان  که  افراد  از  تعداد  آن  برای 
کمیته  کمک‌های  از  استفاده  مشمول 
ــوکار  ــراد نیکـ ــود، از خیرین و افـ ــداد نمی‌شـ امـ

می‌گیریم. کمک  داوطلب 

کمک مالی به خانواده افراد خواهان 
ترک اعتیاد

نذر  افرادی به‌صورت  با بیان اینکه  او 
وقتی، در این خیریه در کنار ما فعالیت 
می‌کنند، اذعان کرد: هر کس به توان 
خود در راه رضای خدا چیزی نذر می‌کند. 
ــود را نذر  ــتند که وقت خـ ــرادی هم هسـ افـ
فعالیت‌های  انجام  برای  و  می‌کنند 
ــال  ــد؛ به‌طورمثـ ــان می‌گذارنـ ــه زمـ خیرخواهانـ
زمانی که می‌خواهیم بسته‌های معیشتی 
جمع  کنیم،  تهیه  نیازمندان  برای 
انجام  را  کار  این  ساعت‌ها  و  می‌شوند 

. هند می‌د

این بانوی فعال در امور خیریه با اشاره 
به اینکه خودش سال‌های زیادی است 
که به‌صورت نذر وقتی در فعالیت‌های 
خیرخواهانه شرکت می‌کند، عنوان کرد: 
حصه،  از  بعد   ، ولی‌عصر)عج(  محله 
اصفهان  در  فقیرنشین  منطقه  دومین 
است که به نظر من مهم‌ترین معضل 
در این محله وجود موادفروشان و افراد 
که  را  آن‌ها  از  هرکدام  است.ما  معتاد 
به  خودمان  هزینه  با  باشند  داوطلب 
تا  و  می‌فرستیم  اعتیاد  ترک  کمپ‌های 
زمان برگشتشان هزینه‌های زندگی همسر 

می‌کنیم. تأمین  را  فرزاندنشان  و 

جلوی موادفروشی در محله 
گرفته شود ولی‌عصر)عج( 

محله  اینکه  بر  کید  تأ با  کاوه 
ولی‌عصر)عج( هیچ زمین ورزشی، پارک 
ــان  ــرای جوانـ ــی بـ ــی و تفریحـ ــز فرهنگـ ــا مرکـ یـ
جوانان  و  نوجوانان  کرد:  اظهار  ندارد، 
در این محله هیچ هدفی برای پرکردن 
دلیل  به  و  ندارند  خود  فراغت  اوقات 
این  در  مواد  خریدوفروش  بستر  اینکه 
این  به  خواه‌ناخواه  مهیاست،  محله 
ــت. ک اسـ ــا ــیار دردنـ ــه بسـ ــد کـ ــمت می‌رونـ سـ
شهرداری  از  درخواست  با  ادامه  در  او 

ـــی  ـــای فرهنگ ـــاد فضاه ـــر ایج ـــی ب ـــه7  مبن منطق
تفریحی برای مردم محله ولیعصر، بیان 
گر بساط موادفروشان به‌طورجدی از  کرد: ا
این محله برچیده شود و از طرفی تمهیداتی 
به  فراغت جوانان  اوقات  پرکردن  برای 
بهترین نحو و در مسیر درست اندیشیده 
شود، می‌توان این محله را نجات داد و 

جلوی مشکلات بیشتر را گرفت.

ضرورت رسیدگی به وضعیت بانوان 
محله

رسیدگی  خیرخواه  جوان  بانوی  این 
به وضعیت بانوان این محله را الزامی 
دانست و گفت: در برخی از خانواده‌ها پدر 
ـــه تأمین  ـــاد قادر ب ـــا اعتی ـــه دلیل بیماری ی ب
ـــد  ـــادر می‌توان ـــا م ـــت؛ ام ـــی نیس ـــاج زندگ مایحت
کمک‌رسان باشد و تنها مانعی که در این 
میان وجود دارد، کودکان خردسال هستند 
ـــداری از  ـــرای نگه ـــن ب ـــی مطمئ ـــادر مکان ـــه م ک
برای  مالی  توان  و  نمی‌شناسد  کودکش 
استفاده از مهدهای کودک را هم ندارد؛ 
از  نگهداری  برای  مکانی  گر  ا بنابراین 
تأسیس  رایگان  به‌صورت  کودکان  این 
داشته  درآمد  می‌توانند  مادران  شود، 
باشند و تعداد نیازمندان محله به حداقل 

می‌رسد.

نذر »وقت« برای نیازمندان

مهناز احمدی
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گفت‌وگو با محدثه قنبری، 23ساله، دانشجوی رشته حقوق و مدرس و حافظ کل قرآن کریم

اصفهان،  در   1381 سال  متولد  قنبری  محدثه 
منطقه7   در  واقع  ولی‌عصر)عج(  شهرک  ساکن 
است. او از سن 6سالگی شروع به حفظ قرآن کرد 
و اکنون‌که 23 سال دارد، حافظ و مدرس قرآن 

کریم است.

روان‌خوانی سریع قرآن در سن 7 سالگی
قنبری با اشاره به اینکه از زمان طفولیت تمایل 
شدیدی به قرآن و کلام خدا داشته، گفت: محیط 
خانواده من خیلی مذهبی نبود؛ اما پدر و مادرم 
زمانی که استعداد و علاقه من را برای واردشدن 
ثانیه  یک  حتی  کردند،  درک  قرآنی  محیط  به 
بار  اولین  برای  مرا  و  ندادند  هدر  را  وقت  هم 
که  فرستادند  قرآن‌  شکوفه‌های  کلاس‌های  به 
ندارند.  سواد  هنوز  که  بود  کودکانی  مخصوص 
کوچک  سوره‌های  حفظ  به  شروع  من  آنجا  در 
کردم و زمانی که به کلاس اول وارد شدم به طرز 
از  را  قرآن  روان‌خوانی  و  روخوانی  حیرت‌انگیزی 
بر بودم؛ به‌طوری‌که هر صفحه‌ای از قرآن را که 
برای من باز می‌کردند، من بلافاصله و بدون غلط 

از روی آن می‌خواندم.
کرد: در  کریم اذعان  کل قرآن  این بانوی حافظ 
تمام دوران تحصیل همیشه رتبه اول بودم؛ تا 
زمانی که کلاس نهم را تمام کردم و باید انتخاب 
رشته می‌کردم. به این فکر افتادم که ابتدا قرآن 
را به‌طور کامل حفظ کنم و سپس ادامه تحصیل 
هیچ  بدون  من  والدین  آنکه  جالب  و  بدهم 
مثل  زمان،  آن  در  زیرا  کردند؛  قبول  مخالفتی 

اکنون امکان حفظ قران همراه با تحصیل نبود 
کس چنین تصمیمی داشت، باید در مهد  و هر 
قرآن ثبت‌نام می‌کرد و هرروز به مهد می‌رفت و 
معمولا زمان حفظ کل قرآن برای افراد یک سال 

طول می‌کشید.

موقع خواندن قرآن پرندگان روی پای من 
می‌نشینند

کریم،  قرآن  کل  حفظ  از  بعد  داد:  ادامه  قنبری 
وارد رشته ادبیات و علوم انسانی شدم و در کنکور 
پذیرفته  یزد  میبد  دانشگاه  حقوق  و  فقه  رشته 
کارشناسی به علت  گذراندن دوره  شدم و بعد از 
طریق  از  بود،  خوب  بسیار  من  معدل  اینکه 

کنکور  بدون  درخشان،  استعدادهای  پذیرش 
ارشد رشته حقوق عمومی  کارشناسی  وارد دوره 

دانشگاه اصفهان شدم.
او ضمن بیان اینکه خواهر و برادر من نیز حافظ 
در  من  کرد:  عنوان  هستند،  قرآن  از  بخشی 
مسابقات قرآنی متعددی در سطح استان و کشور 
کردم و به لطف خدا همیشه رتبه ممتاز  شرکت 

آوردم.
اینکه  بر  کید  تأ با  حقوق  رشته  دانشجوی  این 
من هر چه دارم، همه از دولت قرآن است، اظهار 
کودکی  زمان  از  من  اما  نکنید؛  باور  شاید  کرد: 
از  و  کنم  برقرار  ارتباط  پرندگان  با  نمی‌توانستم 
حال  در  که  زمانی  اکنون  اما  می‌ترسیدم؛  آن‌ها 

که سن  گذشته  خواندن قرآن هستم و حتی در 
کمتری داشتم و مشغول حفظ آیات قرانی بودم، 
پرندگان به اتاق من می‌آیند و با آرامش روی پای 
من  خواندن  قرآن  صدای  به  و  می‌نشینند  من 

گوش می‌کنند.

حفظ قرآن باعث تقویت حافظه می‌شود
تا  است  شده  باعث  قرآن  حفظ  افزود:  قنبری 
حافظه دیداری و شنیداری من بسیار تقویت شود 
برای  به‌طوری‌که  باشم؛  موفق  درس‌هایم  در  و 
من هیچ‌وقت فراموشی رخ نمی‌دهد و همه‌چیز را 

می‌توانم به‌راحتی در ذهنم نگهدارم.
این مدرس قرآن در خصوص نحوه تدریس خود 
دوره‌ای  در  من  گفت:  بزرگسالان  و  کودکان  به 
استاد  سبک  به  بشری«  نوین  »طرح  نام  به 
سبک  طرح،  این  طی  که  کردم  شرکت  کرمانی 
کودکان و حتی  آسان‌خوانی و آسان‌آموزی برای 
استماع،  آن  و روش  استفاده می‌شود  بزرگسالان 
یعنی گوش‌دادن است که فرد در ماه اول، فقط 
در  آیات  که  زمانی  و  می‌کند  گوش  را  قرآن  آیات 
ذهنش تثبیت شد، وارد دوره حفظ قرآن می‌شود 

و به‌تدریج همه قرآن را حفظ می‌کند.
او ادامه داد: من در حال حاضر به‌صورت مجازی 
برای همه شهرها مفاهیم و حفظ قرآن را تدریس 
کارگر  خانه  در  نیز  حضوری  به‌صورت  و  می‌کنم 
اصفهان برای علاقه‌مندان کلاس برگزار می‌کنم. 
که  خوشبختانه از بین شاگردانم افرادی را دارم 

حافظ بیش از نیمی از قرآن هستند.

هرچه دارم، همه از دولت قرآن است

 طیبه قجاوند، بانوی ۳۳ساله متأهل و ساکن 
شطرنج  رشته  او  است.  ولی‌عصر)عج(  شهرک 
به  تا  و  است  کرده  شروع  ابتدایی  مقطع  از  را 
امروز توانسته مقام‌های مختلفی در این رشته 
شهرک  محله  قهرمان  بانوی  این  کند.  کسب 
ولی‌عصر)عج( در گفت وگو با »هم‌محله« گفت: 
پنجم ابتدایی بودم که رشته شطرنج را از پدرم یاد 
گرفته و هرسال در مسابقات استان شرکت کرده و 
مقام آوردم. قجاوند ادامه داد: سال ۸۳ در کانون 
ولی‌عصر)عج(  شهرک  محله  فاطمه‌الزهرا)س( 
در رشته تکواندو ثبت‌نام کردم و تا سطح کمربند 
قرمز پیش رفتم. سپس سال ۸۶ با آزمون ورودی 
وارد مدرسه ورزش شدم و دیپلم ورزش را کسب 
کرده و موفق به اخذ داوری هندبال شده و رشته 
شمشیربازی را انتخاب کردم و توانستم قهرمانی 

کشور را در رشته سابر کسب کنم.
او بیان کرد: در سال ۸۸ دانشکده فنی الزهرا‌)س( 
مشهد رشته تربیت بدنی پذیرفته شدم و سال ۹۰ 
کارشناسی رشته تربیت بدنی، دانشگاه تربیت دبیر 

شهید رجایی را آوردم. 
این بانوی ورزشکار محله شهرک ولی‌عصر)عج( 
تصریح کرد: در این سال‌ها در مسابقات مختلفی 
شرکت کردم و چندین قهرمانی کشوری در رشته 
شطرنج کسب کردم‌. همچنین مربی‌گری درجه 
3 و 2 هندبال، مربی‌گری درجه 3 شطرنج، داوری 

درجه 3، 2 و یک هندبال را اخذ کردم. اکنون در 
سطح ملی داوری مسابقات کشوری و‌‌... را انجام 
می‌دهم‌ و چندین سال در مدرسه به عنوان دبیر 

تربیت بدنی سابقه کار دارم.
و  هدف  خدا،  بر  توکل  با  گفت:  قجاوند 
علاقه‌داشتن مسیر من هموارتر شد و هر چه جلوتر 
می رفتم عطش بیشتری برای کسب موفقیت به 
دست می‌آوردم؛ چراکه می‌دانم خواستن توانستن 

است.
ولی‌عصر)عج(  شهرک  محله  کرد:  بیان  او 
که  فاقد سوله ورزشی است و متأسفانه افرادی 
علاقه‌مند به ورزش‌های توپی و... هستند باید به 

کنند. مناطق دیگر مراجعه 
این ورزشکار و داور حرفه‌ای ضمن تشکر از همه 
مسئولانی که در رفع معضل‌های ورزشی محله‌ها 
تالش می‌کنند، اظهار کرد: امیدواری به‌ خداوند 
یکی ‌از  بزرگان  سخنان  به  تکیه‌کردن  و  بزرگ 
مهم‌ترین راه‌های پیشرفت جوانان در هر عرصه 
بزرگ و خانواده‌ام بسیار  از خداوند  است و من 
تنها  زندگی  مرا در همه مراحل  که  سپاسگزارم 

نگذاشتند تا به موفقیت برسم.
قجاوند بیان کرد: ورزش بانوان در محله شهرک‌ 
اصفهان  شهرداری  منطقه۷  ولی‌عصر)عج( 
در  که  است  مواجه  مشابهی  چالش‌های  با 
فضای  کمبود  می‌شود.  مطرح  استان  سطح 

ورزشی اختصاصی، کمبود باشگاه‌های ورزشی و 
سانس‌های محدود و نبود حامی مالی و اسپانسر 

است. محله  این  در  ورزش  معضل‌های  از 
از  را یکی  بانوان  از ورزش  او عدم حمایت مالی 
چالش‌های اصلی دانست و افزود: کمبود منابع 
مالی مانع از تأمین تجهیزات، اعزام به مسابقات و 

حتی برگزاری تمرینات مؤثر می‌شود .
این بانوی ورزشکار محله شهرک ‌ولی‌عصر)عج( 
در ادامه نبود رسانه و تبلیغات کافی را یکی دیگر 
کمبود  کرد:  خاطرنشان  و  برشمرد  چالش‌ها  از 
که  پوشش رسانه‌ای و تبلیغات باعث می‌شود 
شناخته  جامعه  سطح  در  بانوان  استعدادهای 
نشود و انگیزه برای ادامه فعالیت ورزشی کاهش 
یابد.قجاوند اظهار کرد: ساخت سالن‌های ورزشی 
اختصاصی برای بانوان در محله‌ها، ایجاد ارتباط 
با بخش خصوصی و سازمان‌های دولتی برای 
توجه  افزایش  بانوان،  ورزش  از  مالی  حمایت 
رسانه‌ها به دستاوردهای بانوان ورزشکار و تبلیغ 
فعالیت‌های ورزشی، برگزاری دوره‌های آموزشی 
برای ارتقای مهارت‌های ورزشی بانوان در سطح 
از مهم‌ترین راهکارها  محله و منطقه می‌تواند 
برای تقویت ورزش بانوان در محله‌ها باشد که با 
اجرای این راهکارها می‌توان به بهبود وضعیت 
سایر  و  ولی‌عصر)عج(  شهرک  در  بانوان  ورزش 

محله‌ها کمک کرد.

طیبه قجاوند، ورزشکار محله شهرک ولی‌عصر)عج( ، از معضل‌های ورزش در محله می‌گوید
لزوم ساخت سالن‌های ورزشی اختصاصی برای بانوان محله‌ها 

 دلارام قندهاری 

مهناز احمدی
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قصه کاستی‌ها و مشکلات محله ولیعصر به روایت مردم

شهرک  از  هفته  این  »هم‌محله«  قصه 
ولی‌عصر)عج( شروع می‌شود؛ جایی در منتها‌الیه 
اصفهان.  شهر  و  منطقه7  استحفاظی  حوزه 
اتوبانی  اتوبان فرزانگان است؛  شهرک، همسایه 
که مسیر مسافران به سمت تهران است. شهرک 
که رنگ  آن محله‌هایی است  از  ولی‌عصر)عج( 
محرومیت بر چهره‌اش پاشیده شده است و مردم 
از حداقل امکانات برخوردار هستند. وقتی توی 
و  گوشت  با  را  کوچه‌ها قدم می‌زنی این موضوع 
پوستت لمس می‌کنی و این سؤال توی ذهنت 
نقش می‌بندد که در کلان‌شهر اصفهان هنوز هم 

این محله‌ها وجود دارد؟
خورزوق  به  که  دارد  اصلی  خیابان  یک  شهرک 
به  که  است  خیابان  این  در  بلواری  و  می‌رسد 
تازگی فضاسازی شده است. درختانش چندان قد 
نکشیده‌اند و تعدادی نیمکت در میانه بلوار دیده 
می‌شود. فضای میان بلوار پهنای زیادی دارد؛ اما 
مکانی تفریحی برای مردم محسوب نمی‌شود و 
هنوز نواقصی دارد. این مکان نظر مردم را جلب 

نکرده؛ چون امکاناتی برای گذران وقت ندارد.
بهنام‌نیا، یکی از معتمدان شهرک ولی‌عصر)عج( 
بیایند  خانه  از  نباید  »بازنشستگان  می‌گوید: 

بیرون؛ وگرنه سرگردان می‌شوند.«
به ایستگاه اتوبوس آن‌طرف خیابان اشاره می‌کند 
اتوبوس  ایستگاه  توی  »مردم  می‌دهد:  ادامه  و 
برای  پارک  و  تفریحی  مکان  هیچ  می‌نشینند. 
مردم و بازنشستگان نیست. با آنکه بلوار به تازگی 
احداث شده و فضای زیادی را اشغال کرده است؛ 
اما دقیقا مشخص نیست این فضا چه کاربردی 
دارد؛ چون هیچ امکانات رفاهی و تفریحی، وسیله 
نشده  گرفته  نظر  در  مردم  برای  ورزش  و  بازی 
نیاز به ‌سرعت‌گیر  است. خیابان ولی‌عصر)عج( 
دارد و عملا استفاده افراد و ورودشان به این بلوار 
خطرآفرین است؛ چون سرعت خودروها بالاست.«

بهنام‌نیا بیان می‌کند: »قرار بود پل عابر پیاده‌رو 
اتفاقی  اما  کنند؛  نصب  خیابان  این  برای 
و  دارد  قرار  خیابان  این  در  مدرسه  دوتا  نیفتاد. 
تردد  خیابان  این  از  مسن  افراد  و  دانش‌آموزان 
خطرناک  بسیار  رفت‌وآمدشان  عملا  که  دارند 
است. چراغ خطر و علائم ترافیکی محدودی هم 
در این خیابان وجود دارد. خیابان ولی‌عصر)عج( 
اما  است؛  کرده  راحت‌تر  مردم  برای  را  رفت‌وآمد 
این  ترافیکی مشکل دارد. تنها تقاطع  به لحاظ 
شده  خلاف  دورزدن‌های  برای  مکانی  خیابان 
دارد.  مشکل  ترافیکی  لحاظ  به  چون  است؛ 
متأسفانه برخی از مردم محله رعایت نمی‌کنند و از 
کوچه مسجد امام‌حسن)ع( به‌صورت خلاف وارد 
خیابان اصلی می‌شوند که بسیار خطرناک است. 

گر تقاطع با مانع‌های جداکننده احداث می‌شد  ا
این مشکل وجود نداشت. چند تا مانع کله‌قندی 

نصب کردند؛ اما مشکلی را حل نکرده است.«

محله فاقد فضای سبز و پارک است
او توضیح می‌دهد: »محله ولی‌عصر)عج( هیچ 
پارک و فضای سبزی که مردم بتوانند در آن تفریح 
کنند، ندارد. یک ورزشگاه چمن  بازی  و بچه‌ها 
مصنوعی هم انتهای محله مجهز کردند که قرار 
بود در اختیار مردم باشد؛ اما به بخش خصوصی 
توان  مردم  که  می‌شود  داده  اجاره  و  شد  واگذار 
پرداخت هزینه بالای سانس‌ها را ندارند. بچه‌ها 
گر به ورزش گرایش پیدا نکنند به آسیب و خلاف  ا

رو می‌آورند.«
به  ادامه  در  ولی‌عصر)عج(  محله  معتمد  این 
و  می‌کند  اشاره  ولیعصر  بولوار  کنار  مغازه‌های 
فضای سبز بی‌رمق را نشانمان می‌دهد و می‌گوید: 
»فضاهای سبز درست آبیاری نمی‌شود. بعضی‌ها 
جلوی مغازه‌شان را سبزی و درختچه کاشته‌اند و 
بار به شهرداری  آبیاری می‌کنند. چند  خودشان 
سوخته  آب  موتور  می‌گویند  اما  کردیم؛  مراجعه 

است و باید این مشکل را حل کنند.«
اکثر  که  بود  دومی  مشکل  حمل‌ونقل  مشکلات 
مردم محله ولی‌عصر)عج( به آن اشاره داشتند. 
سمت  به  ولی‌عصر)عج(  شهرک  اتوبوس‌های 
می‌کرد؛  حرکت  شهرک  داخل  از  مبارزان  خیابان 
خورزوق  سمت  به  را  اتوبوس  خط  متأسفانه  اما 
به  است؛  مسافر  از  پر  همیشه  اتوبوس  و  بردند 

پیدا  تردد  مشکل  شهرک  ساکنان  دلیل  همین 
کرده‌اند و نمی‌توانند به‌موقع به محل کار و مدرسه 
برسند و مشکل برایشان پیش می‌آید.پیرمردی 
با  و  می‌آید  جلو  ولی‌عصر)عج(  محله  کسبه  از 
لهجه غلیظ اصفهانی از مشکلات محله و کمبود 
می‌گوید:  داروخانه  و  بانک  درمانی،  امکانات 
»سال‌ها پیش بهداری تأسیس کردند؛ اما ساعات 
به  درمانی  خدمات  و  است  کم  آن  خدمت‌دهی 
به  باید  و  نداریم  درمانی  مرکز  نمی‌دهد.  مردم 
که 40 سال ساکن  شهر خورزوق برویم.« خانمی 
محله ولی‌عصر)عج( است، ادامه می‌دهد: »برای 
خانم‌ها هیچ امکاناتی در این محله نداریم. وقتی 
ما به ولی‌عصر)عج( آمدیم شهرک میلاد نبود؛ اما 
امکاناتی که انجام دادند اینجا نیست. خدا خیرت 

گر می‌توانی کاری برای ما انجام بده!« بدهد؛ ا

شب‌ها با ترس باید برگردیم خانه
وارد کوچه‌ها می‌شویم. کوچه‌ها باریک و خانه‌ها 
در  جلوی  بچه‌ها  هستند.  فرسوده  و  کوچک 
لی‌لی  آسفالت  روی  چندتایی  و  بازی  خانه‌ها 
ندارد.  هم  درخت  یک  کوچه  سرتاسر  می‌کنند. 
هیچ  که  است  کوچک  آن‌قدر  خانه‌ها  حیاط 
گاهی  که  کوچکی ساختمان‌ها  سرسبزی ندارد و 
بی‌نظمی از آن موج می‌زند، از پایین‌بودن توان 

مالی محله خبر می‌دهد.
است  ولی‌عصر)عج(  محله  انتهای  کاوه  کوچه 
ورزشگاه  و  کشاورزی  زمین‌های  به  می‌رسد  و 
نشسته‌اند  آسفالت  روی  خانم  دو  نقش‌جهان. 

زمین‌ها  این  روی  پیش  »سال‌ها  می‌گویند:  و 
فقط  و  شده  بایر  حالا  اما  می‌کردند؛  کشاورزی 
کشاورزی  وقتی  می‌شود.  ما  نصیب  گردوخاک 
می‌کردند خیلی باصفا بود؛ اما حالا آب نیست و 
فقط خشکی می‌بینیم. هیچ امکانات و فضای 
وسط  خاکی  تپه  یک  ندارد.«  وجود  سبزی 
زمین‌های کشاورزی دیده می‌شود. یکی از زن‌ها 
معلول  پیرمردی  ماست.  پاتوق  آنجا  می‌گوید 
خاکی  فضای  به  و  نشسته  صندلی  یک  روی 
روبه‌رویش خیره شده است و هر روز عصرها کنار 
زمین خاکی، زمان را سپری می‌کند. از میان بولوار 
ولی‌عصر)عج( به سمت دیگر شهرک می‌رویم. از 
یکی از کوچه‌ها وارد می‌شویم. خانه‌هایی کوچک 
که در اجاره اتباع یا مهاجران است، پشت سر هم 
بایر  زمین‌های  به  محله  انتهای  شده‌اند.  قطار 
انتهای  در  خاکی  جاده‌ای  می‌رسد.  کشاورزی 
محله که مرز محله و زمین‌های کشاورزی است، 
از  یکی  داخل  از  می‌زند.  فریاد  را  حاشیه‌نشینی 
کنار  در  و  می‌رویم  محله  عمق  به  دوباره  کوچه 
مکانی که نه فضای سبز دارد و نه هیچ امکاناتی، 
به چند وسیله بازی می‌رسیم که اصطلاحا »پارک 
در  امکانات  کمترین  با  بچه‌ها  است.  محله« 
بازی  بازی هستند و خاک مهمان فضای  حال 
بچه‌هاست.خانمی جلو می‌آید و می‌گوید: »این 
پارک بازی بچه‌هاست. از آن‌طرف محله بچه‌ام 
را می‌آورم اینجا. هیچ امکاناتی نیست و شب‌ها با 
گر می توانید مشکل ما  ترس باید برگردیم خانه. ا

را حل کنید!«

خدا خیرت بدهد؛ کاری برای ما بکن!

زهره‌سادات کاظمی
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طب اسلامی بر اساس آموزه‌های اسلامی، شامل 
قرآن، سنت و سیره پیامبران و ائمه و همچنین 
تجربیات حکما در طول تاریخ شکل‌گرفته است. 
تشخیص،  شامل  اسلامی  طب  کاری  حیطه 
پیشگیری و درمان بیماری‌ها با استفاده از اصول 
این  است.  سنتی  طب  و  اسلامی  آموزه‌های  و 
رویکرد به سلامت فردی و اجتماعی توجه دارد 
و شامل مواردی چون تغذیه سالم، اصلاح سبک 
گیاهان دارویی و دعادرمانی  زندگی، استفاده از 
به‌عنوان  بیماری‌ها  اسلامی،  طب  در  می‌شود. 
یک فرصت برای تذکر و اصلاح مسیر زندگی در 
نظر گرفته می‌شوند و طبیب در این رویکرد نقش 
هدایت‌کننده و تأمین‌کننده ابزارهای شفای الهی 

را ایفا می‌کند.
طب  مدرک  دارای  و  متولد 1361  شاویی  فرزانه 
سنتی و مدرک دکتری طب اسلامی و از پزشکان 
و  ولی‌عصر)عج(  شهرک  در  حیطه  این  فعال 
که  است  اصفهان  دانشگاه  از  فارغ‌التحصیل 
به اهالی این محله در این زمینه ارائه خدمت 

اردوی  محرم،  دوم  دهه  در  هرسال  او  می‌کند. 
را  دانشجویان  به  رایگان  مشاوره  ارائه  جهادی 

دارد.

طب اسلامی و منع‌کردن بیماران از مصرف 
بعضی از مواد غذایی

طب  حوزه  در  فعالیت‌هایش  درباره  شاویی 
گیاهان  اسلامی به »هم‌محله« می‌گوید: »رشته 
دانشگاه  فارغ‌التحصیل  و  خواندم  دارویی 
اصفهان هستم. مدرک طب سنتی را سال 1392 
اخذ کردم و بعد از آن با طب اسلامی آشنا شدم. 
درواقع طب اسلامی با طب سنتی تفاوت داشت. 
طب سنتی برگرفته از گیاهان دارویی، دم‌نوش‌ها 
اسلامی  طب  حقیقت  در  است.  عرقی‌جات  و 
این‌طور نیست و بر مبنای روایات از ائمه و سیره 
خصوص  در  اسلامی  روایات  و  است  پیامبران 
طب اسلامی برای درمان جمع‌آوری‌شده است.«

در  »ابتدا  می‌افزاید:  اسلامی  طب  پزشک  این 
حوزه طب سنتی درس‌خوانده و مدرک گرفتم و 
بعد از دو سال دروس و دوره‌های طب اسلامی 
را گذراندم. در دانشگاه هوانیروز جلسه‌هایی 
در  و  داشته‌ام  اسلامی  طب  حوزه  در 
مؤسسه‌ها هم تدریس دارم. در دانشگاه 
اصفهان هرسال در دهه دوم محرم در 
رایگان  مشاوره  ارائه  جهادی  اردوی 
در  و  می‌کنم  شرکت  دانشجویان،  به 
آموزش‌های  ارائه  به  هم  مدارس 
سبک زندگی سالم به دانش آموزان 

می‌پردازم.«
او درباره رشته طب اسلامی و 
جزئیات حیطه کاری این 

بیشتر  اسلامی  »طب  می‌گوید:  طبی  نظام  نوع 
منع‌کردن بیماران از مصرف بعضی از مواد غذایی 
است؛ یعنی خوردن تعدادی مواد غذایی را برای 
غذایی  مواد  خوردن  و  می‌کند  حذف  بیماران 
ارائه  با  برای آن‌ها جایگزین می‌کند.  را  دیگری 
انجام  که  تدابیری  و  غذایی  پرهیزهای  همین 
می‌شود، بیمار تا 70درصد رو به بهبودی می‌رود 
و برای روند 30درصدی بقیه درمان و بهبودی 

بیماران از داروهای گیاهی استفاده می‌شود.«

درمان همه بیماری‌ها با طب اسلامی 
انجام می‌گیرد

 شاویی خاطرنشان می‌کند: »درمان همه بیماری‌ها
با طب اسلامی انجام می‌گیرد و باید بیمار حتما 
نتیجه  به  تا  باشد  حوزه  این  پزشک  نظر  زیر 
گر بیمار تحت درمان طب نوین هم باشد  برسد. ا
را  تدابیر  و  درصورتی‌که پرهیزهای مواد غذایی 
رعایت کند، به نتیجه مطلوب می‌رسد. این روند 
برای  که  است  موادی  ممنوع‌بودن  به  وابسته 
او تعیین ‌شده که مصرف نکند. وقتی این مواد 
ممنوعه را نمی‌خورد، همه‌چیز درست می‌شود. 
درواقع همین ورودی بدن است که بدن را مبتلا 
را  ممنوعه  مواد  دریافت  ورودی  وقتی  می‌کند. 
گاه بدن انسان  روی بدن می‌بندد، دیگر ناخودآ

خود بدن را می‌سازد.«
اسلامی  طب  پزشک  »یک  می‌کند:  عنوان  او 
باشد  مهارت‌هایی  و  ویژگی‌ها  از  برخوردار  باید 
انجام  بیماران  برای  را  بهترین درمان  بتواند  تا 
طب  مانند  طب‌ها  تمام  با  باید  یعنی  دهد؛ 
و  چینی  طب  نوین،  طب  آلمانی،  طب  سنتی، 
اسلامی  طب  باشد.  داشته  آشنایی  سنتی  طب 
وقتی  مثل  است  روایت  و  احادیث  در  بیشتر 
می‌خوانیم ایستاده نوشیدن آب در شب ممنوع 
موضوع  این  به  علمی  ازنظر  هنگامی‌که  است. 
نوشیدن  ایستاده  که  می‌بینیم  می‌کنیم  نگاه 
آب در شب روی کبد اثر می‌گذارد یا مصرف نوع 
نمک هر خانه‌ای باید تغییر کند و بیشتر نمک 

دریا استفاده شود و یا مصرف روغن‌های بازاری 
برای درمان حذف می‌شود و روغن‌زیتون و روغن 

کنجد باید مصرف شود.«
این پزشک طب اسلامی اظهار می‌کند: »معمولا 
طب  اصول  رعایت  برای  بیماران  با  برخورد  در 
منع‌کردن  داریم.  موردتوجه  را  مواردی  اسلامی 
مصرف آب را در اولویت قرار می‌دهیم و در طول 
شبانه‌روز که بیماران مراجعه دارند به آن‌ها مرتب 
می‌گوییم که مصرف زیاد مایعات را کم کنند. به 
دم‌نوش‌ها  شربت‌ها،  غذاها،  افراد  اینکه  دلیل 
که در طول روز می‌خورند  و آش و میوه‌هایی را 
گر روزی هشت لیوان  همه همراه با آب است و ا
آب هم مصرف شود، واقعا بدن انسان به مصرف 

این مقدار مایعات احتیاج ندارد.«

طب نوین و طب اسلامی برای درمان در 
کنار همدیگر باشد

شاویی ادامه می‌دهد: در درمان بیماران با طب 
روش  این  که  می‌شود  توصیه  آن‌ها  به  اسلامی 
بدن  نیاز  میزان  به  و  دارد  وجود  درمان  برای 
مصرف مایعات را داشته باشند. هر چقدر مایعات 
بدن  در  سوزانندگی  کنند  استفاده  را  بیشتری 
کرده و موجب لاغری آن‌ها شده و  آن‌ها ایجاد 
در بین بعضی از افراد هم رطوبت بدن آن‌ها بالا 
رفته باعث ورود عفونت‌ها و بلغم به بدن آن‌ها 
می‌شود که به این صورت بیشتر بیماران پادرد یا 

ورم پا دارند.«
این پزشک طب اسلامی تصریح می‌کند: »جوانانی 
که علاقه‌مند به تحصیل در رشته طب اسلامی 
هستند باید بدانند که طب اسلامی ضرورت دارد 
در کنار طب نوین برای درمان بیماران قرا بگیرد 
تا بهترین روش برای درمان آن‌ها ارائه شود. باید 
طب نوین و طب اسلامی در کنار همدیگر باشد و 
به نظرم کسانی که پزشک هستند، بهتر است هم 
طب نوین و طب اسلامی را بدانند و هر دو نوع را با 
همدیگر تلفیق کنند تا بتوانند بهترین راهکار را به 

بیماران برای درمان ارائه دهند.«

تفاوت طب سنتی با طب اسلامی
گفت‌وگو با فرزانه شاویی، پزشک طب اسلامی محله

شهرک  ساکن  و   ۱۳۹۲ متولد  بسحاق  ستایش 
محله  ورزشی  نخبه  او  است.  ولی‌عصر)عج( 
است و دان یک تکواندو در رشته پومسه دارد. 
این نوجوان قهرمان ورزشی محله از سال 1396 
میترا  استاد  نظر  زیر  را  خود  کار  رشته  این  در 
که  گفت‌وگویی  کرده است. او در  محجوب آغاز 
رشته  این  به  ورودش  از  داشت  »هم‌محله«  با 
شهردار  از  را  تقاضایش  و  گفت  سخن  ورزشی 
محله  ورزشی  قهرمان  این  کرد.  بیان  منطقه7 
شهرک ولی‌عصر)عج( بیان کرد: نتیجه فعالیت 
ورزشی من در این سال‌ها باعث شد ۱۱مدال به 

دست بیاورم.
که دارنده پنج مدال طلا، چهار نقره و   بسحاق 
دو برنز است، اظهار کرد: در این راستا از والدین، 
از  زمان  هر  که  تشکر می‌کنم  حامیانم  و  اساتید 

کردند و هموراه مشوق من در همه  من حمایت 
مادر  و  پدر  گفت:  او  بودند.  ورزشی  زمینه‌های 
من  و  کشیدند  زحمت  بسیار  من  برای  عزیزم 

ابتدا مدیون لطف خداوند مهربان و سپس لطف 
نوجوان  ورزشکار  این  هستم.  عزیزم  همراهان 
برای  کرد:  خاطرنشان  ولی‌عصر)عج(  شهرک 

هم‌سالان خودم و همه افرادی که به ورزش و یا 
هر هنر و رشته دیگری علاقه‌مند هستند آرزوی 
که از یاد  بهترین‌ها را دارم و از آن‌ها می‌خواهم 
خداوند مهربان غافل نشوند؛ چراکه همه چیز در 

توان خداوند بزرگ است. 
تقاضا  از شهردار منطقه۷  کرد:  بسحاق تصریح 
رفاه  برای  چندمنظوره  باشگاه  یک  می‌کنم 
کنند تا نوجوانان  ورزشکاران این محل تأسیس 
گوناگون در این راستا  و جوانان با استعدادهای 
بتوانند خودشان را محک بزنند و افتخار آفرینی 
استاد  از  می‌کنم  تشکر  پایان  در  گفت:  او  کنند. 
عزیزم میترا محجوب و تمام افرادی که هر زمان 
مرا برای پیشرفت در این رشته یاری کردند.لازم به 
ذکر است؛ سرانه فضای ورزشی در استان اصفهان 
در  است؛  نفر  هر  ازای  به  مربع  متر  از ۰.۵  کمتر 
حالی که میانگین کشوری حدود ۰.۷۵ متر مربع 
محله‌هایی  در  به‌ویژه  فضا  کمبود  این  است. 
مانند شهرک ولی‌عصر)عج( محسوس‌تر است و 
باعث محدودیت در دسترسی بانوان به امکانات 

ورزشی می‌شود.

ستایش بسحاق، قهرمان تکواندو شهرک ولی عصر)عج(،  از موفقیت‌هایش می‌گوید
لزوم احداث باشگاه چندمنظوره برای ورزشکاران محله

اکرم کیانی

 دلارام قندهاری 
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رفته بودم و سر مزار این شاعر بزرگ که 
است،  سپرده‌شده  ک  خا به  کاشان  در 
عده‌ای دانشجو بر سر مزار این شاعر 
آمده بودند، این سؤال در ذهنم پیش 
یک جای  این شاعر در  که  بود  ‌آمده 
ک  ــا ــه خـ ــان بـ ــاده در کاشـ ــد سـ ــا مرقـ ــاده بـ سـ
از  زیادی  افراد  درحالی‌که  سپرده‌شده؛ 
دانشگاه‌ها بر سر قبر این شاعر می‌آیند 

می‌دهند.« برگزار  برنامه  و 
این  موقع  همان  »از  می‌دهد:  ادامه  او 
شاعران  که  آمد  وجود  به  ذهنم  در  سؤال 
کنون  زندگی بسیار مرفهی هم ندارند؛ اما ا
شاعر  این  ک  خا سر  بر  کسانی  می‌بینیم 
بسیار  وضعیت  مالی  ازلحاظ  که  می‌آیند 
خوبی هم دارند. از همان موقع از شعرهای 
گرفتم و دیدم  سهراب سپهری بسیار الهام 
زیادی  ظرافت  بزرگ  شاعر  این  اشعار  که 
ذهن  در  زیادی  تأثیر  اتفاق  این  دارد. 
وارد  زمان  همان  از  و  گذاشت  جا  به  بنده 
عرصه هنر و نگاری‌گری و مینیاتور شدم و 
به‌طورجدی در این حرفه فعالیتم را شروع 

کردم.«
»به  می‌کند:  عنوان  مینیاتوریست  هنرمند 
روی  خانواده‌ها  گر  ا معتقدم  دلیل  همین 
و  کنند  کار  فرزندان  استعدادهای  و  ذوق 
استعدادهای  شکوفایی  برای  را  عرصه 
کنند، به‌طور یقین انقلابی در  آن‌ها فراهم 
وجود فرزندان ایجاد می‌شود که آن‌ها هم 
و  هستند  علاقه‌مند  آن  به  که  حرفه‌ای  در 
با بهره‌مندی  را دارند بتوانند  استعداد لازم 
از سلیقه‌هایی که دارند در حرفه‌شان موفق 

شوند.«
غ‌التحصیلی  فار از  »بعد  می‌کند:  کید  تأ او 
وقتی وارد این حرفه شدم، حتی ایده‌ها و 
ح‌های متفاوتی در کار صنایع‌دستی ارائه  طر
ح‌ها نوعی  ایده‌ها و طر این  که همه  دادم 
فعالیت  با  می‌شوند.  محسوب  کارآفرینی 
آمد  وجود  به  بنده  ذهن  در  حرفه  این  در 
نوجوانی  و  کودکی  دوران  همان  از  گر  ا که 
بودم  آموزش‌دیده  به‌درستی  حرفه  این  در 
تحصیل ‌کرده  صنعتی  طراحی  رشته  در  و 
در  فعلی  شرایط  در  یقین  به‌طور  بودم، 
و  بودم  کرده  بیشتری  این حرفه پیشرفت 
کنم و ایده‌های  می‌توانستم موفق‌تر عمل 
بسیار جدی‌تر در رشته طراحی صنعتی ارائه 

دهم.«

ایده‌های خوبی در بخش طراحی 
صنعتی دارم

فعلی  موفقیت‌های  درخصوص  ملکی 
اظهار  مینیاتورسازی  هنر  در  خودش 
کنون هم با فعالیت در  می‌کند: »البته ا
بخش  در  خوبی  ایده‌های  حرفه،  این 
طراحی صنعتی دارم و راه طولانی را باید 
گر در  در این مسیر طی کنم؛ اما معتقدم ا
ح  ــر ــه طـ ــودم ارائـ ــده بـ ــته درس‌خوانـ ــن رشـ ایـ
و ایده‌های بهتری را می‌توانستم داشته 

باشم.«
ویژگی‌ها  از  برخورداری  لزوم  درخصوص  او 
هنرمند  یک  برای  لازم  مهارت‌های  و 
»برای  می‌گوید:  حرفه‌ای  مینیاتوریست 
و  علاقه  داشتن  مینیاتور  حرفه  در  فعالیت 
استعداد فرد بسیار مهم است. در این حرفه 
باید  و  است  متفاوت  سلیقه‌ها  و  روحیه‌ها 
هنرمند مینیاتوریست برای فعالیت حرفه‌ای 
داشته  اثرپذیری  روح  هنری  زمینه  این  در 
باشد و خلاقیت‌ها و ظرافت‌های خاصی پیدا 
کار هنر همین خصلت را دارد. کل  کند و در 
او خاطرنشان می‌کند: »مینیاتور هنری است 

در  که  است  هنری  نگارگری  یا  مینیاتور 
از  استفاده  با  می‌کند  تالش  هنرمند  آن 
مواد ارزشمند نظیر طال و نقره و رنگ‌های 
کند. آثار  منحصربه‌فرد، اثری فاخر را خلق 
دارند. کوچکی  ابعاد  معمولا  نگارگری‌شده 
داشتن  مینیاتور  حرفه  در  فعالیت  برای 
علاقه و استعداد فرد بسیار مهم است. در 
متفاوت  سلیقه‌ها  و  روحیه‌ها  حرفه  این 
برای  مینیاتوریست  هنرمند  باید  و  است 
هنری  زمینه  این  در  حرفه‌ای  فعالیت 
و  خلاقیت‌ها  و  باشد  داشته  اثرپذیری  روح 

کند. پیدا  خاصی  ظرافت‌های 
هنرمندان  از   1352 متولد  ملکی  حمید 
شهرک  اهالی  از  و  مینیاتوریست 
دهه  دو  از  بیش  که  است  ولی‌عصر)عج( 
به  مشغول  هنری  عرصه  این  در  است 
فعالیت شده و به خلق آثار زیبا و ماندگار در 
او علاقه، ذوق و  حرفه مینیاتور می‌پردازد. 
استعداد بی‌نظیری برای انجام این حرفه 
را از زمان کودکی در وجودش داشته است.

کار  فلسفه هنر در لطافت و ظرافت 
هنرمند

حرفه  در  فعالیت‌هایش  سابقه  درباره  او 
می‌گوید:  »هم‌محله«  به  مینیاتورسازی 
و  کردم  فعالیت  به  شروع   1381 سال  »از 
وارد این حیطه کاری شدم. ابتدا در بخش 
انجام  را  کارهایی  سیاه‌قلم  و  رنگ‌روغن 
دادم و بعدازآن وارد حیطه نگارگری شدم. 
کن شهرک ولی‌عصر)عج(  از سال 1383 سا
ذوق  با  مینیاتورسازی  حرفه  در  و  هستم 
هنری  آثار  خلق  به  مشغول  استعداد  و 

هستم.«
هنرمند مینیاتوریست درخصوص ظرافت‌های 
نقاشی  کار  کل  »در  می‌افزاید:  هنر  این 
ظرافت‌های خاص خود را دارد و نگارگری 
روحیات  و  ظرافت‌ها  ایرانی  نقاشی  در 
دلیل  همین  به  دارد؛  را  خود  خاص 
لطافت،  ظرافت،  هنر  که  می‌شود  گفته 
وارد  که  است  ایرانی  هنرمند  روح  و  ذوق 
برای فعالیت  ادبیات  و  عرصه‌هایی شعر 
می‌شود و بیشتر می‌توان فلسفه هنر را در 
کار ایرانی نشان دهد.« لطافت و ظرافت 

ــی‌کردن  ــده نقاشـ ــد: »بنـ ــان می‌کنـ او خاطرنشـ
دوست  نوجوانی  و  کودکی  دوران  از  را 
و  بودم  شهرستان  کن  سا قبا  و  داشتم 
مجبور  گرافیک  رشته  نبودن  دلیل  به 
شدم وارد رشته ادبیات شوم و تحصیل 
گذراندن خدمت سربازی و  کنم. بعد از 
که  تمام‌شدن تحصیلاتم، دوباره دیدم 
استعداد، ذوق و علاقه‌ام بیشتر به فعالیت 
دلیل  به  اما  است؛  نقاشی  حرفه   در 
نبودن امکانات در شهرستان ناخواسته 
ـــدم.  ـــانی ش ـــوم انس ـــته عل ـــل در رش وارد تحصی
غ‌التحصیل‌شدن بیشتر دوست  بعد از فار
ــه  ــوم و در حرفـ ــر شـ ــن هنـ ــه وارد ایـ ــتم کـ داشـ

نقاشی و نگاری فعالیت داشته باشم.«

از اشعار سهراب سپهری آموختم و 
گرفتم مشق 

ملکی در خصوص مشوق‌های خودش در 
این مسیر که از آن‌ها درس گرفته است، 
که  تصریح می‌کند: »به‌طورکلی از زمانی 
بزرگی  شاعران  از  شدم  هنر  عرصه  وارد 
درس  و  مشق  سپهری  سهراب  مانند 
ـــا الهام از اشعار این شاعر بزرگ  آموختم. ب
سعی کردم بهتر وارد این عرصه هنری 
ـــاد دارم در سفری که به کاشان  شوم. به ی

 گره‌های نگارگری
حمید ملکی، هنرمند مینیاتوریست محله، از ظرافت‌ها و خصوصیات این هنر می‌گوید

اکرم کیانی
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کلمات  می‌گوید،  شهیدش  پسر  از  مادری  وقتی 
رنگ اشک می‌گیرند، واژه‌ها در گلو می‌شکنند و 
بغض، جملات را ناتمام می‌گذارد. زینب خلجی، 
وطن  راه  در  را  جانش  پاره‌  که  است  مادری 
که  حسینعلی  نام  است،  هنوز  که  هنوز  اما  داد. 
دلش  و  می‌شود  اشک  از  پر  چشمانش  می‌آید، 
پر از دلتنگی. این روایت، بخشی از رنج، صبر، و 
دلدادگی یک مادر است به پسری که آسمانی شد.

حسین، فرزند اولم بود
و  کرده  خم  را  کمرش  فراق  و  رنج  سال‌های 
او  با  وقتی  است.  شده  تهران  راهی  عمل  برای 
از  راه ،تازه  تماس می‌گیرم تهران است و خسته 
گرمی پذیرایم می‌شود  مطب دکتر آمده ولی به 
مادری  همچون  شهدا،  مادران  همه  مثل  و 
که با دخترش صحبت می‌کند  دلسوز و مهربان 
از  وقت  هر  اینکه  از  می‌گوید.  دلتنگی‌هایش  از 
طرف بسیج و سپاه آمده‌اند تا با او صحبتی کنند 
نتوانسته حرف بزند و از پسرش بگوید چون یاد 
او  را می‌بندد.  گلویش  راه  پسر بغضی می‌شود و 
می‌گوید:  و  می‌دهد  فرو  را  بغضش  هم  بار  این 
اسمش در شناسنامه حسینعلی بود، اما در خانه 
همه حسین صدایش می‌کردیم. فرزند اولم بود. 
بوئین  روستاهای  از  یکی  اهل  زلفعلی،  پدرش، 
همان‌جا  از  اصالتاً  هم  ما  و  بود  میان‌دشت 
هستیم. وقتی حسینعلی شهید شد و بعد از آن 
پدرش هم از دنیا رفت، بچه‌ها را برداشتم و آمدم 

اصفهان. آن زمان ۶ دختر و ۴ پسر داشتم.

حسین مال این دنیا نبود
حسینعلی تا کلاس پنجم ابتدایی در روستا درس 
خواند. وقتی شهید شد فقط ۱۷ سالش بود. سن 
زیادی نداشت. قد بلندی داشت. خوش‌هیکل، 
کنار  خوش‌اخلاق و دوست‌داشتنی بود. همیشه 
و  دیگران.دوست  و  ما  کمک‌حال  بود،  خانواده 
غریبه همه او را دوست داشتند. از اخلاق خوبش 

نبود.  دنیا  این  مال  حسین  می‌کردند.  تعریف 
خدایی بود. ما هم نفهمیدیم چی شد که رفت.

بعد از ۷ سال چشم‌انتظاری خدا او را به 
من داده بود

من راضی نمی‌شدم برود جبهه. بعد از هفت سال 
چشم‌انتظاری، خدا حسین را به من داده بود و 
نبود.  آسان  او  از  دل‌کندن  بودم.  شده  بچه‌دار 
می‌ترسیدم بلایی سرش بیاید؛ اما خودش دلش 
گر شما نروید،  می‌خواست برود. به پدرش گفت ا
من می‌روم. می‌گفت شما خبر ندارید که دشمن 
گر ما نرویم  چه بلایی بر سر زنان و دختران آورده. ا

همین بلاها سر مادرم و دیگران هم می‌آید.
یواشکی  حسین  اما  نشد؛  راضی  پدرش  هم  باز 
رفت. همشهریانمان در بوئین میان‌دشت موقع 
اعزام، او را دیده بودند و خبر رفتنش را برای ما 
آوردند. به آن‌ها گفته بود به پدر و مادرم بگویید 

من را حلال کنند.

وصیت‌نامه‌ای که به خانه برگشت
از  یکی  با  بود.  نوشته  را  وصیت‌نامه‌اش  او 
کدام  هر  که  بودند  گذاشته  قرار  دوستانش 
را  وصیت‌نامه‌اش  دیگری  شدند،  شهید  زودتر 
نوشته  وصیت‌نامه‌اش  در  برساند.  خانواده  به 
بود: از من راضی باشید. رفت و دیگر برنگشت. 
شلمچه  در  آوردند.  برایمان  را  شهادتش  خبر 
شهید شده بود. وقتی از تاریخ دقیق شهادتش 
یادم  که  می‌گوید  زیبایش  لحن  با  می‌پرسم، 
نیست: »من سواد ندارم؛ این‌ها را دقیق نمی‌دانم 
عزیزم، قربانت بروم.« آخرین شهیدی بود که بعد 
از آتش‌بست برگشت. یک هفته بعد از آتش‌بس 
خبر شهادتش را آوردند. قبل از آتش‌بس زخمی 

شده بود؛ اما خبر شهادتش را با تأخیر آوردند.

اسم یکی از دوقلوهایم را حسین گذاشتم
بعد از شهادت حسینعلی، خدا دو پسر دوقلو به 

حسن.  و  حسین  گذاشتیم  را  اسمشان  داد.  من 
حسین را به یاد برادر شهیدش این‌طور نام‌گذاری 
اما هیچ‌کس  کردیم. بچه‌هایم خیلی خوب‌اند؛ 

برایم حسینعلی نمی‌شود.

قبل از رفتن به بنیاد شهید خوابش را 
دیدم

وقتی آمدیم اصفهان، پرونده‌اش را به بنیاد 
ــه  ــم، یک خان ــا وامی که گرفتی ــم. ب شهید بردی
و هنوز هم در همان خانه  کلنگی خریدیم 
بنیاد  بروم  اینکه  از  قبل  می‌کنم.  زندگی 
پله‌های  از  داشتم  دیدم.  را  خوابش  شهید، 
وارد  در  از  دیدم  که  پایین  می‌آمدم  خانه 
شد. آستین‌هایش بالا بود. گفت: »ننه کجا 
گر  می‌ری؟« گفتم: »جایی نمی‌رم.« گفت: »ا
بگیرید؛  دادند  چیزی  و  شهید  بنیاد  رفتید 
گر چیزی ندادند، طلب نکنید و چیزی  اما ا
نگویید.«گفتم: »مادر جان، ما که کاری نداریم 
گفتم من  »حالا  گفت:  شهید.«  بنیاد   بریم 
به شما.« چند روز بعد یکی از خانواده‌های 
را  ما  شهید  بنیاد  گفت  شوهرم  به  شهدا 
خواسته‌اند. ما را برد بنیاد شهید. همان‌جا، 
بوئین میان‌دشت پرونده تشکیل دادیم و بعد 
که آمدیم اصفهان پرونده‌اش را آوردیم اینجا؛ 

بنیاد شهید خیابان فردوسی.

خواب‌هایش پر از آرامش است
است.  آرامش  از  پر  همیشه  حسین  خواب‌های 
یک بار خواب دیدم عده‌ای پرچم در دست دارند 
و پیشانی‌بند یا حسین بسته‌‌اند. حسین هم در 
بینشان بود و پیشانی‌بند بسته بود. من و شوهرم 
گفتند:  خواستیم دنبالش برویم؛ اما نگذاشتند. 
را  خوابش  وقت  هر  نیست.«  شما  جای  »اینجا 
می‌بینم خیلی خوشحال و سرحال است. یک بار 
دیگر خواب دیدم زیر آفتاب خوابیده بود. چادرم 
را گرفتم بالای سرش که برایش سایه درست کنم. 

بیدار شد و گفت:
»ننه، شما اینجا چه کار می‌کنی؟«

گفتم: »برای تو سایه درست کردم.«
گفت: »ننه، من باید بروم.«

گفتم: »حسین جان منم بیام؟«
گفت: »نه، شما نیایید.«

همه‌جا پر از درخت‌های کوچک و سرسبز بود. در 
را باز کرد و رفت داخل. 

حسینعلی را همه دوست داشتند 
که  حسین را همه دوست داشتند؛ اما برای من 
مادرش بودم، هنوز که هنوز است هیچ‌کس جای 
گرفت. بچه‌هایم را  او را برایم نگرفته و نخواهد 
دوست دارم؛ اما حسینعلی یک چیز دیگر بود. او 

خدایی بود.

زینب خلجی، مادر شهید حسینعلی مال‌امیری، با چشمان 
اشک‌بار، فرزند شهیدش را توصیف می‌کند

هیچ‌کس جای حسین را برایم نمی‌گیرد

که سختی و دغدغه‌هایی هم است. درواقع 
گذاشته نشود در  گر پایه این هنر محکم  ا
در  نمی‌شود.  داده  نشان  آن  ظرافت  ادامه 
دارد؛  زیادی  ظرافت  مینیاتور  هنر  حقیقت 
گر بخواهد تصویری را خلق  یعنی هنرمند ا
آن  و طراحی‌های  قوی  آن  پایه‌های  و  کند 
کار ظرافت لازم را  مناسب نباشد در انتهای 

نمی‌دهد.« نشان 
هنرمند  »بنابراین  می‌کند:  عنوان  او 
می‌دهد  انجام  را  متفاوتی  کارهای  وقتی 
کار دهُـم  که به‌طورمثال  به‌وضوح می‌بیند 
مقایسه  در  و  دارد  زیادتری  ظرافت‌های  او 
خود  اول  کار  ایرادهای  تازه  کارهایش،  با 
هنر  زمینه  در  کارکردن  می‌کند.  پیدا  را 
واقعی  کمال  و  است  رفتن  کمال  به‌سوی 
از آن خداوند متعال است. وقتی انسان در 
می‌رود،  جلوتر  و  می‌کند  حرکت  مسیر  این 
می‌آورد.  دست  به  را  خاصی  ظرافت‌های 
کمال  رفتن به‌سوی  برای  این موارد  همه 
واقعی است که کامل واقعی خداوند است.«

اوج و پرواز هنرمند به‌سوی کمال 
واقعیت‌هاست

این هنرمند مینیاتوریست داشتن ذوق و 
علاقه افراد را برای هنر مینیاتور را ضروری 

را  انسان  »پروردگار  می‌گوید:  و  دانسته 
این‌طور آفریده و پرورش می‌دهد که اوج 
واقعیت‌هاست  کمال  به‌سوی  او  پرواز  و 
نیز  مینیاتور  هنر  زمینه  در  فعالیت  و 
ــن  ــوده و ظرافت ایـ ــن بـ ــه اوج رفتـ ــه رو بـ همـ
هنر هم بسیار زیاد است.« او خاطرنشان 
ــا  گر هنرمند این حرفه در کارهـ می‌کند: »ا
یک‌لحظه اشتباه کند دیگر نمی‌تواند به 
عقب برگشته و آن را اصاح کند؛ بنابراین 
دقیق،  بسیار  حرفه  این  در  کارکردن 
سخت و با ظرافت خاص است و نیازمند 

علاقه، استعداد و ذوق هنرمند است.«
و  سلیقه  و  ذوق  گر  »ا می‌کند:  کید  تأ او 
علاقه نباشد، فرد در این زمینه کار کرده 
و تاش زیای می‌کند؛ اما به واقعیت‌ها 
ــا  ــه هنرهـ ــع فعالیت در همـ ــد. در واقـ نمی‌رسـ

ــت.« ــان اسـ ــرورش انسـ ــه پـ ــته بـ وابسـ
که  »جوانانی  می‌کند:  تصریح  ملکی 
علاقه‌مند به هنر مینیاتور هستند باید 
گر باعلاقه و ذوق و استعداد وارد  بدانند ا
این حرفه شوند و با دقت جلو بروند و 
شخصیت  خودسازی  و  پرورش  درزمینه 
این  در  کنند،  کار  خوشان  روان  و  روح 
صورت می‌توانند در هنر مینیاتور موفق 

کنند.« عمل 

منیره فهامی
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فعالیت‌های چندبعدی
 از آموزش تا امنیت 

در ادامه گفت‌وگو، مرتضی خلجی فعالیت‌های 
مقاومت  »پایگاه  می‌کند:  تشریح  را  پایگاه 
بسیج حاج‌قاسم سلیمانی با بیش از سه دهه 
فعالیت جهادی، به‌عنوان یکی از پیشروترین 
فرهنگی،  عرصه‌های  در  مردمی،  پایگاه‌های 
است.  کرده  نقش‌آفرینی  امنیتی،  و  اجتماعی 
که بیش از ۳۰ سال سابقه فعالیت  این پایگاه 
بسیجی  این  فرماندهی  تحت  کنون  ا دارد، 
پرتلاش )سه سال است مسئولیت آن را برعهده 
گرفته(، توانسته با برنامه‌ریزی منسجم، محله 
را به کانونی از نشاط، امنیت و معنویت تبدیل 
سلیمانی  حاج‌قاسم  شهید  بسیج  پایگاه  کند. 
آموزشی،  ازجمله  مختلف  حوزه‌های  در 
فرهنگی، هنری، ورزشی و امنیتی برنامه‌های 
کلاس‌های  است.  کرده  اجرا  گسترده‌ای 
تقویتی، مشاوره‌ای، هنری و حتی آشپزی برای 
بانوان، ازجمله اقدام‌هایی است که با استقبال 
چشمگیر مردم روبه‌رو شده است؛ همچنین، 
اردوهای  و  نمازجماعت  هیئت‌های هفتگی، 
زیارتی و تفریحی، فضایی معنوی و پرنشاط را 
است.  کرده  فراهم  و خانواده‌ها  برای جوانان 
در بخش ورزشی نیز با راه‌اندازی سالن ورزشی 
جوانان  سلامت  در  تحولی  مصنوعی،  چمن‌ 
بسیجیان  این،  از  پیش  است.  شده  ایجاد 
برای ورزش به حاشیه شهر می‌رفتند؛ اما امروز 
برای  بیشتری  انگیزه  محله‌ای،  امکانات  با 

حضور در فعالیت‌های گروهی دارند. 

گروه جهادی حاج‌قاسم سلیمانی 
دستان مهربان محله 

یکی از برجسته‌ترین بخش‌های فعالیت این 
پایگاه، گروه جهادی حاج‌قاسم سلیمانی است 
که از سال ۱۴۰۰ با روحیه‌ای انقلابی، خدمات 
رایگان  درمان  از  می‌دهد.  ارائه  گسترده‌ای 
توسط پزشکان جهادی تا رنگ‌آمیزی مدارس، 
در  حضور  و  نیازمندان  خانه‌های  تعمیر 
موکب‌های اربعین، این گروه همواره پیشقدم 

کرونا نیز بسیجیان این  بوده است. در دوران 
مواد  و  ماسک  توزیع  و  غربالگری  در  پایگاه 

ضدعفونی نقش کلیدی ایفا کردند. 

پایگاه خواهران؛ قوی‌تر از همیشه 
بخش خواهران این پایگاه نیز پابه‌پای برادران 
از  دارد.  فعال  حضوری  عرصه‌ها  تمامی  در 
گشت‌های  تا  هنری  و  مذهبی  کلاس‌های 
امنیتی،  برنامه‌های  از  پشتیبانی  و  بصیرتی 
کرده‌اند  ثابت  محله  این  بسیجی  بانوان 
اجتماعی  و  فرهنگی  جهاد  خط‌مقدم  در  که 

ایستاده‌اند.«

مردم؛ اصلی‌ترین سرمایه پایگاه 
مردم  فراوان  مشارکت  به  اشاره  با  خلجی 
محله می‌گوید: »مردم اینجا باوجود مشکلات 
بوده‌اند. وقتی  ما  کنار  در  اقتصادی، همیشه 
موکب می‌زنیم، خودشان پیشقدم می‌شوند. 
برقراری  در  حتی  اربعین،  در  انتخابات،  در 
پیش  را  کار  که  هستند  مردم  محله،  امنیت 

می‌برند.«

چالش‌های پیش ‌رو
 اشتغال، اعتیاد و کمبود امکانات 

محله  اساسی  چالش‌های  به  او  بااین‌حال، 
گر مشکل اشتغال جوانان  نیز اشاره می‌کند: »ا
حل شود، بسیاری از آسیب‌ها کاهش می‌یابد. 
به  نیاز  و  است  محله  این  جان  بلای  اعتیاد 
برنامه‌ریزی جدی دارد. ازطرفی، نبود امکانات 
برخی  است  شده  باعث  ورزشی  و  فرهنگی 
جوانان به سمت ناهنجاری‌ها کشیده شوند.« 

آینده‌ای روشن با همت مردمی 
باوجود تمام مشکلات، پایگاه بسیج حاج‌قاسم 
روحیه  و  مردم  همکاری  بر  تکیه  با  سلیمانی 
جهادی، به راه خود ادامه می‌دهد. این پایگاه، 
بزرگ است؛ جایی  ایرانِ  از  کوچک  نمونه‌ای 
به  را  محله  غیرت،  و  ایمان  با  مردمانش  که 

خانه امن تبدیل کرده‌اند. 

که بی‌صدا  افرادی هستند  در قلب هر محله 
تلاش  شرایط  بهبود  و  مشکلات  حل  برای 
حلقه‌  به‌عنوان  بسیج،  فرماندهان  می‌کنند. 
اولین  اغلب  مسئولان،  و  مردم  بین  وصل 
کسانی هستند که از دغدغه‌های محله باخبر 
با فرمانده  گفت‌وگویی صمیمی  می‌شوند. در 
ولی‌عصر)عج(  شهرک  محله  بسیج  پایگاه 
منطقه  این  چالش‌های  مهم‌ترین  بررسی  به 
خدمات  و  عمرانی  کمبودهای  از  پرداختیم؛ 
اجتماعی  و  فرهنگی  مسائل  تا  گرفته  شهری 
این  است.  مسئولان  فوری  توجه  نیازمند  که 
که هر  از صدای مردمی است  روایتی  گزارش، 
کوچه‌پس‌کوچه‌های این محله زندگی  روز در 
مستمر،  پیگیری‌های  با  امیدوارند  و  می‌کنند 

گامی به‌سوی بهبود برداشته شود.

ساخت یک پارک، کتابخانه یا فضای 
فرهنگی؛ بخشی از نیاز مردم محله

سلیمانی  حاج‌قاسم  بسیج  پایگاه  فرمانده 
گفتن  به  شروع  احوالپرسی  و  سلام  از  پس 
 1375 »از  می‌کند:  مردم  و  محله  مشکلات 
کمک  با   1389 در  هستم.  محله  این  ساکن 
کردیم؛  اهالی محله یک دفتر خیریه تأسیس 
محله  در  را  جهادی  قرارگاه  هم   1395 در 
مسئولیت  زمان  همان  از  و  کردیم  تأسیس 
مشکلات  بود.  خودم  برعهده  بسیج  پایگاه 
مربوط  سازمان‌های  و  ارگان‌ها  از  را  محله 
نیازهای  و  درخواست‌ها  و  کرده  پیگیری 
می‌کردیم.  منتقل  مسئولان  به  را  محله  مردم 
شهرک ولی‌عصر)عج( محله‌ای مذهبی است 
به  متأسفانه  اما  دارد؛  خوبی  بسیار  مردم  و 
دلیل مشکلات مالی، اعتیاد و بیکاری، مردم 
مردم  بیشتر  هستند.  مضیقه  در  خیلی  آن 
مستأجر  کوچک  بسیار  خانه‌های  در  محله 
رفاهی  این محله هیچ‌گونه خدمات  هستند. 
پارک،  نه  دارد،  سبز  فضای  نه  اینجا  ندارد. 
و  فرهنگ‌سرا  نه  درمانگاه،  نه  کتابخانه،  نه 
زندگی  برای  مردم  که  کاربری‌هایی  سایر  نه 
و  مدرسه  دو  فقط  اینجا  هستند.  آن  نیازمند 
دو  اینجا  شکر  را  خدا  دارد.  پست‌بانک  یک 
مسجد دارد؛ اما باید به این نکته اشاره کنم که 
همین دو مسجد هم بدون امکانات هستند. 
اما  دارد؛  فضا  متر  سه‌هزار  به  نزدیک  مسجد 
وجود  آن  در  تجهیزات  و  امکانات  هیچ‌گونه 
نمی‌کند؛  رسیدگی  آن  به  هم  کسی  و  ندارد 
بنابراین نمی‌توان از آن استفاده و بهره‌برداری 
کرد. به سازمان‌ها و ارگان‌های مربوط مراجعه 
کردیم. آن‌ها برای بازدید در محله حضور پیدا 
رسیدگی  برای  بهانه‌هایی  هرکدام  اما  کردند؛ 
البته آن‌ها حق دارند مقدار  آوردند.  به محله 
اندکی انتقاد کنند و بهانه بیاورند؛ چرا که این 
محله قبلا زمین کشاورزی بوده است، نه زمین 
ببینید،  را  محله  این  خانه  آخرین  گر  ا بایر. 
قرارگرفته،  آن  پشت  که  سبزی  فضای  شاهد 
خواهید بود. همه زمین‌های محله متعلق به 
مردم است و زمین دولتی ندارد؛ اما این ملاکی 
و  استانداری  شهرداری،  رسیدگی  عدم  برای 
فرمانداری نیست. آن‌ها می‌توانند زمین‌ها را از 
مردم بخرند و به نیاز‌های مردم محله رسیدگی 
عدم  با  که  داشت  توقع  می‌توان  کنند.چطور 

این  خانواده‌های  و  جوانان  امکانات،  وجود 
که مکانی را  محله دچار مشکل نشوند. کسی 
برای گذراندن زمان خود و انجام فعالیت‌های 
مختلف در محله نداشته باشد و همه زمانش 
را در منزل بگذراند، هیچ انگیزه‌ای برای زندگی 
ندارد. دانش‌آموزان افغان ساکن در محدوده 
میدان شهدا را برای تحصیل به مدرسه دولتی 
این محله می‌فرستند. دلیل این کار چه چیزی 
می‌تواند باشد؟ اصلا چرا آموزش‌وپرورش این 
محله‌های  دولتی  مدارس  به  را  دانش‌آموزان 
دیگر نمی‌فرستد؟ باتوجه‌به اینکه خانواده‌های 
فرزند  چند  و  هستند  بیکار  اغلب  محله  این 
دارند، مدرسه دولتی محله از آن‌ها سه‌میلیون 
کجا  تومان شهریه می‌گیرد. این خانواده‌ها از 
فرزندان  تحصیل  برای  را  شهریه  این  باید 
کنند؟ این محله حدود هفت‌هزار  خود تأمین 
نفر  دوهزار  حدود  تعداد،  این  از  و  دارد  ساکن 
بیکار یا کارگر فصلی هستند. این مردم چگونه 
از  بعضی  کنند؟  تأمین  را  هزینه‌ها  این  باید 
که به‌خاطر  زنان سرپرست خانوار هم هستند 
شغل  نمی‌توانند  مدرک،  یا  مهارت  نداشتن 
کارهای سخت  کنند و مجبورند  مناسبی پیدا 
را  آن‌ها  شرایط،  این  دهند.  انجام  مردانه  و 
به‌سمت آسیب‌های اجتماعی سوق می‌دهد. 
ما از شهرداری، استانداری و فرمانداری انتظار 
کنند. ساخت یک  داریم به این محله توجه 
می‌تواند  فرهنگی  فضای  یا  کتابخانه  پارک، 
تأثیر بزرگی بر روحیه مردم بگذارد؛ همچنین 
از مدارس دولتی برای  ایجاد شغل و حمایت 
است.   ضروری  خانواده‌ها  هزینه‌های  کاهش 
مشکلات،  تمام  باوجود  محله  این  مردم 
مستعدی  جوانان  دارند.  مقاومی  روحیه 
قطعا  باشند،  داشته  امکانات  گر  ا که  هستند 
بدون  اما  ساخت؛  خواهند  بهتری  آینده 
درگیر  همچنان  محله  این  مسئولان،  توجه 
خواهد  اجتماعی  آسیب‌های  و  فقر  چرخه 
مردم  صدای  گفت‌وگو  این  امیدواریم  ماند. 
کسی به فکرشان   این منطقه باشد تا بالاخره 

بیفتد.« 

دغدغه‌های بسیج برای محله
گفت‌وگو با مرتضی خلجی، فرمانده پایگاه بسیج حاج‌قاسم سلیمانی

مریم نقیان
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نیز  کنون  کید می‌کند: »ا تأ تلاش‌هایش 
و  است  شده  انجام‌  جدیدی  استفتای 
این  روشن‌شدن  برای  آن  پاسخ  منتظر 

هستیم.« موضوع 

برگزاری فعالیت‌های فرهنگی
 بدون فعالیت‌های ورزشی

خدارحمی،  نعمت‌الله  حجت‌الاسام 
در  مسجد،  فرهنگی  کانون  مسئول 
خصوص فعالیت نوجوانان در این مسجد 
ح‌های  طر مسجد  این  در  »ما  می‌گوید: 
متنوعی داریم: کلاس‌های آموزش قرآن، 
ح دوره‌های معرفتی و دینی دوشنبه‌ها  طر
همراه با دورهمی نوجوانان و مسابقات 
نادعلی،  نوجوانان  هیئت  پانتومیم، 
اردوهای درون‌شهری  کامپیوتر،  آموزش 
نرم‌افزارهای  آموزش  کوه‌صفه،  به 
ــی موکب  ــاز و برپایـ ح کارت نمـ ــر ــل، طـ موبایـ

کرامت.« دهه  در 
 او ادامه می‌دهد: »به دلیل محدودیت 
وقف مسجد برای نماز و قرآن، امکان 
متناسب  ورزشی  کلاس‌های  برگزاری 
مسئول  نداریم.«  را  مسجد  قداست  با 
امام‌حسن‌)ع(  مسجد  فرهنگی  کانون 
مصنوعی  چمن  زمین  به  اشاره  ضمن 
گاهی اوقات  که شهرداری  کنار مسجد 
به‌صورت رایگان در اختیارشان می‌گذارد، 
گزینه  تنها  زمین  می‌کند:»این  تصریح 
موجود برای ورزش نوجوانان است؛ اما 
کافی نیست. ما نیاز به فضای بهتری 
یا  ساعات  و  روزها  تمام  در  که  داریم 

باشد.« قابل‌استفاده  شب‌ها 
خدارحمی در خصوص برنامه‌های آینده 
برنامه‌ریزی  حال  »در  می‌گوید:  مسجد 

برای اجرای "شبی در مسجد" و "سینما در 
مسجد" هستیم؛ ولی با وجود محدودیت 
نمی‌توانیم  احتمالا  هم  آینده  در  وقف، 
برنامه‌ای  ورزشی  فعالیت‌های  برای 

داشته باشیم.«

انتظار نوجوانان محله
علی، نوجوان ۱۵ساله محله، با ناامیدی 
ـــا  ـــد ی ـــا کار می‌کنن ـــد: »همه دوستانم ی می‌گوی
ــد از  ــد. کاش می‌شـ ــه می‌زننـ ــا پرسـ در کوچه‌هـ
همین زیرزمین خالی مسجد استفاده کرد. 

ورزش‌کردن در مسجد چه اشکالی دارد؟«
هومان، پسر ۱۶ساله، یکی از نوجوانان 
»در  می‌کند:  اضافه  او  است.  محله 
و  سالن  مساجد  شهر،  دیگر  مناطق 
از  نباید  ما  چرا  دارند.  ورزشی  امکانات 
محله‌مان  مسجد  در  امکاناتی  چنین 
 برخوردار باشیم و همچنان در محرومیت 

هستیم؟« 
همچنان  نوجوانان  مسجد،  حیاط  در 
به دیوارها تکیه داده‌اند. سایه غروب 
ــرد.  ــر می‌گیـ ــجد را دربـ ــای مسـ ــم دیوارهـ کم‌کـ
بر  که  است  سایه‌ای  از  نمادی  گویی 
استفاده نوجوانان از این محیط افتاده 
است.با این توضیح‌ها ضرورت حمایت 
مرتبط  ارگان‌های  و  نهادها  همکاری  و 
احساس می‌شود تا با همدلی، همراهی 
ــاز، فضایی مناسب  ــار موردنیـ و تأمین اعتبـ
و  ورزشی  کلاس‌های  برگزاری  برای  را 
ایجاد  محروم  محله  این  در  فرهنگی 
ـــا روزی خواهد رسید که در فضای  ـــد. آی کنن
امکان  و  فرصت  امام‌حسن‌)ع(  مسجد 
فعالیت های ورزشی و فوق برنامه فراهم 

شود.

که  در حاشیه غبارآلود اصفهان، جایی 
شهرک  به  شهر  انتهایی  خیابان‌های 
مسجد  می‌رسند،  ولی‌عصر)عج( 
امام‌حسن)ع( با ۴۰ سال سابقه مذهبی، 
ــروم،  ــه محـ ــن محلـ ــی در ایـ ــون نگهبانـ همچـ
امام‌حسن)ع(  مسجد  است.  ایستاده 
پایه  بر  که تنها  شهرک ولی‌عصر)عج( 
امروز  می‌شود،  اداره  مردمی  کمک‌های 
ــو،  ــت: از یک‌سـ ــه اسـ گفتـ ــی نا ــر موضوعـ درگیـ
نیت واقف که استفاده از فضای مسجد 
کرده و  را صرفا به نماز و قرآن محدود 
که  محرومی  نوجوانان  دیگر،  سوی  از 
زیرزمین  بلااستفاده  فضای  به  چشم 
مانع  واقف  نیت  و  دوخته‌اند  مسجد 
انجام فعالیت‌های فرهنگی‌هنری در این 

مسجد شده است.
این محله، مسجد دیگری هم به نام 
فرهنگی  مجموعه  و  حسینیه  مسجد، 
ــا اجرای  حضرت ولی‌عصر)عج( دارد که بـ
ـــت. ـــال اس ـــه فع ـــن محل ـــا در ای ـــی برنامه‌ه برخ

مسئله وقف
چهار  از  بیش  با  امام‌حسن‌)ع(،  مسجد 
معمایی  درگیر  سال‌هاست  عمر،  دهه 
فقهی بوده که آینده نوجوانان محله را 

است. داده  قرار  تحت‌تأثیر 
مسجد  زمین  برای  شواهد،  اساس  بر 
امام‌حسن‌)ع( بر اساس نیت واقف، تماما 
اساس  بر  و  خوانده‌شده  مسجد  صیغه 
ــاز  ــرای نمـ ــط بـ ــن فقـ ــام زمیـ ــف، تمـ ــت واقـ نیـ
است؛  وقف ‌شده  قرآنی  فعالیت‌های  و 
حتی زیرزمین این مسجد را که قبا برای 
کنون  ا و  می‌شده  استفاده  نمازجماعت 
بلااستفاده  جدید  شبستان  ساخت  با 
مانده است، نمی‌توان برای ورزش‌های 
متناسب با قداست مسجد استفاده کرد.

نبود کلاس‌های ورزشی برای نوجوانان 
در این مسجد

باقری‌سیانی،  مهدی  حجت‌الاسام 
امام‌جماعت مسجد که در سابقه علمی 
ـــه چاپ‌شده  ـــر ۶۰ کتاب و مقال خود افزون ب
»اجازات،  چهارجلدی  مجموعه  و  دارد  
اسناد و استفتائات آیت‌‌الله سید ابوالحسن 
سه‌هزارو200  بر  افزون  اصفهانی« 
صفحه یکی از آن‌هاست،در گفت‌وگو با 
کنون  تا  ۱۳۷۶ »از  می‌گوید:  »هم‌محله« 
این  امام‌‌جماعت  مسئولیت  عهده‌دار 
زمان  آن  که  مسجد  و  بوده‌ام  مسجد 
اتاق کوچکی بوده و سقف آن با ایرانیت 
پوشیده شده بود، به لطف خدا و کمک 
اقامه  برکت  و  نیک‌اندیش  و  خیر  افراد 
نمازجماعت، الان در دوطبقه کامل و زیبا 

ساخته ‌شده است.«
می‌دهد:  توضیح  مسجد  امام‌جماعت 
حاشیه  در  ولی‌عصر)عج(  »شهرک 
واقع‌شده  محرومی  منطقه  و  اصفهان 
از  اقوام مختلفی  که مهاجرپذیر است و 
سراسر کشور در این محله حضور دارند؛ 
بنابراین فعالیت‌های این مسجد را نباید 

با مساجد مرکز شهر مقایسه کرد.«
تعامل  به  دانشگاه  و  حوزه  استاد  این 
مسجد با بنیاد المهدی اشاره می‌کند: 
»برنامه‌های انس با قرآن تا چند سال 
اما  می‌شد؛  برگزار  مداوم  به‌طور  پیش 
نیروهای  مهاجرت  دلیل  به  متأسفانه 
ــل  ــا تعطیـ ــن کلاس‌هـ ــی، ایـ متخصص و مربـ

شد.«
حجت‌الاسام باقری ادامه می‌دهد: »در 
جنگ تحمیلی دوازده‌روزه اخیر، مسجد 
ــدار و  ــت پایـ ــاد امنیـ ــت و ایجـ ــن امنیـ ــر تأمیـ بـ
گسترش چتر آرامش روانی از طریق تعامل 
ویژه امام مسجد و بسیج تمرکز پیدا کرد 
و موفقیت‌های خوبی در این زمینه ایجاد 

شد.« 
کلاس‌های  فقدان  علت  خصوص  در  او 
مسجد  این  در  نوجوانان  برای  ورزشی 
ــن  ــام زمیـ ــه تمـ ــه اینکـ ــه بـ ــا توجـ ــد: »بـ می‌گویـ
این مسجد وقف است و در همه جای 
کنون مجوز شرعی  آن نماز خوانده‌شده تا
مانند  ورزشی  کلاس‌های  برگزاری  برای 
نیافته‌ایم؛  فوتبال‌دستی  و  پینگ‌پنگ 
دستمان  به  مجوزی  چنین  گر  ا البته 
اتخاذ  دیگری  تصمیم  می‌توان  برسد، 
ــام  ــع عظـ ــا از مراجـ ــد: »بارهـ ــرد.« او می‌افزایـ کـ
ــن  ــی از زیرزمیـ ــتفاده ورزشـ ــکان اسـ ــاره امـ دربـ
ــه  ــخ همیشـ ــا پاسـ ــرده‌ام؛ امـ ــؤال کـ ــجد سـ مسـ
که تماما  یکسان بوده است: در زمینی 
چنین  است،  شده  قرآن  و  نماز  وقف 
امکانی وجود ندارد؛ حتی زیرزمینی را که 
هم  مانده  استفاده  بدون  سال‌هاست 
ــرایط  ــا شـ ــب بـ ــرای ورزش متناسـ ــوان بـ نمی‌تـ
گرفت.« کار  مسجد مثل پینگ‌پنگ به 
به  اشاره  با  باقری  حجت‌الاسام 

مأمنی برای مردم محله
 گفت‌وگو با حجج اسلام باقری و خدارحمی، امام‌جماعت و مسئول کانون فرهنگی مسجد امام‌حسن)ع(

زهره‌سادات طالقانی
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سردخانه رفته بودند. صورت آن شهید بر 
اثر اصابت ترکش قابل شناسایی نبوده 
می‌بیند،  را  جنازه  وقتی  احمد  است. 
می‌خوابد کنار تابوت و می‌گوید: این شهید 
برادرم نیست. حسن قدش از من کوتاه‌تر 
قدبلندتر  شهید  این  درحالی‌که  است؛ 
نشانه‌ای  هم  حسن  دست  روی  است؛ 
است که روی دست شهید نیست. احمد 
خیلی دقیق و باهوش بود. مطمئن شده 
بود که آن شهید من نیستم؛ اما خانواده 
همچنان شک داشتند؛ تا اینکه احمد با 
ــم. از  ــد دنبالـ ــپاه آمـ ــای سـ ــر از بچه‌هـ ــد نفـ چنـ
که فرستاده بودم،  روی آدرس نامه‌هایی 
پیدایم کرد. وقتی مرا دید، با خوشحالی 
شهید  داری  خبر  که  گفت  و  کرد  بغلم 
کسی  به  و  بودیم  آماده‌باش  شده‌ای؟ 
ــه را به فرمانده  مرخصی نمی‌دادند. روزنامـ
ــره به  ــرا را گفتیم. بالاخـ نشان دادیم و ماجـ
هر سختی بود ۴۸ ساعت مرخصی گرفتم 
ــرد. ــواده آرام بگیـ ــا دل خانـ ــه تـ ــتم خانـ و برگشـ

جانشین تدارکات لشکر امام‌حسین)ع(
بود

ـــی  ـــد؛ ول ـــپاه ش ـــو س ـــال ۵۷ عض ـــد س ـــهید احم ش
از این موضوع، خانواده خبر نداشتند. او با 

ـــی به جبهه رفت. شروع جنگ تحمیل
من در تیپ ۲۵ کربای شمال بودم و احمد 
در تیپ امام‌حسین)ع(. او مسئول تدارکات 
لشکر بود. کنار ماشینشان گلوله می‌خورد 
ــواز  ــتان اهـ ــه بیمارسـ ــود. او را بـ ــی می‌‌‌شـ و زخمـ
می‌رسانند؛ اما چند ساعت بعد به شهادت 
و  بود   ۶۱ سال  فروردین  سوم  می‌رسد؛ 

عملیات فتح‌المبین، جبهه عین‌خوش.

احمد دو بار تشییع شد 
ـــد  ـــود و احم ـــد ب ـــب عی ـــن ش ـــات فتح‌المبی عملی
سوم عید شهید شد. او را با شهدای دیگر، 
کردند؛ اما چون به  هفتم عید تشییع 
بودند،  نداده  را  شهادتش  خبر  خانواده 
ک نسپرده و برگردانده بودند  او را به خا
سردخانه. بعد از اطاع خانواده، دوازدهم 
فروردین دوباره پیکرش را آوردند و برای 
گلستان‌شهدا تشییع  تا  از منزل  بار دوم 
فتح‌المبین  قطعه  در  و  شد  باشکوهی 

ک سپرده شد.  گلستان‌شهدا به خا

عراق در حال پیشروی بود
حسن رحیمی، راوی قصه برادر، خودش 
برادر  از  سال  دو  و  است   ۱۳۳۹ متولد 
سال‌های  نیز  او  بزرگ‌تر.  شهیدش 
علیه  حق  جبهه‌های  در  را  جوانی‌اش 
زخم‌ها  جای  هنوز  و  گذرانده  باطل 
مانده  باقی  جسمش  بر  جراحت‌ها  و 
شهادت  از  تلخی  خاطره‌های  با  ‌است؛ 
فراموش‌نشدنی  تکه‌ای  که  هم‌رزمانش 
از  می‌خواهم  او  از  هستند.  ذهنش  از 
ــا  ــد. بـ ــه بگویـ ــورش در جبهـ ــای حضـ خاطره‌هـ
همان لحن شیوا و آرام گفت: من دو مرحله 
به جبهه رفتم: اولین‌بار، وقتی بود که در 
ارتش خدمت می‌کردم و جنگ تازه شروع 
شده بود. سال ۵۹، لشکر۷۷ نیروی زمینی 
ارتش. ما را با قطار از مشهد به خوزستان 
بردند. در راه توقف زیادی داشتیم و دوسه 
دشت  منطقه  به  ما  بودیم.  راه  در  روز 

قصه، قصه رفتن و ایثار است؛ وقتی در 
خانواده‌ رحیمی پسران پای در راه دفاع 
از میهن و اسام می‌گذارند و یکی، شهید 

و دیگری، جانباز. می‌شود 
حسن  جانباز  با  می‌خواهم  که  زمانی   
را  حرف  هنوز  کنم،  صحبت  رحیمی 
که می‌خواهد  کید می‌کند  شروع‌نکرده تأ
بیشتر درباره برادر شهیدش صحبت کند 
تا خودش. همین کلامش، به گفت‌وگو 
رنگ‌وبوی دیگری می‌دهد. او از برادری 
در  خاطره‌اش  و  یاد  که  می‌کند  روایت 
و  جنگ  جبهه‌های  انقاب،  کوچه‌های 
قلب خانواده رحیمی هنوز زنده است. 

کتابخانه‌ای که از احمد به یادگار ماند
و  بود   ۱۳۴۱ متولد  احمد،  شهید  برادرم 
فرزند سوم خانواده. خانواده ما خانواده‌ای 
هشت‌نفره بود. احمد مقطع ابتدایی را در 
مدرسه حسن صدر خواند و متوسطه را در 
هنرستان کاوه، رشته ساختمان. دیپلمش را 

ــت.  ــا گرفـ ــم همان‌جـ هـ
احمد بچه‌ای خانواده‌دوست، مذهبی و 
فعال بود. او همیشه در کار خیر پیش‌قدم 
محله‌مان،  مسجد  در   ۵۷ سال  می‌شد. 
مسجد ابوالفضل، کتابخانه‌ای راه انداخت، 
گروه سرود تشکیل داد و کارهای فرهنگی را 
پی گرفت؛ او ورزشکار هم بود و کاراته کار 
ــه‌ای  ــد، کتابخانـ ــهادت احمـ ــد از شـ می‌کرد.بعـ
که با هزینه خودش در مسجد ساخته و 
کتاب‌هایش را تهیه کرده بود، به نام او 

گذاشتند که هنوز هم فعال است.

شعار می‌نوشت و اعلامیه پخش 
می‌کرد

در  انقاب  از  پیش  سال‌های  در  احمد 
داشت. شرکت  انقلابی  فعالیت‌های 

نوارهای  و  اعلامیه  می‌نوشت،  شعار 
مردم  بین  را  امام‌خمینی)ره(  سخنرانی‌ 
حضور  تظاهرات  در  و  می‌کرد  پخش 
داشت؛ در منزل آیت‌الله خادمی هم در 
ــرد‌. او آن  ــر انقلابیون فعالیت می‌کـ ــار دیگـ کنـ

نداشت.  آرام‌وقرار  روزها 
شهید  طرف‌داران  بین  درگیری‌های  در 
طرف‌داران  با  خائن  بنی‌صدر  و  رجایی 
شهید رجایی همکاری می‌کرد و کارهای 

را انجام می‌داد. تبلیغات 

چون دستش بوی بنزین نمی‌داد
 آزادش کردند

آن  در  که  بود  اولین‌شهری  اصفهان 
حکومت‌نظامی برپا شد. یک روز احمد با 
ـــر کرد و  ـــه اما دی دوستش رفت باشگاه کارات
برنگشت. روزهای شلوغی انقاب بود. همه 
نگران شدیم. حکومت‌نظامی شروع شد و 
احمد نیامد. با چند نفر از بچه‌های محل 
کوچه‌پس‌کوچه‌ها  سوار موتور شدیم و از 
به سمت فلکه شهدا رفتیم. تانک‌ها و 
خودروهای نظامی همه‌جا حضور داشتند. 
گرفته و سوار ماشین‌ها  را  آن‌ها عده‌ای 

کرده بودند.

به سختی جلو رفتیم و توی ماشین‌ها 
را پیدا  تا شاید احمد  انداختیم  نگاهی 
کنیم؛ اما نبود. نزدیک ساعت یک بامداد 
برگشتیم خانه. همه نگران بودند. ساعت 
ــی و  کـ ــای خا ــا لباس‌هـ ــد برگشت؛ بـ ــه احمـ سـ

کتک‌خورده.  کوفته و  بدنی 
به جرم  را  گفت نیروهای نظامی آن‌ها 
خراب‌کاری گرفته بودند و هر چند دقیقه 
تا  می‌گرفتند؛  مشت‌ولگد  زیر  یک‌بار 
گر  ا می‌دهد  دستور  فرمانده‌شان  اینکه 
دستشان بوی بنزین نمی‌دهد، آزادشان 
کوکتل‌مولوتف  کسی  هر  زمان  آن  کنید. 
درست می‌کرد و به قول آن‌ها خراب‌کار 

بود، دستش بوی بنزین می‌داد. 

گفت: خبر داری شهید شده‌ای؟
ـــکر۷۷  ـــودم و در لش ـــرباز ب ـــن س ـــگ م ـــل جن اوای
خراسان خدمت می‌کردم. با شروع جنگ 
و  سوسنگرد  منطقه  جبهه؛  بردند  را  ما 
با  تلفنی  تماس  امکان  میشان.  دشت 
روزنامه  در  را  من  نام  نداشتیم.  منزل 
توی لیست شهدا نوشته بودند، حسن 
رحیمی فرزند عباس. همه فکر کردند من 
شهید شده‌ام؛ حتی برایم تفت و حجله 
به  شناسایی  برای  خانواده  بودند.  زده 

شهیدی که دو بار تشییع شد
 جانباز حسن رحیمی از خاطره‌های جبهه و برادر شهیدش احمد می‌گوید

منیره فهامی
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ــن  ــم. مـ ــنگرد رفتیـ ــواز و سوسـ ــن اهـ آزادگان بیـ
در گردان ۱۴۸ لشکر بودم و مسئول دسته 

 . خمپاره‌انداز
روزهای اول جنگ بود و عراق در حال 
درست‌کردن  ک‌ریز  خا هنوز  پیشروی. 
معمول نبود. شروع کردیم به سنگرسازی 
ترکش‌ها  از  که  جان‌پناه  کندن  و 
ممکن  لحظه  هر  باشیم.  امان  در 
را  کسی  جان  و  بیاید  گلوله‌ای   بود 

بگیرد.

عراقی‌ها مجبور به عقب‌نشینی شدند
عراقی‌ها با هواپیماهایشان مدام می‌آمدند 
سریع  و  می‌کردند  بمباران  را  منطقه  و 
توانستیم جلویشان  بالاخره  برمی‌گشتند. 
کنیم. شب‌ها بچه‌ها با آرپی‌جی  را سد 
جلو  نتوانند  تا  را می‌زدند  تانک‌هایشان 
شدند؛  شهید  بچه‌ها  از  خیلی  بیایند. 
به‌ویژه بچه‌های لشکر ۹۲ زرهی اهواز. ما 
ــنگرد  ــاده سوسـ ــه جـ ــا بـ ــتیبانی آن‌هـ ــرای پشـ بـ
رفتیم. جبهه‌ای تشکیل شد و در جاده 
مستقر شدیم. چند ماهی آنجا بودیم؛ تا 
عقب‌نشینی  به  مجبور  عراقی‌ها  اینکه 

شدند.

عملیات ۱۵دی۵۹ 
خاطره‌های تلخی داشت

سپاه  مشترک  اولین‌عملیات  ۱۵دی۵۹ 
خائن  بنی‌صدر  زمان  آن  بود.  ارتش  و 
فرمانده کل قوا بود. متأسفانه عراق از همه 
ـــاران  ـــه را بمب ـــب منطق ـــت و مرت ـــر داش ـــز خب چی
سپاه  بچه‌های  عملیات  شب  می‌کرد. 
دو گردان بودند که رفتند آن‌طرف کرخه؛ 
حسین  داشتند.  حضور  هم  ارتشی‌ها 

شد. شهید  همان‌جا  علم‌الهدی 
پل را برای جلوگیری از پیشروی دشمن 
ـــتند  ـــی‌ها توانس ـــی از ارتش ـــد. بعض ـــدم کردن منه
قبل از انهدام پل برگردند و بعضی به آب 
زدند؛ اما بسیاری از نیروهای سپاه آن‌طرف 
ـــد و خیلی‌هایشان شهید شدند.  کرخه ماندن
کی بود  لحظه‌های خیلی سخت و دردنا
گذاشت.  برایمان  تلخی  خاطره‌های  و 
عملیات لو رفته بود. بنی‌صدر با آن‌ها 
هم‌دست بود و عراق با تانک‌هایش جلو 

می‌آمد. 

لطف خدا باعث پیروزی‌مان شد
قبل از آن عملیات، عراق می‌خواست جاده 
سوسنگرد را بگیرد. شب آتش تهیه )آتش 
ــد و  ــر کننـ ــا را زمین‌گیـ ــا مـ ــد تـ ــنگین( ریختنـ سـ
ـــراب  ـــا خ ـــای م ـــه بچه‌ه ـــد و روحی ـــات بگیرن تلف
شدیم.  آماده  کنند.  حمله  آن‌گاه  شود؛ 
نیمه‌شب عملیات شروع شد. حدود دو 
گر جاده سقوط  ساعت درگیری شدید بود. ا
می‌کرد، تمام منطقه سوسنگرد و دشت 
چزابه دست دشمن می‌افتاد. خدا کمک 
کرد و توانستیم تا صبح مقاومت کنیم. 
درگیری حتی تا ۱۰۰متری و با ژ۳ تن‌به‌تن 
شد. هوا که روشن شد، دشمن ترسید و 
ـــهید  ـــا ش ـــدادی از بچه‌ه ـــرد. تع ـــینی ک عقب‌نش
شدند؛ ولی آن‌ها هم خیلی تلفات داده 
بودند. صبح که رفتیم جلو، جنازه‌های 
زیادی از عراقی‌ها روی زمین مانده بود. 
ـــف  ـــا لط ـــود؛ ام ـــنگین ب ـــی س ـــان خیل توپخانه‌ش

خدا باعث پیروزی‌مان شد.

زدیم به آب تا خودمان را به نیروهای 
خودی برسانیم

بعد از سربازی دوباره به‌عنوان بسیجی 
برگشتم  فتح‌المبین  عملیات  برای 
جبهه. رفتم تیپ ۲۵ کربا. همان زمان 
عید  از  بعد  شد.  شهید  برادرم  احمد، 
هم  دیگر  دفعه  دو  اصفهان.  برگشتم 
تا  رفتم؛  جبهه  به  بسیجی  به‌عنوان 
اینکه عضو رسمی سپاه شدم و به لشکر 
امام‌حسین)ع( پیوستم. در عملیات‌های 

کردم. شرکت  مختلف 
عقب‌نشینی  وقتی  بدر  عملیات  در 
ــارتمان می‌رفت.  ــر آن احتمال اسـ کردیم، هـ
ک پنهان کردیم و زدیم  وسایلمان را زیر خا
به آب تا خودمان را به این طرف برسانیم.

زیادی  بچه‌های  هم  فاو،  والفجر۸،  در 
عملیات  الحمدلله  ولی  شدند؛  شهید 
را  منطقه  عراق  اما  بود،  موفقیت‌آمیز 

کرد. سنگینی  شیمیایی 

دو بار مجروح شدم
دو بار مجروح شدم: یک‌بار، اوایل جنگ 
ـــورد و  ـــینمان خ ـــار ماش ـــه‌ای کن ـــادان، گلول در آب
ماشین رفت روی هوا، پرت شدم بیرون. 
دیگر چیزی متوجه نشدم. وقتی چشمم 
کردم، در بیمارستان بودم. یکی از  را باز 
بچه‌ها شهید شد و آن یکی، پایش را از 

دست داد.

کارشناس علوم قرآنی  کیانی متولد 1368،   زهره 
تربیت  همچنین  و  قرآن  در  تدبر  متخصص  و 
ولی‌عصر)عج(  محله  متولد  نوجوان،  دینی 
به  علاقه  ابراز  ضمن  او  است.  اصفهان  شهر  در 
محله‌ای که در آن به دنیا آمده، رشدونمو یافته و 
ازدواج‌کرده و سه فرزند خود را در آن به دنیا آورده 
است، به خبرنگار اصفهان‌زیبا گفت: من درست 
در مدرسه‌ای که روزی درس می‌خواندم، مشغول 
تدریس دروس عربی و قرآن هستم و تمام تلاشم 
لحاظ  هر  از  دانش‌آموزانم  تا  می‌گیرم  به‌کار  را 

پیشرفت داشته باشند.

لزوم تربیت دینی نوجوانان
که دوره‌های متعدد  کارشناس علوم قرآنی  این 
درزمینه علوم قرآنی را در مؤسسات شهر قم سپری 
من  زندگی  تمام  قرآن  کرد:  اذعان  است،  کرده 
است و سعی کرده‌ام زندگی‌ام را بر پایه آن استوار 
کنم؛ البته این مهم پس از گذراندن دوره تدبر در 
قرآن، نزد استاد بزرگ دکتر حمید حبشی برای من 
اتفاق افتاد و تا پیش از آن به قرآن به این چشم 
نگاه نمی‌کردم.کیانی که در جامعه‌القرآن، کانون و 
بسیج در نقاط مختلف شهر اصفهان، درس قرآن 
و گرایش‌های مختلف آن را تدریس کرده است، 
ادامه داد: در حال حاضر در مدرسه‌ای در محله 
ولی‌عصر)عج( در حال تدریس هستم و در اوقات 
نیز در مکان‌های مختلف در خصوص  فراغت 
تربیت دینی نوجوانان و همچنین تدبر در قرآن 

فعالیت دارم.

محله ولی‌عصر)عج( امکاناتی برای نوجوانان 
ندارد

او که همسر روحانی محله ولی‌عصر)عج( است، 
هستیم  تالش  در  همسرم  و  من  کرد:  عنوان 
به‌خصوص  محله،  نوجوانان  و  کودکان  برای 
جذابی  کلاس‌های  سال،   15 تا   12 سنین  در 
درباره احکام، کتاب‌خوانی، سواد رسانه، علوم 
کنار  در  و  کنیم  برگزار  جنسی  تربیت  و  قرآنی 
کرده‌ایم و شکر  پیدا  این مهم دست  به  هم 
و  خدا بچه‌های محله جذب محیط مسجد 
از  نمی‌توان  به‌هیچ‌عنوان  اما  شده‌اند؛  بسیج 
این نکته چشم‌پوشی کرد که متأسفانه در این 
محله، مکان تفریحی برای اوقات‌فراغت آن‌ها 

کید  وجود ندارد.این کارشناس علوم قرآنی با تأ
بر اینکه وقتی می‌گوییم هیچ امکاناتی برای 
نوجوانان و جوانان در این محله وجود ندارد، 
این  کرد:  اظهار  است،  به معنای هیچ  دقیقا 
محله فضای سبز، فرهنگ‌سرا و مکان ورزشی 
ندارد و همه فعالیت ما باید در مسجد خلاصه 
شود که متأسفانه مسجد هم هیچ سالنی برای 
کلاس ندارد و تنها همان مکان برای  برگزاری 
که البته باوجود  نمازخواندن افراد وجود دارد 
کلاس‌هایی  ما  هم  باز  مشکلات،  این  تمام 
برای بچه‌ها برگزار می‌کنیم و نهایت سعی ما بر 
این است که کلاس‌ها جذاب باشند تا حداقل 

بخشی از وقت نوجوانان را پر کنند.

هر سوره قرآن، یک سخنرانی خدا برای 

راهنمایی بشر
کیانی، با اشاره به اینکه نوجوانان با توجه به اینکه 
در سن بحرانی هستند، باید در مسیر درست قرار 
ادامه داد: شرایط محله ولی‌عصر)عج(  بگیرند، 
گر نوجوانی بخواهد به سمت  به‌گونه‌ای است که ا
کشیده شود، به‌راحتی می‌تواند؛ بنابراین  خلاف 
وظیفه مسئولان امر است که با احداث مکان‌های 
تفریحی و فرهنگی جلوی این فاجعه را بگیرند.

او با اشاره به اینکه هر سوره قرآن یک سخنرانی 
خدا برای راهنمایی بشر است، بیان کرد: خداوند 
در قرآن برای فهماندن کامل یک موضوع به ما، 
گذراندن دوره  با  که  آورده است  مثال و داستان 
تدبر در قرآن، می‌توان به ‌تمامی این نکته‌های 

زندگی‌ساز و انسان‌ساز دست پیدا کرد.

نجات از دام افسردگی، با تدبر در قرآن
کید بر اینکه  این بانوی فعال درزمینه قرآن، با تأ
دام  از  را  انسان  حتم  به‌طور  قرآنی  آیات  فهم 
افسردگی نجات می‌دهد، افزود: قرآن، یک کتاب 
راهنمای  بلکه  نیست؛  ثواب‌بردن  برای  صرفا 

انسان در هر زمینه و هر مشکلی در زندگی است.
کیانی در پایان صحبت‌های خود گفت: مؤسسه 
تدبر در قرآن واقع در شهر قم، سایت گنجینه تدبر 
سایت  این  در  است.  کرده  راه‌اندازی  را  قرآن  در 
تمام آیات و سوره‌های قرآن به تدریس استاد علی 
صبوحی وجود دارد و همه افراد به‌صورت رایگان 

می‌توانند از آن استفاده کنند.

زهره کیانی، نخبه قرآنی محله ولی‌عصر)عج( ، از اعجاز قرآن می‌گوید
قرآن؛ داروی شفابخش برای همه مشکلات زندگی

مهناز احمدی
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کنان شهرک ولی‌عصر)عج( پاسخ مدیر منطقه7 شهرداری اصفهان به مطالبه‌های سا

شهرک ولی‌عصر)عج( واقع در شهرداری منطقه7 
واقع  منطقه7  نقطه  شمالی‌ترین  در  و  اصفهان 
شده است. این شهرک از شمال به خورزوق و از 
جنوب به میدان استاد یاوری )میدان المپیک( 
معلم  اتوبان  مجاورت  در  و  است  شده  منتهی 
شهری  معضل‌های  شهرک  این  در  دارد.  قرار 
گوناگونی وجود دارد که ساکنان درباره آن سخن 
منطقه7  مدیر  سلطان‌آقایی،  مهدی  گفته‌اند. 
شهرداری اصفهان، در این خصوص به مشکلات 

مطرح‌شده از سوی شهروندان پاسخ می‌دهد.

مشکلات  از  یکی  معتقدند  کنان  سا
نبودن  ولی‌عصر)عج(،  شهرک  مهم 
تابلوهای راهنمایی در بلوار شهرک است. 
دستورکار  در  اقدامی  خصوص  این  در 

دارید؟
من،  »محله  طرح  قالب  در  خصوص  این  در 
در  ترافیک  حوزه  در  اقدام‌هایی  زندگی«  محله 
تعمیر  و  نصب  شامل  ولی‌عصر)عج(  شهرک 
 ۳۰ بازسازی  و  نصب  انتظامی،  تابلوی  عدد   ۵۰
خط‌کشی  متر  لاستیکی، ۲۰هزار  سرعت‌گیر  عدد 
طولی معابر، نصب ۵۰۰ عدد گل‌میخ پلاستیکی، 
عبور  گذرگاه  شش  مناسب‌سازی  و  نورپردازی 
اتوبوس  ایستگاه  شش  نورپردازی  و  عابرپیاده 
میلیون   ۳۰۰ و  یک‌میلیارد  بالغ‌بر  هزینه‌ای  با 
اصلاح  همچنین  است؛  شده  انجام  تومان 
دارد.  قرار  دستورکار  در  آن‌ها  افزایش  و  تابلوها 
شهرک  محله  در  که  خوبی  اتفاق‌های  از  یکی 
تابلوهای  تعویض  داد،  رخ  ولی‌عصر)عج( 
فرسوده و خط‌کشی‌ها و میخ‌کوبی خیابان بود. 
من فکر نمی‌کنم در حال حاضر مشکلی از لحاظ 
محدوده  این  در  راهنمایی‌ورانندگی  تابلوهای 
وجود داشته باشد؛ چراکه با اجرای این طرح در 
محله شهرک ولی‌عصر)عج( همه تابلوها اصلاح 

شد.

تقاطع میان بلوار به لحاظ هندسی 
است  شده  باعث  و  دارد  مشکل  بسیار 
به‌صورت  اطراف  کوچه‌های  از  رانندگان 
مسئله  این  و  شوند  تقاطع  وارد  خلاف 
خطرآفرین است. در این خصوص پاسخ 

شما چیست؟
از  برخی  و  است  کم  شهرک  تقاطع‌های  تعداد 
خودروها از کوچه های مجاور خارج می شوند. به 
دلیل اینکه راننده ها نخواهند مسافت بیشتری را 
طی کنند یا دور بزنند، خلاف می‌آیند و این تقاطع 
را دور می‌زنند. ما تلاش کردیم با علائم ترافیکی 

و ایجاد موانع، اینکه راننده به‌صورت خلاف دور 
بزند، اصلاح کنیم. ما اصلاحات را انجام دادیم که 
دورزدن خلاف فوق‌العاده سخت شود و راننده‌ها 

نتوانند به‌صورت خلاف از تقاطع دور بزنند.

خودروها  بالای  سرعت  وجود  با 
نصب سرعت‌گیر و ایجاد پل عابرپیاده 
در این خیابان لازم است. در گذشته قول 
این  در  عابرپیاده  پل  بود  شده  داده 
نشد.  عملی  که  شود  احداث  محدوده 

پاسخ شما چیست؟
سرعت‌گیر  عابرپیاده،  گذرگاه  خط‌کشی  متر   ۴۰۰
به  سرعت‌گیر  و  اجرا  محله  این  در  نقوش  و 
کافی در این محدوده نصب شده است؛  تعداد 
نصب  امکان  موجود،  شرایط  به  توجه  با  اما 
مسئله  نیست.  محدوده  این  در  عابرپیاده  پل 
این  از  نقطه  چند  در  هم  عابرپیاده  خط‌کشی 
اجرا  زندگی«  محله  من،  »محله  طرح  در  محله 

شده است. 

و  سبز  فضای  فقدان  از  محله  این 
محل بازی برای کودکان و سالمندان رنج 
می‌برد. در خصوص اجرای این اقدام چه 

پاسخی دارید؟
ــح  کنان صحیـ ــا ــای سـ ــا صحبت‌هـ ــه، دقیقـ بلـ
مهم‌ترین  از  یکی  سبز  فضای  است. 
نیازهای مردم در هر محله است. در این 
خصوص قول توسعه فضای سبز را به 
همچنین  داده‌ایم؛  محله  این  کنان  سا
ورزشگاه  پشت  فضای  هستیم  پیگیر 
بتوانیم  تا  کرده  تملک  را  نقش‌جهان 
ــدوده  ــن محـ ــبز در ایـ ــای سـ ــده فضـ ــال آینـ سـ
ایجاد کنیم؛ همچنین در دل این فضای 

سبز، طراحی سایت خاص برای کودکان 
 هم لحاظ شده است تا به منصه ظهور 

برسد.

ولی‌عصر)عج(  شهرک  محله 
وجود  از  بانوان  و  ندارد  فرهنگ‌سرا 
آموزش  فضایی برای تفریح، دورهمی و 
محروم هستند. در این خصوص پاسخ 

شما چیست؟ 
از  برخی  مانند  ولی‌عصر)عج(  شهرک  محله  در 
ندارد؛  وجود  فرهنگ‌سرا  اصفهان  محله‌های 
یک  به‌عنوان  صاحب‌الزمان)عج(  مسجد  ‌اما 
کاربری‌های مختلف بنا و با  فضای فرهنگی با 
کمک خیران ساخته شده است؛ البته شهرداری 
داده  انجام  مساعدت‌هایی  زمینه  این  در  هم 
مسجد  این  در  مختلفی  کلاس‌های  است. 
تشکیل می‌شود و علاوه‌بر خود مسجد، فضای 
کتابخانه‌ای و فرهنگی خوبی در این مجموعه 
و  کودک  بازیکده  وجود  همچنین  دارد؛  وجود 
رفع  باعث  مسجد  در  رزمی  ورزش‌های  سالن 
این  در  است.  شده  ساکنان  نیازهای  از  برخی 
کرده‌ایم تا  مسجد سالنی را برای بانوان تجهیز 
بتوانند ورزش‌های صبحگاهی در آن اجرا کنند. 
تجهیز  بازی  وسایل  از  برخی  به  مسجد  این 
شده است. شایان ذکر است؛ زمینی کنار مسجد 
تملک  شهرداری  که  دارد  وجود  امام‌حسن)ع( 
تخصیص  آن  احداث  برای  بودجه‌ای  و  کرده 
یک  می‌تواند  هم  مجموعه  این  است؛  یافته 
باشد.  ساکنان  برای  مطلوب  فرهنگی  مکان 
مسجد  و  شرقی  ضلع  در  امام‌حسن)ع(  مسجد 
قرار  محله  غربی  ضلع  در  صاحب‌الزمان)عج( 
هم  آموزش‌وپرورش  مسئولان  با  ادامه  در  دارد. 
برای برگزاری کلاس‌های تابستانه صحبت کردیم 

تا هماهنگی بین معاونت فرهنگی شهرداری و 
مدارس ایجاد شود و در ایام تابستان که مدارس 
تعطیل است، برای اجرای برنامه‌های فرهنگی، 
آموشی و هنری از ظرفیت مدارس استفاده کنیم.

دلیل  به  اتوبوس  خطوط  از  مردم 
به‌ویژه  جمعیت  ازدحام  و  طولانی‌بودن 
از  و  مدارس  بازگشایی  زمان  در 
شهرک  و  خورزوق  خطوط  ترکیبی‌شدن 
گله دارند‌. آیا قرار است در این خصوص 

اقدامی را در دستورکار قرار دهید؟
در این خصوص حق با مردم است. پیگیری‌های 
شهرداری  اتوبوس‌رانی  سازمان  با  متعددی 
محدوده  این  خطوط  متأسفانه  و  شده  انجام 
هنوز اصلاح نشده است. پس از اینکه مسیر خط 
سرفاصله  شد،  آغاز  خورزوق  سمت  از  اتوبوس 
مسئله  این  که  کرد  پیدا  افزایش  هم  خطوط 
موجب اعتراض اغلب مردم شده است؛ چراکه 
به  خورزوق  سمت  از  که  اتوبوس‌هایی  صندلی‌ 
معمولا  می‌آیند،  ولی‌عصر)عج(  شهرک  سمت 
این  به  وقتی  ‌و  می‌شوند  پر  اول  ایستگاه  از 
محله می‌رسند، دیگر صندلی برای شهروندانی 
موضوع  این  نیست.  می‌شوند،  سوار  تازه  که 
حمل‌ونقل  معاونت  به  گسترده  به‌صورت  بارها 
شده  منتقل  اتوبوس‌رانی  سازمان  و  شهرداری 
فرمانداری  با  را  این موضوع  و مردم حتی  است 
در میان گذاشتند که در این راستا وضعیت بهتر 

شده، اما هنوز مسئله به کلی حل نشده است.

آبیاری  ضعیف  وضعیت  از  کنان  سا
گلایه  فضای سبز به‌ویژه در بلوار محله 
باعث  مسئله  این  معتقدند  و  کرده‌اند 
برای  است.  شده  درخت‌ها  خشکیدن 

رفع این معضل چه می‌‌کنید؟
در این خصوص پیگیر آبیاری ضعیف فضای سبز 
و بلوار شهرک ولی‌عصر)عج( هستیم. به دلیل 
کمبود آب در برخی نقاط منطقه، آبیاری با تانکر 
انجام می‌شود و در حال حاضر آبیاری قطره‌ای 
خشک‌سالی‌های  به  توجه  با  می‌گیرد.  صورت 
اخیر تلاش می‌کنیم در مصرف آب صرفه‌جویی 

شود.

کنان از نبود نیمکت نشیمنگاهی  سا
مناسب در بلوار شهرک ولی‌عصر)عج( و 
مکانی برای استفاده مردم از فضای سبز 
خصوص  این  در  دارند‌.  گلایه  موجود 

پاسخ شما چیست؟

احداث فروشگاه کوثر در دستورکار است

 زهره قندهاری
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و  خیابان‌ها  از  مجموعه‌ای  تنها  محله‌ها 
بلکه خاستگاه خاطره‌ها،  ساختمان‌ها نیستند؛ 
هستند.  اجتماعی  تعامل‌های  و  فرهنگ 
نیازهای  بر  تمرکز  با  محله‌محوری  پروژه‌های 
از حالت یکنواخت و  را  ویژه هر منطقه، شهرها 
بی‌روح خارج و به مکان‌هایی تبدیل می‌کنند که 
در آن هر کوچه داستانی دارد و هر خانه بخشی 
از هویت جمعی است. این رویکرد نه‌تنها کیفیت 
زندگی را بهبود می‌بخشد، بلکه شهرها را در برابر 
پروژه‌های  می‌سازد.  مقاوم‌تر  آینده  چالش‌های 
محله‌محور تنها به بهبود کالبد شهر نمی‌پردازند، 
بلکه روح جمعی جامعه را تقویت می‌کنند. این 
پروژه‌ها ثابت می‌کنند توسعه شهری زمانی موفق 
است که از مقیاس کوچک آغاز شود، به صدای 
گوش دهد و به جای تحمیل الگوهای از  مردم 
پیش تعیین شده، بر پایه خواسته‌های محلی بنا 
شود. در این راستا، به گفته مهدی سلطان‌آقایی، 
مدیر منطقه7 شهرداری اصفهان، اقدام‌هایی در 
به  که  انجام‌شده  ولی‌عصر)عج(  شهرک  محله 
توسعه محله کمک کرده است. این گزارش روایت 

اقدام‌های اجرا شده در این محله است.

نورپردازی و مناسب‌سازی شش 
گذرگاه عبور عابرپیاده

شهرک  در  زندگی«  محله  من،  »محله  طرح 
زندگی  کیفیت  ارتقای  هدف  با  ولی‌عصر‌)عج( 
در  محله  زیرساخت‌های  بهبود  و  شهروندان 
مدت ۱۰ روز اجرا شد و نتایج چشمگیری به‌همراه 
داشت. در راستای اجرای این طرح در دو حوزه 
ترافیک و عمران اقدام‌های گسترده‌ای انجام شد 
که اثرات آن بر زندگی روزمره مردم قابل مشاهده 
»محله  طرح  در  انجام‌شده  اقدام‌های  است. 
ولی‌عصر‌)عج(  شهرک  در  زندگی«  محله  من 
و تعمیر ۵۰ عدد  ترافیک شامل نصب  در حوزه 
عدد   ۳۰ بازسازی  و  نصب  انتظامی،  تابلوهای 
خط‌کشی  اجرای  متر   ۴۰۰ لاستیکی،  سرعت‌گیر 
گذرگاه عابرپیاده، سرعت‌گیر و نقوش، ۲۰هزار متر 
گل‌میخ  خط‌کشی طولی معابر، نصب ۵۰۰ عدد 
شش  مناسب‌سازی  و  نورپردازی  پلاستیکی، 
گذرگاه عبور عابرپیاده و نورپردازی شش ایستگاه 

گر زمینه و فضایی برای تجهیز نیمکت در این  ا
محدوده باشد، این اقدام را اجرا می‌کنیم.

در  شهری  اتوبوس  و  کسی  تا تردد 
این  در  است.  کم  بسیار  محله  این 

خصوص پاسخ شما چیست؟
حق با مردم است. رفع این معضل هم برمی‌گردد 
تاکسی‌رانی  و  اتوبوس‌رانی  سازمان  دو  به 
شهرداری اصفهان که باید در این راستا وارد عمل 

شوند و مردم را از این وضعیت نجات دهند.

تعداد مدارس محله محدود است و 
شهرک  در  دبیرستان  ــع  ــطــ ــ ــق مــ
ولی‌عصر)عج( وجود ندارد. آیا شهرداری 
در این خصوص با اداره آموزش‌وپرورش 

تعامل برقرار کرده است؟
ما آمادگی داریم با کمک اداره‌کل آموزش‌وپرورش 
و مرکز بهداشت شرایط آموزشی و بهداشتی این 
محله را با اجرای زیرساخت‌ها بهبود ببخشیم. 
نیست،  شهرداری  وظایف  از  اقدام  این  اگرچه 
بر‌آید،  شهرداری  دست  از  کمکی  احیانا  گر  ا
نخواهیم دریغ  محله،  محرومیت  دلیل   به 

 کرد. 

 ۳۰۰ و  یک‌میلیارد  بالغ‌بر  هزینه‌ای  با  اتوبوس 
میلیون تومان اجرا شد. 

حفر سه حلقه چاه دفع آب‌های 
سطحی در محله

من،  »محله  طرح  عمران  حوزه  اقدام‌های 
شامل  ولی‌عصر‌)عج(  شهرک  در  زندگی«  محله 
سطح  در  تن   ۴۵ میزان  به  آسفالت  لکه‌گیری 
چاه  حلقه  سه  حفر  و  پیاده‌رو  تعمیرات  معابر، 
دفع آب‌های سطحی بوده که با هزینه‌ای بالغ‌بر 
۳۵۰ میلیون تومان انجام شده است. اقدام‌های 
منطقه  این  شهر  امور  واحد  توسط  انجام‌شده 
رنگ‌آمیزی  شامل  ولی‌عصر‌)عج(  شهرک  در 
کیوسک شارژ  و  اتوبوس  ایستگاه  و  تابلوها  پایه 
دیوارهای  رنگ‌آمیزی  تومان،  ۱۰میلیون  کارت 
نازیبا ۳۰میلیون تومان، تسطیح زمین‌های بایر 
زمین‌های  در  نخاله  جمع‌آوری  و  پاک‌سازی  و 
جهت  کانکس  استقرار  تومان،  ۵۰میلیون  بایر 
زمین چمن مصنوعی شهرک ۳۰میلیون تومان، 
نصب بنر جداول حمل زباله ۱۲میلیون تومان، 
پاک‌سازی برچسب‌های تبلیغاتی هفت‌میلیون 
سطح  نیوجرسی‌های  رنگ‌آمیزی  تومان، 
شهرک  محله  معابر  شست‌وشوی  و  شهرک 
ولی‌عصر‌)عج( بوده است. واحد فضای سبز نیز 
در قالب اجرای این طرح خشکه‌بری جنگلی و 
بلوار ولی‌عصر‌)عج( با ۱۰۰میلیون اعتبار، علف‌زنی 

بهداشت  خانه  یک  تنها  محله  این 
کفاف جمعیت محله را از لحاظ  که  دارد 
مباحث بهداشتی و پزشکی نمی‌دهد. آیا 
با  تعاملی  خصوص  این  در  شهرداری 
تا  است  داشته  علوم‌پزشکی  دانشگاه 

امکانات این محله را افزایش دهند؟
تجهیز این محله به امکانات بهداشتی و پزشکی 
از عهده شهرداری خارج است؛ اما در هر صورت 
مرتبط  ارگان‌های  با  دارد  آمادگی  شهرداری 
کند تا بتوانیم وضعیت مردم محله را  همکاری 

ازلحاظ پزشکی و بهداشتی بهبود ببخشیم.

این  در  که  ریزدانه‌هایی  وجود  با 
محله وجود دارد، شواهد نشان می‌دهد 
این  در  شهرک‌سازی  و  ساختمان‌سازی 
ریزدانه‌های  نیست.  استاندارد  محله 
که نه  بسیاری در این شهرک وجود دارد 
به فروش می‌رسد، نه می‌تواند امکانات 
بگیرد. در این خصوص پاسخ شما برای 
و  عمرانی  وضعیت  سامان‌دهی 

ساختمانی این شهرک چیست؟
ولی‌عصر)عج(  شهرک  خانه‌های  اغلب 
کد ارتفاعی ندارند؛ بنابراین در حال حاضر 

تومان،  ۷۰میلیون  با  شهرک  بلوار  و  جنگلی 
تومان،  ۸۲میلیون  با  آفات  با  مبارزه  عملیات 
هفت‌میلیون  با  متر   ۷۰ طول  به  پرچین  هرس 
تومان و واکاری ۸۵ اصله درخت در پارک جنگلی 
با ۵۸میلیون را انجام داده است. اقدام‌های واحد 
ورود  مسیر  مسدودکردن  شامل  نظارت  کنترل 
و  ورزشگاه  مقابل  زمین  در  سنگین  خودروهای 
محلی  زمین‌های  مالکان  به  اخطار  دو  صدور 
تعویض  است.  بوده  ملک  آزادسازی  به‌منظور 
کوچه‌ها و معابر به تعداد ۱۰۴  تابلوهای فرسوده 
عدد و با هزینه ۵۰میلیون تومان، خرید و نصب 
با هزینه ۷۸میلیون تومان  زباله  ۱۵ عدد سطل 
»محله  لوگوی  دیوارنگاری  و  پلاستر  اجرای  و 
این  ازجمله  تومان  ۱۰میلیون  هزینه  با  من« 
نت  واحد  اقدام‌های  می‌رود.  به‌شمار  اقدام‌ها 
نیز نصب تعداد هفت پایه روشنایی در شهرک 
ولی‌عصر‌)عج( شامل حفاری و کابل‌کشی و خرید 
تومان  ۲۰۰میلیون  هزینه  با  پروژکتور  اجرای  و 
با  ال‌ای‌دی  چراغ  سری  چهار  اجرای  و  خرید  و 
اقدام‌های  است.  بوده  اعتبار  تومان  ۲۰میلیون 
فرهنگی هم شامل حرکت قطار شادی در محله 
دو  با  دیدار  امام‌رضا)ع(،  میلاد  روز  با  هم‌زمان 
خانواده شهید محله، تجلیل از دو نوجوان نخبه 
ورزشی و قرآنی در محله و برپایی سه شب جشن 
با  شهرک  مرکزی  بلوار  در  فرهنگی  غرفه‌های  و 
کانون‌های محلی بوده است. »محله  همکاری 

روی  سه‌طبقه  منازل  برای  درصددیم 
کد ارتفاعی بگیریم. درصورتی‌که  پیلوت 
شرایط  و  باشند  نداشته  کی  شا منازل 
ک‌های  خاصی هم نباشد، با این اقدام پلا
کوچک هم تعریض می‌شود. در خصوص 
مکان‌هایی که کد ارتفاعی نداشته باشند، 
ارائه کد ارتفاعی تا سه‌طبقه برای منازلی 
کی ندارد، میسر بوده و در محله  که شا
عملیاتی  کار  این  ولی‌عصر)عج(  شهرک 

ــت. ــده اسـ شـ

آسفالت  محله  کوچه‌های  از  برخی 
گلایه  آن  از  کنان  سا و  داشته  نامناسبی 

دارند. برای رفع این معضل چه می‌کنید؟
هفت‌میلیارد  حدود  در  اعتباری  پیش  سال  دو 
تومان برای موضوع آسفالت معابر فرعی محله 
شهرک ولی‌عصر)عج( در طرح »محله من محله 
تا لکه‌گیری‌ها اجرا  زندگی« اختصاص داده شد 
شامل  طرح  این  عمران  حوزه  اقدام‌های  شود. 
سطح  در  تن   ۴۵ میزان  به  آسفالت  لکه‌گیری 
چاه  حلقه  سه  حفر  و  پیاده‌رو  تعمیرات  معابر، 
دفع آب‌های سطحی بوده که با هزینه‌ای بالغ ‌بر 
۳۵۰میلیون تومان اجرا شده است. در دو سال اخیر 

خانه‌تکانی  یک  همچون  زندگی«  محله  من، 
همکاری  و  مردم  مشارکت  با  که  است  اساسی 
شهرداری، مشکلات محله را در ۱۰ روز هدف قرار 
می‌دهد. این طرح تاکنون در ۱۲ محله منطقه۷ 
اجراشده و بهبود زیرساخت‌ها، افزایش ایمنی و 

زیباسازی محیط را به‌دنبال داشته است.

ح »محله من  اجرای نهمین مرحله طر
محله زندگی« در شهرک ولی‌عصر)عج(

»محله  مؤثر  و  شاخص  طرح  از  مرحله  نهمین 
ولی‌عصر‌)عج(  شهرک  در  زندگی«  محله  من 
اجرا می‌شود. این طرح یک خانه‌تکانی اساسی 
که در محله‌های دوازده‌گانه  برای منطقه است 
طرح  این  اجرای  می‌شود.  برگزار  منطقه۷ 
مشارکت  و  همراهی  ظرفیت  از  بهره‌گیری  با 
شهروندان در سطوح مختلف واحدهای اجرایی 
خدمت‌رسانی  سطح  ارتقای  هدف  با  شهرداری 
به محله‌ها اجرا می‌شود. در این طرح واحدهای 
و  سبز  فضای  شهر،  امور  عمرانی،  مختلف 
مختلف  محله‌های  در  هفته  یک  طی  ترافیک 
حضور پیدا می‌کنند و به‌صورت ویژه به پیگیری 
در  موجود  مشکلات  رفع  و  مردمی  مطالبه‌های 
محله‌ها می‌پردازند. در حوزه عمرانی لکه‌گیری 
بازسازی  و  پیاده‌روها  ترمیم  معابر،  آسفالت 
خواهد  انجام  محله  سطح  معیوب  جداول 
و  واکاری  سبز،  فضای  حوزه  در  شد.پاک‌سازی 
و  بوستان‌ها  باغچه‌ها،  سامان‌دهی  و  گل‌کاری 
پارک‌های محلی صورت می‌گیرد. در حوزه امور 
معابر،  شست‌وشوی  به  مختلف  تیم‌های  شهر 
سامان‌دهی  و  نخاله  از  محل  سطح  پاک‌سازی 
زمین‌های بایر می‌پردازند. در حوزه ترافیک نیز 
اصلاح تابلوهای ترافیکی معیوب، نصب تابلوها 
و علائم ترافیکی جدید، سامان‌دهی سرعت‌گیرها 
و  معابر  خط‌کشی‌های  احیای  و  اصلاح  و 
این  می‌شود.  انجام  محله  سطح  خیابان‌های 
طرح هر ماه به‌ مدت یک هفته و در یک محله 
اجرا می‌شود و پایان هر هفته از اجرای این طرح با 
حضور اهالی محل و شهروندان رویداد فرهنگی با 
محوریت ارائه مباحث و آموزه‌های مختلف حوزه 

شهروندی برگزار خواهد شد.

در حوزه آسفالت معابر در محله ولی‌عصر)عج( 
ممکن  اما  انجام‌شده،  چشمگیری  اقدام‌های 
است نقاطی در مقایسه با دیگر نقاط وجود داشته 
باشد که هنوز آسفالت‌ریزی نشده است. ساکنان 
خاصی  خیلی  موارد  به  گر  ا خصوص  این  در 
برخورد کردند حتما به شهرداری مراجعه کنند یا با 
شماره ۱۳۷ که سامانه ارتباطات مردمی شهرداری 
است، تماس بگیرند تا در اسرع وقت برای رفع 

معضل اقدام شود.

فروشگاه  مانند  خدماتی  امکانات   
قصابی و... در این محله موجود نیست‌. 
تدبیر شهرداری  ــن خصوص  ــ ایـ در 

چیست؟
محله  در  کوثر  فروشگاه  یک  احداث  درباره 
شد  مطرح  پیشنهادی  ولی‌عصر)عج(  شهرک 
کردیم و  با سازمان میادین شهرداری مکاتبه  و 
کرده، اما زمینه  این مجموعه هم اعلام آمادگی 
فراهم‌کردن آن مهم است. ما باید قطعه‌زمینی 
به سازمان میادین معرفی کنیم تا یک فروشگاه 
احداث  ولی‌عصر)عج(  شهرک  محله  در  کوثر 
رفع مایحتاج  خرید  لحاظ  از  مردم  مشکلات   و 

 شود.

 زهره قندهاری

مهدی سلطان‌آقایی، مدیر منطقه7 شهرداری اصفهان، از اقدام‌‌های انجام‌شده در این محله سخن می‌گوید
مناسب‌سازی شش گذرگاه عابرپیاده
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برای دیدن تصاویر بیشتر 
بارکد را  اسکن کنید

 زهره قندهاری

صاحب امتیاز شرکݡت فرهنگݡیݡ، هنری و مطبوعاتیݡ پیام اصفهان‌زیبا 
مدیرمسئول دکتر علی قاسم‌زاده

مدیرعامل احسان تیموری‌‌سیچانی
سردبیر محمد‌حسین اعتزازیان

دبیر ویژه‌نامه محسن حیدری‌فرد
عکس کوثر رحیمی

مدیرفنی و گرافیک علیرضا مظاهری     
طراح و صفحه‌آرا علی نصرآزادانی

دبیر تحریریه ویژه نامه زهره‌سادات کاظمی
  تحریریه زهره قندهاری، منیره فهامی، مهناز احمدی، دلارام قندهاری

کرم کیانی مریم نقیان، زینب دبیری، زهره‌سادات طالقانی و ا
ویراستاران سارا حفیظی و عذرا دیانی

ـــه  ـــن منطقه واقع شده است. این شهرک از سمت شمال ب شهرک ولی‌عصر)عج( در منطقه۷ شهرداری اصفهان و در محدوده شمالی ای
خورزوق و از سمت جنوب به میدان استاد یاوری )میدان المپیک( منتهی شده است و در مجاورت اتوبان معلم قرار دارد. در این محله 
معضل‌هایی وجود دارد و اقدام‌هایی از سوی شهرداری در آن اجراشده که هر دو موضوع به‌صورت اینفوگرافی در این صفحه آمده است.

معضل‌ها و اقدام‌های انجام‌شده در شهرک ولی‌عصر)عج(

بالاوپایین شهرک ولی‌عصر)عج(بالاوپایین شهرک ولی‌عصر)عج(

اقدام‌های انجام‌شده 
در محله شهرک ولی‌عصر‌)عج(

نصب و تعمیر ۵۰ عدد
 تابلوی انتظامی

لکه‌گیری آسفالت 
در سطح معابر

 نصب و بازسازی 
۳۰ عدد سرعت‌گیر لاستیکی

جمع‌آوری نخاله 
در زمین‌های بایر

اجرای خط‌کشی گذرگاه 
عابرپیاده سرعت‌گیر و  نقوش

پاک‌سازی 
برچسب‌های تبلیغاتی

 نصب 500 عدد 
گل‌میخ پلاستیکی

 تعویض تابلوهای فرسوده 
کوچه‌ها و معابر

نورپردازی و مناسب‌سازی 
شش گذرگاه عبور عابرپیاده

  نصب هفت
 پایه روشنایی

معضل‌های محله 
ــی‌عصر)عج( ــرک ول شه

عدم تابلوهای راهنمایی در بلوار شهرک ولی‌عصر)عج( 
اشکال‌های عمده هندسی تقاطع بلوار 

عدم سرعت‌گیر برای تردد خودروها
نبود پل عابرپیاده 

فقدان فضای سبز و محیط بازی برای کودکان و سالمندان 
نداشتن فرهنگ‌سرا 

طولانی‌بودن خطوط اتوبوس و ازدحام جمعیت
تلفیق خطوط اتوبوس خورزوق و شهرک ولی‌عصر)عج(

ضعف در آبیاری فضای سبز 
نبود نیمکت نشیمنگاهی مناسب در بلوار ولی‌عصر)عج( 

کسی و اتوبوس شهری  تردد محدود تا
کمبود سالن‌های ورزشی و استخر 

محدودبودن مدارس و نبود مقطع دبیرستان
کمبود امکانات خدماتی، بهداشتی و پزشکی 

عدم استانداردسازی ساختمان‌ها 
آسفالت نامناسب کوچه‌ها 
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